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OMNISPORTS

1	 Ensemble de 9 badges attribués à Charles Petit-
Montgobert, président de la Fédération Française de Handball 
(1946-1964) et vice président de la Fédération Internationale 
(IHF) pour différents congrès (dont Estoril 1976, Jesolo-
Venezia, etc...) entre les années 50 et 70. Divers formats. 
Rares.� 120 / 150 €

2	 écusson brodé de l’équipe de France. Vers 1950. 
Dim. 8 x 10,5 cm.� 50 / 60 €

3	 Ensemble composé d’un arc et de ses flèches. L’arc, 
de marque Apollo Falcon, se démonte au niveau de la poignée. 
Dim. 167 cm monté. Années 70. Sans corde. � 30 / 40 €

4	 Trophée en métal argenté «Justinien Clary» décerné 
au Cap d’Agde le 21 juin 1993 par la Fédération Française 
de Ball-Trap. Le comte Justinien Clary (1860-1933) était 
un champion de tir français (médaillé de bronze aux Jeux 
Olympiques de Paris 1900) ayant présidé le Comité Olympique 
français (1913 à 1933) et le Comité d’Organisation des Jeux 
Olympiques de Paris en 1924. En métal argenté sur socle 
bois. Hauteur totale 23,5 cm.� 80 / 100 €

5	 Lot d’environ 30 photos de presse sur le volley-ball, le 
handball, la gymnastique, la voile etc... Formats divers.�30 / 40 €

6	 Ensemble du Racing Club de France comprenant un sac 
de sport, 2 survêtements, un sweat et une paire de chaussettes. 
On y joint 2 fanions du club. Vers 1970.� 40 / 50 €

7	 Lot de 23 estampes «Les joies du Sport» signées 
Uzelac (1897-1977). Bon état général. Dim. 31 x 41 cm 
chaque.� 120 / 150 €

8	 Balle et gant en cuir de softball du début du XXème 
siècle. Le softball est une déclinaison du baseball inventée 
vers 1890 aux états-Unis mais se différencie de ce dernier 
par une balle plus grosse.� 30 / 40 €

9	 Album d’environ 90 cartes postale sur différents sports 
dont le golf, la natation, la voile, le plongeon etc... Différents 
formats. Toutes périodes.� 50 / 60 €

10	 Ensemble de 2 fanions. L’un du Challenge de 
Paris 1965 Ligue de Football Amateur (LIFA) et l’autre du 
Championnat de Rugby (2ème série) 1959-1960. Dim. 33 x 
40 cm le 1er, 35 x 50 cm le 2nd. On y joint un fanion du C.O.B 
daté du 23 juin 1957. Dim. 33 x 44 cm.� 30 / 40 €

11	 Badge commémoratif des 1er Jeux Africains organisés 
à Brazzaville en 1965. En bronze doré et émail. Diamètre 32 
mm. On y joint un mouchoir en tissus offert par l’Ouganda. 
Dim. 24 x 24 cm.� 20 / 30 €

12	 Fanion brodé des 1er Jeux de la Communauté 
organisés à Madagascar du 13 au 19 avril 1960. Pensés sur 
le modèle du Commonwealth of nations (Jeux entre les états 
membres du Commonwealth), avec pour but de resserer les 
liens entre la France et les pays francophones d’Afrique. Cette 
première édition sera aussi la dernière du fait de l’accession 
à l’indépendance de la majorité des pays membres.  
Dim. 29 x 39 cm.� 60 / 80 €

13	 Affiche du Commissariat Général à l’éducation 
Générale et aux Sports, signée M. Real et datée de 1940. 
Dim. 80 x 110 cm. Qqs déchirures.� 120 / 150 €

14	 Pellos (1900-1998). Ensemble de 3 dessins originaux 
à l’encre parus dans les revues Miroir Sprint et Sport entre les 
années 50 et 70.� 80 / 100 €
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15	 Affiche du Commisariat Général à l’éducation et aux 
Sports, signée Jean A. Mercier. «Travail et Sport». Datée de 
1940. état d’usage. Dim. 80 x 110 cm.� 80 / 100 €

16	 Pendulette en régule surmontée de 2 athlètes 
vainqueurs. Début XXème siècle. Hauteur totale 43,5 cm.  
En l’état.� 50 / 60 €

17	 Affiche du Commissariat Général à l’éducation 
Générale et aux Sports, journées du prisonnier (25 décembre 
1941- 1 janvier 1942). Signée Murat. Entoilée. 
Dim. 44 x 59 cm.� 60 / 80 €

18	 Survêtement du Stade Français utilisé durant les 
années 1950. Ce club omnisport, crée en 1883, est à l’origine 
de la création de l’Union des Sociétés Françaises de Sports 
Athlétiques (USFSA), ancêtre de nombreuses fédérations 
sportives modernes (FFF, FFA, FFR etc...). état d’usage.Rare.
� 180 / 200 €

19	 Affiche du Commissariat Général à l’éducation 
Générale et aux Sports. «La joie de vivre», signée J. Jacquelin. 
Vers 1940. Qqs déchirures. Dim. 80 x 110 cm. � 80 / 100 €

20	 Ensemble de 2 écussons brodés de l’Institut National 
du Sport et de l’éducation Physique (INSEP). Dim. 7 x 10 cm 
chaque. On y joint un écusson des moniteurs de sports de la 
ville d’Antibes.� 30 / 40 €

21	 Affiche du Commissariat Général à l’éducation et aux 
Sports, signée A. Piersat et datée de 1940. état d’usage. 
Dim. 80 x 110 cm.� 80 / 100 €

22	 Ensemble de 3 écussons de la Fédération Française 
de Gymnastique. On y joint un badge du Comité Régional 
Olympique et Sportif d’Ile-de-France ainsi qu’un brassard de 
Commission Technique lors de la 53ème Fête Fédérale USGF 
de Paris en 1931.� 40 / 50 €

23	 Affiche du Commissariat Général à l’éducation 
Générale et aux Sports signée J.Jacquelin. Vers 1941. «Une 
fenêtre ouverte sur la vie». Qqs déchirures. Dim. 80 x 110 cm. 
� 80 / 100 €

24	 Diplôme de monitrice de l’école Française de 
Gymnastique Harmonique et Rythmique Simon-Siegel. 
Document vierge. Bon état. Dim. 45 x 56 cm.� 20 / 30 €

25	 Affiche du Commissariat Général de l’éducation 
Générale et Sports. «A chaque saison, un sport nouveau». 
Signée Maurice Tranchand. Entre 1940 et 1944. état d’usage. 
Dim. 80 x 110 cm.� 80 / 100 €

26	 Affiche du Commissariat Général à l’éducation 
Générale et aux Sports signée Jean A. Mercier. «Le sport 
chevalerie moderne» Circa 1940. état d’usage. 
Dim. 80 x 110 cm.� 80 / 100 €

27	 Pellos (1900-1998). Ensemble de 5 dessins originaux 
à l’encre sur papier. «Le Père Noël» parus dans la revue Miroir 
Sprint en 1952. Différents formats.� 80 / 100 €

28	 Lot d’environ 150 photos originales de presse, rugby, 
aviron, équitation, athlétisme etc ... Années 1950. Contre 
collées sur carton.� 60 / 80 €

29	 Vase Val Saint Lambert à décor de golf et de patinage, 
dorure légèrement effacée. Hauteur 18 cm.� 80 / 100 €

30	 Pellos (1900-1998). Ensemble de 2 dessins originaux 
à l’encre sur papier. «Porter sa monture» parus dans la revue 
Miroir du Cyclisme. Différents formats.� 40 / 50 €

31	 Lot de 12 cartes postale sur le cricket. Joueurs et 
équipes des années 1910. Bon état.� 10 / 20 €

32	 Lot de 19 livres et fascicules d’éducation physique de 
1911 à 1952. Plusieurs ouvrages de Georges Hébert (1875-
1957), promoteur d’une méthode d’éducation physique 
naturelle. En l’état.� 80 / 100 €

33	 Affiche «Aux Gloires du Sport» du Petit Journal 
regroupant les portraits des plus grands champions 
mondiaux du débuts du XXème siècle. Photographies de la 
maison Brauger. Gravée et imprimée par Charaire à Sceaux. 
Dim. 99 x 123 cm. Entoilée.� 150 / 180 €

34	 Ensemble de 6 documents du Racing Club de France 
comprenant 5 cartes de membre actif de Mme Jeanne 
Gurrey des années 1948, 1949, 1951, 1952 et 1953 ainsi 
qu’un menu du diner amical des anciens du football du RCF 
le 4 mai 1951. Bon état général.� 40 / 50 €

35	 Lot de 15 livres et fascicules sur l’éducation physique 
édités en grande partie par l’école Supérieur d’éducation 
Physique de Joinville. Années 20/30. En l’état.� 40 / 50 € 

36	 Catalogue Hiver 1936 pour les équipements sportifs de 
la marque Somms. Très bon état. Dim. 13,5 x 21 cm.�20 / 30 €

37	 Lot de 15 livres et fascicules sur l’éducation physique 
entre 1913 et 1943. En l’état.� 40 / 50 €

38	 Ensemble de 65 photos originales de presse sur les 
sports d’hiver dans les années 1950. Légendées. Bon état. 
Formats divers.� 80 / 100 €

39	 Collection de La Vie au Grand Air du n° 1 de 1898 au 
n° 876 de 1922. Ensemble composé de 31 reliures (certaines 
avec couvertures en fin de volume) et 62 numéros (entre 
1914 et 1922). Bon état. (collection pratiquement complète).
� 3 000 / 3 500 €
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AUTO / MOTO

52	 Michael Schumacher. Combinaison de l’équipe 
Ferrari utilisée entre 1999 et 2001. Marque OMP. Nom brodé 
sur la ceinture, sans le sponsor Marlboro. (les marques de 
cigarettes devenant interdites en France). Rare.
� 2 000 / 2 500 €

53	 Affiche de la course de Moto Cross et Side Car 
Cross de Brou (Eure et Loir). Circa 1970. Dim. 78 x 112 cm. 
Entoilée.� 100 / 120 €

54	 Affiche publicitaire des motocyclettes Jean Thomann 
à Paris. Signée Marmax en bas à droite. Circa 1920. En l’état 
(marques sur le haut et le bas de l’affiche). Dim. 40 x 58 cm. 
Rare.� 200 / 250 €

54 bis	Affiche des finales du Championnat de France 175, 
350 et 500 cm3 sur le Circuit National de Vitesse de l’Esparre 
le 10 août 1952. dim. 53 x 85 cm. Entoilée.� 150 / 180 €

55	 Affiche du circuit International de Mettet en Belgique, 
course du 30 avril 1950. Superbe illustration de A. Haquenne. 
Dim. 73 x 111 cm. Entoilée.� 350 / 380 €

55 bis	 Affiche du 8ème Moto-cross international 
«Championnat de France» à Lavaur le 27 et 28 juillet 1957. 
Superbe illustration signée Guy Franet.Imprimerie H. Garnaud 
à Angoumême. Dim. 64 x 99 cm. Entoilée.� 200/ 250 €

40	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée sur 
papier. «Rallye Monte-Carlo. Le 21 et 24-01-1934. Varsovie-
Berlin-Strasbourg-Lyon-Monaco 2456 kms». Signature en 
bas à droite. Encadrée sous verre. Dim. 36 x 48 cm.
� 300 /400 €

41	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée sur 
papier. «Mission Ténéré Berliet 1960». Signature en bas à 
droite. Encadrée sous verre. Dim. 29,5 x 39,5 cm.
� 300 / 400 €

42	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée sur 
papier. «Peugeot Lion V4 D 1913». Signée en bas à droite. 
Encadrée sous verre. Dim. 29,5 x 39,5 cm.� 300 / 400 €

43	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée sur 
papier. «Renault Celtaquatre 1938».Signée en bas à gauche. 
Encadrée sous verre. Dim. 29,5 x 39,5 cm.� 300 / 400 €

44	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée sur 
papier. «Montlhery. 4167 kms 578 en 24 heures à la moyenne 
de 173,649 km/h. Le 9 et 10 juillet 1926». Signature en bas à 
gauche. Encadrée sous verre. Dim. 36 x 48 cm.�500 / 600 €

45	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée 
sur papier. «Sunbean, 24h du Mans, 1932». Signée en bas à 
droite. Encadrée sous verre. Dim. 29,5 x 39,5 cm.
� 500 / 600 €

46	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée 
sur papier. «Franchissement du col de Kalik (paniz). 4576 m. 
Croisière jaune. 04/1931-02/1932». Signée en bas à droite. 
Encadrée sous verre. Dim. 49 x 64 cm.� 1 200 / 1 500 €

47	 Affiche publicitaire sur «l’adérisation» des 
pneumatiques pour le rallye de Monte-Carlo 1938. état 
moyen. (Pliures et déchirures). Dim. 38 x 56 cm.� 40 / 50 €

48	 Jean-Louis Schlesser. Combinaison de pilote portée 
lors du Paris-Dakar 1985, 7ème édition du Rallye-Raid. Grande 
figure de l’épreuve, il remporte les éditions de 1999 et 2000 
(classement général) et 1993, 1996, 1998, 2001, 2004, 2006 
et 2007 (catégorie 2 roues motrices).� 300 / 350 €

49	 Affiche publicitaire des carburants BP, partenaire des 
vainqueurs du Tour de France Automobile 1960. Traces de 
pliures. Dim. 43 x 58 cm.� 50 / 60 €

50	 Eric Bernard. Combinaison portée lors des 24 heures 
du Mans 1996 avec l’écurie Ennea-Igol au volant de la Ferrari 
F40 GTE n° 45. Il avait comme équipiers Paul Belmondo et 
Jean-Marc Gournon. Il fera une saison complète de Formule 
1 en 1990 avec l’écurie Larousse.� 700 / 800 €

51	 Affiche Palmarès Shell. Bayol et Rosiers vainqueurs 
sur le circuit d’Aix-les-Bains et Cornet sur le circuit de Caen 
en 1953. Bon état. Dim. 32,5 x 50 cm.� 60 / 80 €
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AVIATION

Dartois Francis (1934-2015), peintre officiel de l’Air et de 
l’Espace agréé par le Ministère de la Défense en 1989 et 
devenu titulaire en 1996.

56	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée sur 
papier. «D.C-3 Air France 1946». Signature en bas à gauche. 
Encadrée sous verre. Dim. 37 x 54 cm.� 300 / 400 €

57	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée sur 
papier. Signée en bas à gauche. Encadrée sous verre. 
Dim. 40 x 43 cm.� 300 / 400 €

58	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée 
sur papier. «Statoreacteur René Leduc». Signée en bas à 
gauche. Encadrée sous verre. Dim. 33 x 39,6 cm (dessin 
22,4 x 29,5 cm).� 300 / 400 € 

59	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée 
sur papier. «CIDNA Caudron C61 et Breguet 280 T entre 
Strasbourg et Bucarest 1924». Signée en bas à droite. 
Encadrée sous verre. Dim. 33,5 x 44 cm. � 500 / 600 €

60	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée sur 
papier. Signée en bas à gauche. Encadrée sous verre. 
Dim. 35 x 48 cm.� 500 / 600 €

61	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée sur 
papier. Le pilote Stevenson s’éjecte après avoir été touché au 
cours de la tentative de débarquement sur Dieppe le 19 août 
1942. Signature en bas à gauche. Encadrée sous verre. 
Dim. 42 x 59 cm.� 800 / 1 000 €

62	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée sur 
papier. «Bataille de Koursk le 05-07-1943». Signature en bas à 
droite. Encadrée sous verre. Dim. 47 x 63 cm.� 800 / 1 000 €

63	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée sur 
papier. «Bataille aérienne entre Fokkers et BB Nieuport en 
1915». Signature en bas à droite. Encadrée sous verre. 
Dim. 35 x 48 cm.� 800 / 1 000 €

64	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellé sur 
papier. «L’impossible combat aérien». Signée en bas à droite. 
Encadrée sous verre. Dim. 30 x 38 cm.� 800 / 1 000 €

65	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée sur 
papier. Première traversée de la manche en 1919. Signature 
en bas à droite. Encadrée sous verre. Dim. 50 x 65 cm.
� 500 / 600 €

66	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée sur 
papier. C-130 survolant le Mont St Michel. Signée en bas à 
droite. Encadrée sous verre. Dim. 42 x 59 cm.� 500 / 600 €

67	 Dartois Francis (1934-2015). Acrylique sur toile. 
«Looping». Signée en bas à gauche. Dim. 53,5 x 72,5 cm.
� 500 / 600 €
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ATHLETISME

74	 Bas-relief en bronze sur socle marbre. «Lanceur de 
javelot». Signé Robert Delandre (1879-1961). Circa 1950. 
Dimension 24 x 24 x 6,5 cm.� 100 / 120 €

75	 Lot de 15 cartes postale des éditions Dix et AN. Paris. 
On y retrouve Mourlon, Paddock, Bernard, Lewden etc... 
Bon état.� 60 / 80 €

76	 Paire de pointes d’athlétisme en cuir. Pointure 43. Vers 
1930. état d’usage.� 50 / 60 €

77	 Ensemble d’environ 80 photos originales de presse 
sur l’athlétisme des années 1950 à 1970. Légendées. Bon 
état. Divers formats.� 80 / 100 €

78	 Sculpture en régule «Le Coureur» signée H. Fugère 
(1872-1944). Hauteur 40 cm.� 50 / 60 €

79	 Maillot de l’équipe de France d’athlétisme. Modèle 
utilisé lors des Jeux Olympiques de Mexico en 1968.
� 120 / 150 €

80	 Affiche de la Fédération Française d’Athlétisme. 
Calendrier de la saison 1944 (période de guerre). Dim. 38 x 
56 cm. Entoilée.� 30 / 40 €

81	 Robert Korzeniowski. Maillot et short portés avec 
l’équipe de Pologne d’athlétisme. Spécialiste de la marche 
athlétique, il est quadruple médaillé d’or Olymypique entre 
1996 et 2004.� 200 / 250 €

82	 Dan Philibert. Combinaison portée avec l’équipe de 
France d’athlétisme. Spécialiste du 110 m haie, il remporte 
l’or aux Jeux Méditerranéens de 1991 à Athènes et 1993 en 
Languedoc Roussillon. Signature de l’athlète.� 200 / 250 €

83	 Eric Dubus. Short et Maillot portés avec l’équipe 
de France. Spécialiste des courses de demi-fond, il bat le 
record de France du 1500m avec un temps de 3 min 32,37s. 
Signature de l’athlète.� 150 / 180 €

84	 Christine Arron. Body porté avec l’équipe de France 
d’athlétisme. La sprinteuse est médaillé de bronze aux Jeux 
Olympiques d’Athènes en 2004 lors du relais 4 x 100 m 
féminin. Signature de l’athlète.� 300 / 350 €

85	 Maillot porté par Patricia Djaté-Taillard avec l’équipe 
de France d’athlétisme aux Championnats du Monde 1997 
à Athènes. Elle terminera la compétition à la 20 ème place du 
1500 m. Dossard toujours présent. Signature de l’athlète.
� 350 / 400 € 

86	 Dessin à l’encre sur papier. Les épreuves de 
l’athlétisme, la course, les sauts et les lancers. Non signé. 
Dim. 49,5 x 64,5 cm.� 50 / 60 €

87	 Exceptionnelle sculpture en bronze «coureur au 
départ». Signée Manno Miltiades (1880-1935). Athlète et 
artiste, il participa aux Jeux Olympiques de Stockholm 1912 
avec l’équipe hongroise d’aviron. Il fut médaillé d’argent 
aux concours d’art des Jeux de Los Angeles en 1932 avec 
sa sculpture d’un haltérophile. Fondeur I. Szili à Budapest. 
Hauteur 37 cm. Longueur 58 cm.� 3 500 / 4 000 €

68	 Sculpture en bronze sur socle marbre représentant 
le finlandais volant «Paavo Nurmi» vainqueur de 9 médailles 
d’or olympiques dont 5 aux Jeux de Paris en 1924, il battra 
aussi 13 records du monde individuels lors de sa carrière. 
Dim. 30 x 30 cm.� 1 500 / 1 800 €

69	 Fanion brodé de la Fédération Française d’Athlétisme 
pour le Championnat de France sénior du 26 au 28 juin 1992 
à Narbonne. Stéphane Diagana s’impose dans le 400 m 
masculin et Marie-Jo Perec sur le 200 m féminin. 
Dim. 26 x 35,5 cm.� 50 / 60 €

70	 Lot d’environ 60 cartes postale de différentes 
disciplines de l’athlétisme. épreuves et coureurs entre 1900 
et 1930. Différents formats.� 80 / 100 €

71	 Grande médaille en terre cuite sur son socle bois. 
Le coureur de haies. Championnat de la Ligue Athlantique 
d’Athlétisme. Dim. 37 x 183 x 112 mm.� 40 / 50 €

72	 Affiche de la «Traversée de la Bretagne à la marche» 
les 26 et 27 août 1933. Illustration de Joë Bridge. En l’état. 
Dim. 78,5 x 119 cm.� 100 / 120 €

73	 Ensemble de 10 dossards d’athlétisme dont 1 de la 
Coupe d’Europe des nations 2004. La France terminera à la 
2ème place du général chez les hommes et à la 3ème chez les 
féminines. Bon état. Formats divers.� 50 / 60 €

68
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GYMNASTIQUE

95	 Sébastien Tayac. Léotard et sokol portés avec 
l’équipe de France de gymnastique. Il terminera 1er (par 
équipe) lors des Jeux Méditerranéens de Tunis en 2001. 
Signature manuscrite du gymnaste.� 120 / 150 €

96	 Dimitri Karbanenko. Léotard et sokol du gymnaste en 
concours. D’origine Russe, il obtient la nationalité française 
en 1997. L’année suivante il est Champion d’Europe par 
équipe et vice-champion du concours général de cette 
même compétition.� 150 / 180 €

97	 Chrystel Robert. Justaucorps de la gymnaste 
française spécialiste du Tumbling. Elle est actuellement la 
gymnaste française la plus titrée : quadruple Championne 
du Monce individuelle (1990, 1992, 1994 et 1996) et triple 
Championne d’Europe individuelle (1991, 1993 et 1995). 
Signature de la championne.� 100 / 120 €

98	 Stéphane Bayol. Léotard, short et sokol portés avec 
l’équipe de France de tumbling. Il sera médaillé d’argent du 
concours par équipe aux Championnats du Monde en 1996 et 
médaillé de bronze (par équipe) à ceux de 1994.� 120 / 150 €

99	 Sculpture en bronze. «Le Gymnaste». Signée Georg 
Eichhorn (XIXème-XXème). Souvenir du cinquentenaire de la Ste 
Gymnastique «La Parisienne» 1875-1925. Hauteur totale 27 
cm. Rare.� 1 000 / 1 200 €

88	 Lot d’environ 100 pin’s de gymnastique, nombreux 
clubs, Fédération Française, Championnats de France et du 
Monde, des années 1930 à 2000. Formats divers.� 60 / 80 €

89	 Tenues de gymnastique comprenant un Justaucorps, 
une jupette, une ceinture, un short et un sokol Coq Sportif. 
Années 60/70. Tailles juniors. Bon état.� 80 / 100 €

90	 Lot de 7 fascicules et programmes de sociétés de 
gymnastique en France de 1882 à 1939. En l’état.� 30 / 40 €

91	 Affiche de la 60ème fête Fédérale Internationale de 
gymnastique organisée à Nice du 14 au 17 août 1947. 
Signée F. D’Hey. Entoilée. Dim. 58 x 78 cm.� 120 / 150 €

92	 Ensemble de 6 licences de la Fédération Gymnastique 
et Sportive des Patronages de France. Licenciés aux «Jeunes 
de Saint Laurent d’Arce» pour les années 1913 et 1914. 
Certaines avec photos. Bon état. Dim. 8,2 x 12 cm.�30 / 40 €

93	 éric Casimir. Short et léotard portés avec l’équipe de 
France de gymnastique. Spécialiste du cheval d’arçon. Il sera 
Champion d’Europe par équipe en 1998 à St Peterbourg. On 
y joint son dossard des Championnats d’Europe junior par 
équipe.� 150 / 180 €

94	 Thierry Aymes. Léotard et short portés avec l’équipe 
de France de gymnastique. Représentant français aux Jeux 
Olympiques d’Atlanta en 1996, il terminera la compétition à 
la 4ème place au «Sol». Signature de l’athlète.� 100 / 120 €
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PELOTE BASQUE

100	 Chistera en osier et sa balle pour la pratique de la 
pelote basque. Milieu du XXème siècle. Longueue 62 cm.
� 50 / 60 €

101	 Ensemble comprenant une gravure sur bois 
(polychrome) signée J. Hicssy et L. Floutier représentant un 
joueur de «cesta punta». Dim 18,8 x 27,7 cm. On y joint une 
statuette en bois d’un «Pelotaria» (joueur de pelote). Hauteur 
17,2 cm. Circa 1930 l’ensemble.� 40 / 50 €

102	 Lot de 20 cartes postale de pelote basque. Périodes 
diverses. Bon état.� 10 / 20 €

103	 Plateau en bois gravé, représentant un match de 
pelote basque sur fronton. La gravure est protégée par une 
plaque de verre. Dim. 31,5 x 54 cm.� 60 / 80 €

104	 Huile sur panneau. «La Partie de Pelote». Signée 
Octave de Creusillet en bas à droite. Dim. 22 x 27 cm. (hors 
cadre). � 100 / 120 €

GOLF

105	 Ensemble de 2 coupes du tournoi du golf d’étretat 
en 1954. En métal argenté. Hauteur 14,5 cm. On y joint 
un trophée de la coupe édouard Le Roux 1968. En métal 
argenté sur socle bois. Hauteur totale 13 cm. Et une coupelle 
à décors de balle de golf. En métal argenté. 
Diamètre 11,3 cm.� 60 / 80 €

106	 Diplôme «Tennis et Golf» certifiant le «trou en 1» réussi 
par M. Fabry sur le trou n° 11 du Golf de Saint-Cloud le 30 
mai 1964. Encadré sous verre. Dim. 22 x 31 cm.� 80 / 100 €

107	 Trophée de l’Allegheny Country Club. Remporté par 
H.W Dupuy en 1905. Vainqueur de la H.R.Rea.Cup. Le club 
a été crée en 1895 en Pennsylvanie.. En argent. Poids 696 
grs (poincons). Hauteur totale 27 cm. Petit choc au pied de 
la coupe.� 350 / 380 €

108	 Drapeau de la Ryder Cup 2014, compétition de golf 
opposant les états-Unis à l’Europe, à Gleneagles en écosse, 
du 26 au 28 septembre 2014. Les européens remportent le 
tournoi pour la 3ème fois consécutive (2010, 2012 et 2014). 
L’équipe victorieuse était composée de Rory McIlroy, Henrik 
Stenson, Victor Dubuisson, Jamie Donaldson, Sergio 
Garcia, Justin Rose, Martin Kaymer, Thomas Bjorn, Graeme 
McDowell, Stephen Gallacher, Ian Poulter, Lee Weswood 
et du capitaine Paul McGinley. Signatures des golfeurs 
européens. Dim. 34 x 45 cm. Rare.� 350 / 400 €

109	 Affiche pour l’ouverture du Golf de Chiberta à Biarritz. 
Signée Jack Maxwell et datée 1948. Dim. 78 x 119 cm. 
Entoilée. Bon état.� 600 / 800 €

110	 Sculpture en bronze. «Le Golf» signée Maurice 
Guiraud Riviere (1881-1947). Superbe oeuvre à la cire perdue, 
certainement une commande faite à l’artiste. Hauteur 50 cm.
� 2 000 / 2 500 €

HOCKEY S/GAZON

111	 Affiche du Festival International de Hockey sur gazon 
se déroulant à Paris du 28 avril au 1er mai. Présence des 
équipes masculines et féminines championnes de Hollande, 
d’Allemagne, d’Angleterre et de France. Années 1970. 
état d’usage. Dim. 36 x 59 cm.� 60 / 80 €

112	 Bruno Delavenne. Maillot et survêtement portés avec 
l’équipe de France de hockey sur gazon dans les années 
1980. Il compte 149 sélections en équipe de France.
� 200 / 250 €

TENNIS DE TABLE

113	 T-Shirt et short de Patrick Chila, pongiste français 
médaillé de bronze aux Jeux Olympiques de Sydney 2000, 
en double avec Jean-Philippe Gatien.� 100 / 120€

114	 Affiche des Championnats de France de tennis de 
table les 10 et 11 mars 1934 à Clermont-Ferrand. Dim. 61,5 
x 85 cm. Traces de pliures.� 50 / 60 €

104

108



21

110
107

109



22 Gymnastique - Pelote Basque - Golf - Hockey sur Gazon - Tennis de table



23

SPORTS EQUESTRE

115	 Kevin Staut. Veste portée par le cavalier français lors 
d’un concours de saut d’obstacles. Il est champion d’Europe 
de la discipline en 2009 à Windsor. Signature du champion.
� 250 / 300 €

116	 Roger-Yves Bost. Veste portée par le cavalier français 
spécialiste du saut d’obstacles. Il remporte au cours de sa 
carrière, un championnat du Monde (par équipes) en 1990 et 
un championnat d’Europe (individuel) en 2013. � 350 / 380 €

117	 Alexandra Ledermann. Veste et pantalon portés par 
la cavalière française de saut d’obstacles. Elle est la dernière 
à avoir remporté une médaille olympique pour la France 
(bronze à Atlanta en 1996). Elle est aussi la 1ère femme 
championne d’Europe de la discipline en 1999.� 350 / 380 €

115 116
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SPORTS NAUTIQUE

118	 Ensemble de 14 programmes de Championnats de 
France et de rencontres Internationales dont plusieurs avec en 
vedette Jean Boiteux Champion Olympique aux Jeux d’Helsinki 
en 1952. On y joint une carte d’athlète pour les Championnats 
d’Europe 1951. Rare documentation.� 80 / 100 €

119	 Frédéric Delpy. Bonnet de bain, triple médaillé (argent 
sur le 100 m et le 400 m nage libre, bronze sur le 100 m dos) 
des Jeux Paralympiques de Barcelone 1992. 
Signature du champion.� 40 / 50 €

120	 Trophée de la «Coupe Chalicarne» 1951 remportée 
par le nageur français Jean Boiteux. L’année suivante, il 
devient le 1er Champion Olympique français de l’histoire de 
la natation grâce à sa victoire sur le 400m nage libre aux 
Jeux Olympiques d’Helsinki en 1952. En bronze sur socle 
marbre. Hauteur totale 23,5 cm. On y joint une photographie 
du champion dédicacée recto/verso.� 400 / 500 €

121	 Ensemble de 10 objets pin’s, porte-clefs, badges etc... 
de la Fédération Française de Natation (FFN).� 30 / 40 €

122	 Superbe costume de bain féminin fin XIXème début 
XXème, composé d’une veste et sa ceinture et d’un bermuda, 
le tout orné de galons. Bon état.� 1 200 / 1 500 €

123	 Maillot de bain homme. Vers 1900/1920. En coton. 
Bon état.� 200 / 250 €

AVIRON ET JOUTES

124	 Photographie de l’équipe de l’Union Nautique de Lyon 
pour le grand prix de Paris le 21 juin , et les Championnats 
du Sud Est (23 août), de France (30 août) et d’Europe (6 
septembre) 1896. Encadrée sous verre. Dim. 31 x 49 cm.
� 50 / 60 €

125	 Franck Adisson. Dossard n° 35 de canoë kayak 
biplace. Médaille de bronze en 1992 à Barcelone et 
vainqueur de l’or aux Jeux d’Atlanta en 1996 en slalom avec 
son compère Wilfrid Forgues, ils gagneront aussi plusieurs 
fois les Championnats de France et du Monde.� 120 / 150 €

126	 Affiche des grandes régates Internationales à l’Aviron 
d’Anvers le 24 août 1930. Signée A. Marchant. 
Dim. 42 x 59 cm. Entoilée.� 200 / 250 €

127	 Daniel Fauché. Combinaison portée avec l’équipe de 
France d’aviron. Spécialiste du 4 sans barreur, il obtient la 
médaille d’argent de la discipline lors des Jeux Olympiques 
d’Atlanta en 1996. Signature de l’athlète.� 250 / 280 €

128	 Gilles Bosquet. Combinaison portée avec 
l’équipe de France d’aviron. Plusieurs fois médaillé lors 
des Championnats du Monde d’aviron, il sera médaillé 
d’argent aux Jeux Olympiques d’Atlanta en 1996.  
Signature du rameur.� 250 / 300 €

129	 Sculpture en régule. «Deux avec barreur». Signée 
édouard Drouot (1859-1945). Rare ensemble de la fin du 
XIXème siècle. Hauteur 18 cm. Longueur 88 cm.
� 1 500 / 1 800 €
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SPORTS D’HIVER ET MONTAGNE

et d’argent au relais des Championnats du Monde en 1995. 
Il remporte la médaille d’or du sprint lors de cette même 
compétition. Signature du champion.� 120 / 150 €

139	 Luc Alphand. Dossard n° 20 porté lors de l’épreuve 
de Coupe du Monde à Hakuba (Japon). Il sera vainqueur 
du classement général de la Coupe du Monde de descente 
en 1997. Signature du champion. Il sera élu champion des 
champions français cette année là.� 200 / 250 €

140	 Candice Gilg. Dossard de la skieuse acrobatique 
française dans la discipline des bosses, lors de la Coupe du 
Monde 1998 ou elle finira 2nde . Au cours de sa carrière, elle 
remporte 2 médailles d’or aux Championnats du Monde de 
ski acrobatique en 1995 et 1997. Signature de la skieuse.
� 100 / 120 €

141	 Fabrice Guy. Dossard pour la Coupe du Monde 
1991/1992. Spécialiste du Combiné Nordique, il sera 
champion du Monde au terme de la saison et décrochera l’or 
olympique (en individuel) lors des Jeux d’Albertville en 1992. 
Six ans plus tard, il obtiendra une médaille de bronze aux 
Jeux de Nagano en 1998. Signature du champion.
� 150 / 180 €

142	 Karine Ruby (1978-2009). Dossard porté à la Coupe 
du Monde de snowboard, première championne Olympique 
de snowboard avec la médaille d’argent aux Jeux de Salt Lake 
City en 2002, 6 médailles d’or et 4 d’argent aux Championnats 
du Monde en slalom parallèle, slalom géant et cross entre 
1996 et 2005, 67 victoires en Coupe du Monde et 6 globes de 
cristal, elle est la snowboardeuse la plus titrée de son temps. 
Signature de la championne. Rare.� 350 / 380 € 

143	 Jean Vuarnet. Materiel d’entraînement élaboré par le 
champion, vainqueur de la médaille d’or en descente aux 
Jeux Olympiques de Squaw Valley en 1960. Un reportage le 
présente en train de faire une démonstration de ce nouveau 
concept d’entraînement à domicile . (Vidéo INA). Demi skis 
à fixations Salomon sur châssis incurvé avec une glissière 
permettant un mouvement de gauche à droite et retour. J. 
Vuarnet est gravé en lettre d’or sur le dessus des skis. Dim. 
69 x 122 cm. En état d’usage. Pièce unique.�1 500 / 1 800 €

130	 Lot d’environ 25 badges sur le ski. Diverses péroides
� 30 / 40 €

131	 Sculpture en bronze sur socle quartz représentant un 
skieur remontant la piste. Début XXème siècle. 
Hauteur totale 18 cm.� 100 / 120 €

132	 Album d’environ 80 cartes postale sur les sports 
d’hiver avec le patin à glace, le ski, l’alpinisme etc... Formats 
divers. Bon état général.� 150 / 180 €

133	 Paire de gants du hockeyeur français Arnaud Briand. 
Vainqueur de la Coupe Magnus en 2000 et 2003, il compte 
93 sélections en équipe de France entre 1989 et 2005.
� 100 / 120 €

134	 Cedric Kuentz. Combinaison du patineur de vitesse 
portée avec l’équipe de France. Il décrochera une médaille 
d’argent au Championnat d’Europe 1998 sur 1500 m.
� 220 / 250 €

135	 Franck Piccard. Combinaison portée avec l’équipe 
de France de ski. Médaillé d’or en Super-G aux Jeux de 
Calgary en 1988 (unique champion Olympique français de 
la discipline), il remporte celle de bronze en descente lors de 
la même olympiade. Lors des Jeux Olympique d’Albertville 
en 1992, il décrochera une médaille d’argent, toujours en 
descente.� 700 / 800 €

136	 Leïla Piccard. Dossard n° 17 porté pour l’épreuve de 
Coupe du Monde de ski à Are. Elle remportera une médaille 
de bronze en slalom géant lors des Championnats du Monde 
1997 à Sestrière (Italie). Signature de la skieuse.� 80 / 100 €

137	 Carole Montillet. Dossard n° 20 porté à la Coupe du 
Monde 2003 de ski. Elle finira 2ème de la seconde descente 
au Canada et 3ème aux USA en Slalom Géant. Elle remportera 
la compétition mondiale de Slalom Géant cette année là. 
Championne Olympique de descente aux Jeux de Salt lake 
City en 2002. Signature de la skieuse.� 150 / 180 €

138	 Patrice Bailly-Salins. Dossard de leader de la Coupe du 
Monde de biathlon 1994. Le biathlète français sera médaillé de 
bronze du relais en 1994 aux Jeux Olympiques de Lillehammer 
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SPORTS DE COMBAT

JUDO

144	 Plaque commémorative de la rencontre Internationale 
du judo opposant la Grande-Bretagne et la France en 1960. 
Dim. 14 x 17 cm.� 20 / 30 € 

145	 Lot de 4 badges de judo dont 1 des Championnats 
d’Europe de 1959 en Autriche. La France termine 1ère nation 
de la compétition avec un total de 9 médailles (4 en or, 3 en 
argent et 2 en bronze).� 80 / 100 €

146	 Ensemble de 3 medailles de judo. On y trouve une 
médaille commémorative de la rencontre URSS-France de 
1962 diamètre 80 mm, une médaille de la ville de Kyoto 
diamètre 51 mm et une médaille de participant aux assises 
nationale de la Fédération Française de judo à Paris en 1968 
attribuée à Mr Collard, diamètre 50 mm. Les médailles sont 
dans leurs boîtes d’origine.� 80 / 100 €

147	 Ensemble comprenant 2 livres d’or du judo français 
(1997/1998 et 1998/1999), les règlements sportifs lors des 
Jeux Olympiques 1964 à Tokyo ainsi qu’un livre de cours de 
Taï-Jitsu. On y joint 2 badges de la Fédération de Judo (FFJ) 
et une broche «Judo». Diamètre 80 mm.� 40 / 50 €

148	 Lot de 10 fanions sur le judo dont un fanion des 
Championnats du Monde 1965, un des Championnats 
d’Afrique 1964 et de nombreux autres internationaux des 
années 60. Formats divers.� 120 / 150 €

149	 Veste de Kimono de Marie Claire Restoux. Judokate 
de haut niveau, elle est championne Olympique à Atlanta en 
1996 dans la catégorie des moins de 52kg. Elle est aussi 
double championne du Monde de la catégorie. (1995 et 
1997).� 150 / 180 €
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LUTTE ET CATCH

150	 Lot d’environ 55 photos sur le catch. Divers formats.
� 50 / 60 €

151	 Affiche des Championnats du Monde de Lutte Gréco-
Romaine à Tampere en Finlande du 6 au 8 juin 1965. L’URSS 
s’impose devant la Pologne et la Bulgarie. Dim. 58 x 81 cm. 
Entoilée.� 150 / 180 €

152	 Yvon Riemer. Combinaison portée avec l’équipe de 
France Olympique de lutte gréco-romaine. Il remportera 2 
médailles d’or lors des Jeux Méditerranéens d’Athènes 1991 
et Bari 1997.� 200 / 220 €

153	 Ghani Yalouz. Paire de chaussures du lutteur 
français de lutte gréco-romaine, médaillé d’argent aux Jeux 
Olympiques d’Atlanta en 1996.� 350 / 380 €

FULL-CONTACT

154	 Pantalon d’Eddy Lacrosse, boxeur français Champion 
d’Europe de Full-Contact en 2013 il se tournera par la suite 
vers la boxe anglaise. Signature du champion.� 80 / 100 €
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BOXE

155	 Sculpture en régule signée H. Fugère (1872-1944). 
«Le Boxeur à Main Nues». Hauteur 32,5 cm.� 50 / 60 €

156	 Lot de 5 livres ou fascicules sur la boxe anglaise et la 
boxe française.� 20 / 30 €

157	 Ensemble de 2 illustrations de boxe anglaise du milieu 
du XIXe siècle. Dim. 18,5 x 22,5 cm l’une, 18,5 x 24 cm 
l’autre.� 20 / 30 €

158	 Lot de 11 photos de presse de boxeurs dont Joe 
Frazier, Kid Chocolate, Moses Ward, Nino Valdes, etc... 
Années 1950 à 1970. Bon état. Divers formats.� 50 / 70 €

159	  Ensemble de 10 cartes postale humoristiques de boxe 
signées Charles Chivot (1866-1941). Première moitié du XXe 
siècle. Très bon état. Dim. 8,5 x 13,5 cm chaque.� 60 / 80 €

160	 Affiche du Championnat de France des poids Welters 
entre Louis Acaries et Alain Ruocco le 15 décembre 1978. Le 
titre sera remporté aux points par Louis Acaries. Dim. 40 x 60 
cm. Entoilée.� 40 / 50 €

161	 Exceptionnelle sculpture en bronze sur socle marbre. 
Signée sur la terrasse E. Hébert «Pierre Eugène émile» (1828-
1893). Représentation d’un combat à mains nues. Circa 1880. 
Très belle finesse de la ciselure.� 2 000 / 2 500 €

162	 Lot de 25 cartes postale des éditions Dix Paris. 
Boxeurs des années 20 dont Ledoux, Travet, Journée, 
Prunier, Charles etc...� 120 / 150 €

163	 Photographie de Kid Chocolate (1910-1988), boxeur 
cubain des années 30, par son compatriote Joaquin Blez 
(1886-1974), suite à son titre de Champion du Monde des 
poids plumes en 1932. Ceinture qu’il conservera jusqu’en 
1933. Il sera aussi Champion du Monde des poids super 
plumes de 1931 à 1933. Encadrée sous verre. Dimension de 
la photo 19 x 24 cm.� 20 / 30 €

164	 Lot de 18 vignettes représentant en caricature Max 
Baer, Georges Carpentier, Joe Walcott, Gene Tunney etc... 
Format 4 x 6 cm chaque. état neuf.� 40 / 50 €

165	 Photographie signée Joaquin Blez (1886-1974) du 
boxeur Kid Chocolate (1910-1988) après sa victoire en 1932 
au Championnat du Monde NYSAC des poids plumes. Le 
boxeur cubain participera à 152 combats (136 victoires dont 
51 par KO) au cours de sa carrière. Encadrée sous verre. 
Dimension de la photo 19 x 24 cm. Signature de l’artiste en 
bas à gauche.� 60 / 80 €

166	 Lot de 35 cartes postale de l’éditeur Lansival. On y 
retrouve Clavel, Bassett, Humez, Weidin, Chochon, Mola, 
Giovani etc... Très bon état.� 80 / 100 €

167	 Sculpture en régule «Le Boxeur». Signée Georges 
Vacossin (1870-1942) sur la terrasse. Début XXème siècle. 
Patine bronze. Hauteur totale 44 cm.� 150 / 180 €

168	 Lot de 7 photos de presse du boxeur Mohamed Ali entre 
1963 et 1971. Véritable légende de la boxe anglaise, il sera 
Champion Olympique aux Jeux de Rome en 1960 et Champion 
du Monde poids lourds WBA (1964, 1967, 1974-1978, 1978-
1979) et WBC (1964-1967, 1974-1978).� 40 / 50 €

161 167
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169	 Programme de la rencontre opposant Marcel Cerdan 
et édouard Tenet en 1946, combat pour le titre de champion 
de France des poids moyen. Cerdan conserve son titre aux 
points. état d’usage. Format 10,5 x 13 cm. Rare.�100 / 120 €

170	 Lot de divers documents sur la boxe. Dont progammes, 
billets de matchs etc... Toutes périodes.� 50 / 60 €

171	 Ensemble de 35 photos de presse de l’AFP (Agence 
France Presse). Différents combats de Championnats 
d’Europe et du Monde en 1998 et 2000 avec Bruno Girard, 
Julien Lorcy, Jean baptiste Mendy, Fabrise Tiozzo etc... 
Format 15 x 20 cm. Légendées.� 120 / 150 €

172	 Lot de 2 paires de gants de boxe anglaise des années 
1950/60. � 30 / 40 €

173	 Ensemble de 15 photos originales de presse de boxe. 
Années 1950/1960. Légendées. Différents formats. Bon état.
� 30 / 40 €

174	 Siège en forme de gant de boxe. En cuir et synthétique. 
Dim. 90 x 80 x 100 cm.� 350 / 400 €

175	 Rare programme du Championnat du Monde des 
poids lourd entre Jack Dempsey et Georges Carpentier le 2 
juillet 1921 à Jersey City dans le New Jersey. Le programme 
présente sur sa couverture le portrait des 2 boxeurs. Georges 
Carpentier malgré sa défaite dans ce «match du siècle» 
gardera une immense renomée mondiale et deviendra par la 
suite l’un des meilleurs amis de Jack Dempsey. Programme 
en état d’usage, la couverture comporte quelques tâches 
et traces d’usure, le dos à une légère déchirure et un petit 
manque sans conséquence. Complet de ses 34 pages. 
Dim. 23,5 x 28 cm. Rare.� 600 / 800 €

176	 Patrick Charpentier short porté lors de son combat 
face à Gary Jacobs le 14 juin 1996 à Gravelines pour le titre de 
champion d’Europe des poids Welters. Il sera vainqueur par 
KO technique. Il combattra Oscar de la Hoya pour le titre de 
champion du Monde WBC le 13 juin 1998. Aprés cette défaite 
il mettra un terme à sa carrière. Pièce unique.�1 200 / 1 500 €

177	 Exceptionnel album de 120 photographies originales 
appartenant au boxeur Henri Marcot. Cet ensemble se 
compose de photos dont certaines dédicacées de Georges 
Carpentier et Jack Dempsey, avant, pendant et après leur 
Championnat du Monde du 2 juillet 1921 à Jersey City. 
De nombreuse photos et cartes postale d’autres boxeurs 
viennent compléter ce superbe ensemble.� 1 500 / 1 800 €

178	 Sculpture en bronze «Le Boxeur» sur socle marbre 
serpentine. Signée Marcel André Bouraine (1886-1948). 
école française. Oeuvre présentée au concours d’art des 
Jeux Olympiques de Paris en 1924. Cachet de la fonderie 
A.C. Paris. Hauteur hors socle 31 cm.� 3 000 / 3 500 €
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ESCRIME

179	 Paire de sculptures en régule «Assault de Canne ou 
de Bâton». Circa 1900. Signée W. Hering sur la terrasse. 
Patine bronze. Hauteur 34 et 38 cm.� 500 / 600 €

180	 Ensemble de 4 fleurets dont 1 à lame réparée. Années 
1920/1930. On y joint un masque à grillage tissé. Même 
période.� 30 / 40 €

181	 Sophie Moressée-Pichot. Gant utilisé par l’épéiste 
française. Elle fut championne Olympique à l’épée en 1996 
lors des Jeux d’Atlanta avec Laura Flessel et Valérie Barlois. 
On y joint un T-shirt commémoratif de ce titre olympique. 
Signature sur le gant.� 60 / 80 €

182	 éric Srecki. Pantalon porté par l’épéiste. Il est l’un des 
français les plus titrés en escrime avec 2 titres Olympiques 
(par équipe en 1988 et individuel en 1992), 4 titres mondiaux 
(2 individuels en 1995 et 1997, 2 par équipe en 1992 et 1994) 
et 4 coupes du Monde d’épée (1989, 1992, 1995 et 1997). 
� 100 / 120 €

183	 Ensemble de 24 affiches de compétitions d’escrime 
années 80/90 dont le tournoi de Nice 1988 et les 
Championnats du Monde à Lyon en 1990. Bon état général. 
Format divers.� 100 / 200 €

184	 Sculpture en bronze. Signée François Léon Sicart 
(1862-1934) sur la terrasse et datée 1891. Fondeur E.Gruet 
actif entre 1891 et 1904, il a notamment travaillé pour Rodin. 
Hauteur 37 cm.� 2 000 / 2 500 €

185	 Jean-Philippe Daurelle. Veste portée avec l’équipe 
de France de sabre. Médaillé de bronze par équipe aux Jeux 
Olympiques de Barcelone en 1992, il sera champion du Monde 
par équipe en 1999. A la fin de sa carrière, il se reconverti 
entraineur de l’équipe de France de sabre masculin qui sera 
championne Olympique à Pékin en 2008.� 150 / 180 €

186	 Sangita Tripathi. Masque portée par l’escrimeuse. 
Elle est la première femme à être championne d’Europe 
individuelle à l’épée en 1994 à Cracovie avant de décrocher 
la médaille d’or par équipe aux Championnats du Monde en 
1998. Signature de l’atlhète.� 200 / 250 €

187	 Philippe Omnes. Veste porté avec l’équipe de France 
de fleuret. Il est champion Olympique du fleuret individuel à 
Barcelone en 1992 et champion du Monde en 1990 à Lyon.
� 350 / 380 €

188	 Sabre ayant appartenu à Ramon Fonst (1883-1959). 
Escrimeur cubain, il fut le 1er latino américain vainqueur d’un 
titre Olympique et remportera au total 4 médailles d’or lors 
des Jeux de Paris 1900 et St-Louis 1904. On y joint une 
médaille remise au champion. En bronze. Diamètre 40 mm. 
Début du XXème siècle.� 350 / 400 €

189	 Laura Flessel. Paire de chaussures d’escrime porté 
par la championne. Spécialiste de l’épée, elle est quintuple 
médaillée Olympique (2 or en 1996, argent en 2004 et 2 
bronze en 2000 et 2004), 6 fois championne du Monde par 
équipe en 1998, 2005, 2007 et 2008 et individuelle en 2007. 
Modèle utilisé lors des Jeux Olympiques d’Atlanta en 1996.
� 450 / 480 €
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190	 Sculpture en bronze. «L’Escrimeur» signée Luca 
Madrassi (1848-1919) sur la terrasse. Rare statue 
monumentale d’une hauteur de 82 cm. Très belle patine 
bronze. Bon état.Rare.� 8 000 / 10 000 €
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HANDBALL

191	 Ensemble d’objets commémoratifs des Coupes 
Latines de handball comprenant une médaille diamètre 42 
mm et une plaque dim. 15,5 x 22 cm de la 1ere édition de la 
compétition en 1957. On y joint une coupelle en argent de la 
4ème édition à Madrid.� 30 / 40 €

192	 Lot de 4 brassards. Le 1er de la Fédération Française 
de handball, le 2nd marqué Officiel. On y joint un fanion et 
un brassard avec le marquage U.N.C. Ensemble des années 
1970. Divers formats.� 20 / 30 €

193	 Ensemble de 3 médailles de la Fédération Française 
de handball. En bronze doré, bronze argenté et bronze. 
Diamètre 70 mm chaque.� 60 / 80 €

194	 Badge commémoratif de la rencontre Internationale 
de handball opposant le Japon et la France en 1964 à 
Yokohama. En bronze émaillé, avec son ruban. Dans sa boîte 
d’origine. Dim. 49 x 64 mm. Rare.� 80 / 100 €

195	 Ensemble comprenant un badge d’officiel en bronze 
doré dim. 35 x 45 mm et une médaille commémorative dans 
sa boîte d’origine, en bronze argenté diamètre 100 mm, des 
Championnats du Monde 1958 en République Démocratique 
Allemande. La Suède remporte la compétition devant la 
Tchécoslovaquie et l’Allemagne.� 50 / 60 €

196	 Médaille commémorative des IIème Championnats du 
Monde de handball féminin à Bucarest du 7 au 15 juillet 1962. 
La Roumanie s’impose à domicile devant le Danemark et la 
Tchécoslovaquie. En bronze doré. Diamètre 60 mm.�40 / 50 €

197	 Ensemble de 3 médailles commémoratives de la 
Fédération Allemande de handball. L’une des Championnats 
du Monde 1961 en Allemagne, la seconde de la rencontre 
France-Allemagne du 25 novembre 1961 à Paris et la 
troisième sans inscriptions. Les 2 premières médailles sont 
en bronze émaillé, la troisième en bronze doré. Différents 
formats.� 50 / 60 €

198	 Affiche passe-partout de la Fédération Française de 
Handball. Vers 1950. Publicité des Sodas Vérigord. Dim. 39 x 
57 cm. Entoilée.� 20 / 30 €

199	 Ballon de handball en cuir de la marque Lahm. Modèle 
officiel de la Coupe de France et du Championnat de France. 
Années 1950/1960. état neuf. Avec sa vessie d’origine.�60 / 80 €

200	 Ensemble comportant un badge IHF, une médaille 
en métal doré attribuée à Charles Petit-Montgobert, vice 
président de l’IHF lors des Championnats du Monde 1970 
de handball en France. On y joint 2 médailles d’arbitres de la 
FFHB, l’une en métal doré, l’autre en métal argenté. Formats 
divers.� 80 / 100 €

201	 Ballon de handball de la marque Best-Ball modèle 
Super 14. En cuir avec sa vessie et sa valve d’origine.  
état neuf.� 60 / 80 €

202	 Assiette en verre gravé de la Halle des Sports de berlin 
en son centre. Remis à l’occasion d’une rencontre opposant 
la France et l’Allemagne. Années 1950. Diamètre 28,5 cm. 
(féle au centre du médaillon).� 40 / 50 €

203	 Vase en verre à décor de joueur offert par l’équipe de la 
République Tchèque à la France. Hauteur totale 24 cm.�60 / 80 €

204	 Fanion de la rencontre opposant l’URSS et la France 
en juillet 1954. Dim. 36 x 58 cm.� 60 / 80 €

205	 Trophée en métal doré sur socle en marbre. «De la 
part de l’équipe de France». Hauteur totale 12,5 cm.
� 30 / 40 €

206	 Fanion brodé du Charleroi Sporting Club daté de 
1929. Brodé au fil d’or. Dim. 46 x 64 cm.� 30 / 40 €

207	 Affiche de la Coupe du Monde de Handball à 11, 
disputée en France en 1948. La compétition oppose 
majoritairement des équipes européennes (France, 
Danemark, Pologne, Suède, etc...). Entoilée. Signée Ricaud 
48. Dim. 78 x 118,5 cm. Rare.� 800 / 900 €
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208	 Fanion de la finale de la Coupe d’Europe des clubs 
opposant le F.A Göppingen à l’A.G.F Aarhus le 12 mars 1960 
à Paris. Le club allemand de Göppingen s’impose sur le 
score de 18 à 13. Brodé au fil d’or. Dim. 41 x 55 cm. Rare.
� 120 / 150 €

209	 Affiche du Tournoi International des Balkans et d’Europe 
Centrale opposant la Hongrie, la Roumanie, la Tchécoslovaquie, 
la Pologne et la Yougoslavie. Vers 1950. Signée Mesz Fekete. 
Entoilée. Dim. 58,5 x 84,5 cm.� 120 / 150 €

210	 Fanion de la Ligue Oranaise de Handball pour la 1ère 
rencontre Algérie-Métropole à Paris le 30 avril 1960. Brodé 
au fil d’or. Dim. 28 x 35 cm.� 60 / 80 €

211	 Affiche de la 1ère rencontre opposant l’Espagne et la 
France le 19 mars 1949 à Barcelone. Entoilée. Dim. 35 x 49,4 
cm. Rare.� 200 / 250 €

212	 Fanion de la Fédération Hollandaise de Handball pour 
une rencontre face à l’Allemagne et datée du 11 et 12 septembre 
1954. Marquage en partie effacé. Dim. 20,5 x 40 cm.�20 / 30 €

213	 Affiche de la Coupe du Monde de Handball organisée 
du 12 au 21 janvier 1967 en Suède. La Tchécoslovaquie 
s’impose devant le Danemark et la Roumanie. La France se 
classe 10ème. Entoilée. Dim. 71,5 x 100 cm.� 300 / 350 €

214	 Fanion de la Fédération Polonaise de Handball 
pour la rencontre entre la Pologne et la France en 1958.  
Dim. 34,4 x 49 cm.� 60 / 80 €

215	 Ballon de handball à lacets en cuir 18 panneaux. 
Modèle inspiré du ballon de la Coupe du Monde de football 
1954 en Suisse. Avec sa vessie. Bon état.� 80 / 100 €

216	 Fanion brodé au fil d’or de la 3ème rencontre de handball 
entre l’Espagne et la France le 19 mars 1951 à Barcelone. 
Dim. 38 x 48 cm. On y joint une coupelle rectangulaire en 
métal repoussé, et une médaille commémorative en bronze 
doré rehaussée du logo de la Fédération Espagnole de 
Handball. Diamètre 75 mm.� 50 / 60 €

217	 Ensemble de la Fédération Internationale de Handball 
(IHF) comprenant un fanion brodé dim. 28 x 38 cm, un 
écusson brodé dim. 9,6 x 12,5 cm et 2 badges en bronze 
doré émaillé diamètre 15 mm l’un, 40 mm l’autre. Circa 1970.
� 40 / 50 €

218	 Trophée «Le Handball français au président Petit-
Montgobert». Ce dernier fût président de la Fédération 
Française de Handball de 1946 à 1964. Coq en bronze sur 
socle marbre. Hauteur totale 27 cm.� 200 / 250 €

219	 Fanion de la section handball du club espagnol de 
l’Atletico de Madrid dédicacé par les joueurs lors du match 
de Coupe d’Europe le 1er décembre 1962 dim. 19,5 x 37,5 
cm. On y joint une coupelle en métal argenté «Club Atlético 
de Madrid» diamètre 128 mm et 4 badges émaillés avec le 
logo du club.� 30 / 40 €

Contenu des armoires

220	 Anne Loaec n° 1. Maillot porté avec l’équipe de 
France de handball. Joueuse des années 80/90, elle est l’une 
des plus sélectionnées en équipe de France. Signature de la 
joueuse.� 80 / 100 €

221	 François Woum Woum n° 10. Maillot porté avec les 
Spacers de Toulouse, ancien nom du club de la ville rose 
jusqu’en 2003.� 80 / 100 €

222	 Zoran Stojilkovic n° 18. Maillot porté avec le Paris 
SG- Asnière pour la saison 1998/99. Le joueur sera meilleur 
buteur du championnat cette année là.� 100 / 120 €

223	 Nodjialem Myaro n° 7. Maillot porté avec le Metz 
handball, quintuple championne de France (1996, 1997, 
1999, 2000 et 2002) avec le club messin, elle est aussi 
championne du Monde en 2003 avec l’équipe de France.
� 120 / 150 €

224	 Christian Gaudin n° 1. Maillot porté avec l’équipe de 
France. Sélectionné pour la 1ère fois en 1990, il forme une 
paire de gardiens redoutée avec Bruno Martini. Champion du 
Monde en 1995, il est membre de l’équipe surnomée «Les 
Barjots».� 150 / 180 €

225	 Philippe Schaaf n° 4. Maillot porté avec l’équipe 
de France de handball. Membre des «Barjots», il est 
vice champion du Monde en 1993 et 4ème lors des Jeux 
Olympiques de 1996 à Atlanta. Signature du joueur.
� 150 / 180 €

226	 Guillaume Gille n° 11. Maillot porté avec l’équipe de 
Chambéry. Joueur au club de 1996 à 2002 et de 2012 à 2014 
(retraite sportive). Il aura un incroyable palmarès, 2 médailles 
d’or aux Jeux Olympiques, 2 titres de champion du Monde et 
de champion d’Europe. Signature du joueur.� 200 / 250 €

227	 Bertrand Gille n° 9. Maillot porté avec l’équipe de 
Chambery. Joueur du club savoyard de 1996 à 2002, il y revient 
pour terminer sa carrière 2012 et 2015. Avec un palmarès en 
tout point identique à celui de son frère Guillaume, il jouera 10 
saisons en Allemagne au SV Hambourg. Signature du joueur.
� 200 / 250 €

228	 Thierry Omeyer n° 1. Maillot porté avec l’équipe de 
France de handball. Le gardien de but fait ses débuts en équipe 
nationale en 1999 et deviendra vite l’un des meilleurs joueurs 
du Monde. Maillot de l’une des ses premières sélections (il 
récupère très rapidement le n° 16). Il est toujours depuis 17 
saisons le gardien de l’équipe de France.� 350 / 380 €
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VOLLEY-BALL

236	 Christophe Meneau n° 6. Maillot avec l’équipe de 
France pour la saison Internationale 1997. Il totalisera 407 
sélections entre 1986 et 2000.� 150 / 180 €

237	 Christophe Patte n° 2. Maillot porté avec l’équipe de 
France pour la saison Internationale 1996. Il sera sélectionné 
à 80 reprises entre 1992 et 1999.� 150 / 180 €

238	 Laurent Tillie n° 7. Maillot porté avec le Nice volley 
ball pour la saison 1998/99. Octuple champion de France 
(1981, 1982, 1983, 1990, 1991, 1996, 1997 et 1998) il est 
entraineur de l’équipe de France depuis 2012.� 120 / 150 €

239	 David Romann n° 3. Maillot porté avec l’équipe de Montpellier 
pour la saison 1998/99. Signature du joueur.� 80 / 100 €

240	 Darko Antunovic n° 11. Maillot porté avec l’équipe de 
Croatie. Il est champion du Monde en 2002.� 100 / 120 €

241	 Dominique Daquin n° 3 Maillot porté avec le Stade 
Poitevin lors de la saison 1998/99 en championnat de 
France. Le joueur sera sacré champion de France à la fin de 
la saison.� 100 / 120 €

242	 Mariuz Szyszko n° 4. Maillot porté avec l’équipe de Pologne. 
Joueur sélectionné de 1989 à 1996 à 187 reprises notament lors 
des Jeux Olympiques d’Atlanta en 1996.� 100 / 120 €

243	 Fréderic Havas n° 14. Maillot avec l’équipe de France 
pour la saison internationale 1998. Il jouera avec les tricolores 
de 1997 à 2005.� 120 / 150 €

229	 Ballon de volley-ball en cuir 12 panneaux de la marque 
Hungaria, modèle Pupil. Circa 1960. état d’usage.�80 / 100 €

230	 Fanion brodé de la Fédération Française de Volley-ball 
pour le Championnat du Monde 1956 à Paris du 30 août 
au 12 septembre. Cette 3ème édition verra la Tchécoslovaquie 
s’imposer, la France finissant à la 7ème place. Brodé au fil d’or. 
Dim. 33,5 x 48 cm.� 200 / 250 €.

Contenu des armoires

231	 Stéphane Canet. Survêtement de l’équipe de France 
de Volley-ball pour la saison 1990 au cours de laquelle 
elle se classera 5ème lors de la Ligue Mondiale et 8ème des 
Championnats du Monde.� 80 / 100€

232	 Frantz Granvorka n° 3. Maillot et short portés avec 
le Paris SG-Asnière pour la saison 1997/98. Il terminera à la 
3ème place du championnat de France. C’est aussi la dernière 
année d’existence du club qui, en fusionnant avec le Paris 
UC devient le Paris Volley. Signature du joueur.� 150 / 180 €

233	 Paul Duerden n° 7. Maillot porté avec l’équipe du 
Canada. International de 1995 à 2008, il est considéré 
comme l’un des meilleurs joueurs canadien de volley-ball. 
Signature du joueur. � 150 / 180 €

234	 Dominique Daquin n° 3. Maillot porté avec l’équipe de 
France pour la saison 1998. International il sera sélectionné à 
267 reprises entre 1994 et 2006.� 150 / 180 €

235	 Olivier Rossard n° 10. Maillot porté avec l’équipe 
de France pour la saison Internationale 1992. Les français 
terminerons 11ème des Jeux Olympiques de Barcelone en 
1992. Signature du joueur.� 150 / 180 €
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BASKET-BALL

250	 Affiche publicitaire Somms de la rencontre de 
«basqet» opposant le Jos Vesine et l’Edja Lorrise. Imprimé 
par Fortin publicité. Vers 1920. Entoilée. Dim. 59 x 76 cm. 
(l’orthographe du mot basket était encore indécise à cette 
époque). Rare.� 150 / 180 €

251	 Billet des IVème Championnats d’Europe féminin 
de basket-ball 1954 en Yougoslavie pour une rencontre 
du tour préliminaire le 5 juin 1954. L’URSS remporte la 
compétition devant la Tchécoslovaquie et la Bulgarie.  
La France terminera 6ème.� 60 / 80 €

252	 Sculpture en régule sur socle marbre. «Le Tir» vers 
1950. Hauteur totale 58 cm.� 100 / 120 €

253	 Ballon de basket-ball à lacets en cuir 12 panneaux. 
Modèle utilisé après guerre jusque dans les années 60 avec 
l’apparition des ballons en cuir synthétiques. état d’usage.
� 150 / 180 €

254	 Fanion brodé de la Fédération Française à l’occasion du 
Tournoi des 3 continents disputé à Paris du 10 au 19 septembre 
1959. Brodé au fil d’or. Dim. 31 x 44 cm.� 250 / 300 €

255	 Affiche de la finale de la Coupe d’Espagne le 29 juin 
1942. Rencontre opposant les équipes de Laietà et du FC 
Barcelone. Victoire de Laietà 30 à 28. état d’usage. Encadré. 
Dim. 50 x 70 cm. Rare.� 300 / 350 €

244	 Programme des VIème Championnats d’Europe 
au Caire en égypte du 15 au 22 mai 1949. Le pays hôte 
s’impose au terme de la compétition en devançant la France 
et la Grèce. Dim. 17 x 24 cm. En français et en égyptien. Très 
bon état. Rare.� 80 / 100 €

245	 Plaque des Championnats d’Europe de basket-ball 
disputés à Belgrade en 2005. Victoire de la Grèce devant 
l’Allemagne, la France prenant la 3ème place. En métal et bois. 
Dans sa boîte d’origine. Dim. 10 x 12,5 cm.� 30 / 40 €

246	 Affiche de la rencontre Internationale de basket-ball 
opposant l’Entente Brabançonne et la sélection de l’US 
Loire-Océan le dimanche 1er juin 1952. Traces de pliures. 
Dim. 37 x 55 cm.� 40 / 50 €

247	 Sculpture en régule sur socle marbre. Le dribble. 
Patine bronze. Hauteur totale 17,5 cm.� 40 / 50 €

248	 Affiche générique hongroise figurant une action de 
basket-ball intitulée Kosarlabda (traduction hongroise de 
basket-ball). Très bon état. Dim. 49,5 x 69 cm.� 80 / 100 €

249	 Fanion en soie de la Fédération Belge de basket-ball 
pour les XIème Championnats d’Europe disputés à Istanbul en 
Turquie du 21 au 31 mai 1959. La Belgique se classera 7ème 
de la compétition. Dimension 32 x 40 cm.� 40 / 50 €
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Contenu des armoires

256	 Frédéric Forté n° 4. Maillot porté avec le CSP Limoges 
pour la saison 1995/96 du championnat de France. Il fut 
vainqueur de l’Euroligue 1993 (en interceptant le ballon des 
mains de Tony Kukoc à quelques secondes du terme de la 
rencontre.� 250 / 280 €

257	 Yannick Souvré n° 8. Maillot porté avec l’équipe 
de France féminine lors de la saison Internationale 1996. 
Sélectionnée à plus de 250 reprises, elle est capitaine de 
l’équipe championne d’Europe en 2001.� 250 / 280 €

258	 Stéphanie Vivenot n° 11. Maillot et short portés avec le 
CJMBB Bourges lors de la saison 1995/96 du Championnat 
de France de basket-ball. Elle remportera 2 Euroligues (1997 
et 1998) et 5 championnats de France consécutifs (de 1995 
à 1999).� 80 /100 €

259	 Nicole Antibe n° 15. Maillot porté avec l’équipe de 
France. Elle sera championne d’Europe en 2001.
� 200 / 250 €

260	 Antoine Rigaudeau n° 6. Maillot porté avec l’équipe de 
France face à la Turquie le 28 novembre 1999. Les tricolores 
s’imposent 75 à 56 malgré la blessure du joueur. Signature de 
plusieurs joueurs dont Antoine Rigaudeau.� 300 / 350 €

244

246

248

250

251



4949

254

256 257

258 259 260

255

249



5050

267

269 279

280



51

RUGBY

261	 Mascotte officielle de la Coupe du Monde de Rugby 
1999 disputée au Royaume-Uni. L’Australie s’impose 
en finale face à la France 35-12 et remporte son 2ème titre 
mondial.� 40 / 50 €

262	 Ballon officiel de match utilisé lors d’une rencontre des 
Sevens World Series (rugby à 7). Taille 7 de marque Gilbert.
� 50 / 60 €

263	 Ensemble comportant 7 programmes de la finale 
du Championnat de France entre 1979 et 1992. On y joint 
environ 20 programmes de rencontres Internationales et du 
Tournoi des 5 Nations entre 1977 et 1993 avec de nombreux 
menus des banquets d’après match.� 120 / 150 €

264	 Programme officel du match Irlande-France du 25 
janvier 1969 à Dublin, rencontre du tournoi des 5 nations. 
Victoire irlandaise 17 à 9. Signature des joueurs irlandais. 
état d’usage. On y joint un billet de la rencontre signée par 
certains joueurs français dont Trillo, Cester, Gachassin, W. 
Spanghero, Carrere etc...� 20 / 30 €

265	 Ballon officiel de match utilisé lors d’une rencontre de 
Premier League Anglaise. Taille 5 de marque Gilbert.�50 / 60 €

266	 Ensemble de 4 photos de presse de l’équipe de 
France de rugby dont 2 lors de la tournée en Afrique du Sud 
en 1958 et contre l’écosse et le Pays de Galles en 1959. On 
y joint un livre 100 ans de Championnat de France retraçant 
les vainqueurs entre 1892 et 1992. � 40 / 50 €

267	 Sculpture en bronze. «La percée». Signée édouard 
Fraisse (1880-1956). Circa 1920. Patine dorée sur socle 
marbre. Hauteur totale 31 cm. éclat sur le marbre et 
restauration du sujet.� 800 / 1 000 €

268	 Ensemble de 6 programmes de la Coupe du Monde 
de Rugby 1999, dont celui de la finale Australie-France, de la 
1/2 finale Nouvelle Zélande-France (considéré comme l’une 
des plus belle performances du XV tricolore), du 1/4 de finale 
Angleterre-Fidji et de 3 matchs de poules (Galles-Argentine, 
Galles-Samoa et Angleterre-Tonga). L’Australie remporte un 
2ème sacre mondial. On y joint 2 programmes Galles-France 
du 26 mars 1966 et Angleterre-France du 19 février 1977.
� 50 / 60 €

269	 Affiche passe-partout Bartissol. Signée Irab. Imprimeur 
Mouillot à Marseille. Années 30/40. Encadrée. 
Dim. 60 x 80 cm.� 80 / 100 €

270	 Fanion commémoratif de la victoire de l’aviron bayonnais 
16 à 10 face à l’AS Beziers lors de la finale du Challenge Yves 
du Manoir le 31 mai 1980. Dim. 52 cm.� 30 / 40 €

271	 Ensemble de 2 médailles «bronze» de la Fédération 
Française de Rugby attibuées à M. Georges Bouty en 1934 
et 1958. Il fut capitaine du CA Périgourdin dans les années 
1930 avant d’en devenir le président. En bronze. 
Diamètre 49 mm et 84 mm.� 120 / 150 €

272	 Lot de 3 écharpes de supporters de l’Afrique du Sud, 
l’Australie et l’Angleterre. état neuf.� 20 / 30 €

273	 Ensemble de 2 cartes postale avec signatures des 
joueurs du XV de France lors des rencontres du tournoi des 
5 nations face à l’Ecosse en 1956 et au Pays de Galles en 
1960. On y retrouve Albaladéjo, Domenech, Carrere, Dupuy 
etc...� 60 / 80 €

274	 Affiche passe-partout Kina Lillet. «Grand Match de 
Rugby». Circa 1927. Signée André Galland. Bon état. 
Dim. 60 x 80 cm. � 80 / 100 €

275	 Lot d’environ 30 cartes postale de rugby. On y retrouve 
Pierre Albaladejo, l’équipe de France 1959, les frères Boniface, 
l’Aviron bayonnais, etc... Bon état général.� 100 / 200 €

276	 Ensemble de 2 «caps» de sélections. La 1ère marquée 
F.A.R est datée de 1911, la 2nd R.W.U.S de 1912. Les deux 
en état d’usage.� 60 / 80 €

277	 Ballon de rugby en cuir à lacets avec sa vessie. Utilisé 
durant les années 1950.� 60 / 80 €

278	 «Cap» de sélection de la Fédération du Pays de 
Galles de rugby pour l’année 1948. Les gallois ne joueront 
que le tournoi des 5 Nations, terminant à la 4ème place de la 
compétition. Très bon état.� 200 / 250 €

279	 Affiche «Coupe Sautel de Rugby» signée Bonnard-
Fresquet. Création des ateliers Brugnier à Nîmes. 
Dim. 80 x 115 cm (à vue). Entoilée.� 500 / 600 €

280	 Sculpture en bronze. «Joueur de Football Rugby» 
Signée Kinsburger. Cette statue reçu la médaille d’or du 
Salon. Hauteur 46 cm. Statue peu courante en bronze.
� 2 000 / 2 500 €
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Contenu des armoires 

281	 Henri Galau. Exceptionnelle «Cap» de sélection de 
l’équipe de France pour commémorer sa 1er sélection face à 
l’Ecosse, le 1er janvier 1924. Il connaitra 4 autres sélections 
face à l’Irlande, l’Angleterre et le Pays de Galles dans le 
Tournoi des 5 Nations 1924. Sa 5ème (et dernière) sélection 
interviendra la même année lors des Jeux Olympiques de 
Paris 1924. Il inscrit 2 essais sous le maillot tricolore dont 
l’un en finale des Jeux face aux états-Unis. Il fut aussi 3 fois 
Champion de France avec le Stade Toulousain en 1922, 1923 
et 1924. On y joint sa médaille de participant au challenge 
«Maurice Chevreau» en 1923-1924 au Stade Français.  
Pièce de musée.� 3 000 / 3 500 €

282	 Pierre Moureu. Exceptionnel maillot de l’équipe de 
France de rugby à XV porté lors de la rencontre du Tournoi des 
5 nations Pays de Galles-France le 24 février 1923. Le XV du 
poireau s’impose 16 à 8. Troisième ligne de formation, il évolue 
au poste de pilier droit en sélection nationale avec laquelle 
il prend part à 17 rencontres entre 1920 et 1925. évoluant 
sous les ordres de René Crabos, il fait partie de la 1ère équipe 
française vainqueur d’un match International hors de France 
(en Irlande en 1920). Pièce de musée.� 3 500 / 4 000 €
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283	 Roméo Gontinéac n° 12. Maillot porté avec l’équipe de 
Roumanie. Il compte 76 sélections (dont 75 comme titulaire) 
entre 1995 et 2008. Signature du joueur.� 200 / 250 €

284	 Mike James n° 18. Maillot porté avec l’équipe du 
Canada de rugby. Il compte 56 sélections avec les «canucks» 
et participera à 4 coupes du Monde (1995, 1999, 2003 et 
2007). Signature du joueur.� 200 / 250 €

285	 Lisandro Arbizu n° 10. Maillot porté avec l’équipe 
d’Argentine de rugby pour la Coupe Latine 1997. Recordman 
de sélections avec les Pumas (86 capes), il finira 2ème du 
tournoi. Signature du joueur.� 200 / 250 €

286	 Riccardo Piovan n° 8. Maillot porté avec l’équipe 
d’Italie de rugby. Le joueur sera sélectionné à 4 reprises avec 
la «squadra azzura» entre 1996 et 2000.� 150 / 180 €

287	 Serge Betsen n° 6. Maillot porté avec le Biarritz 
Olympique lors de la saison 2000-2001. Il remportera 3 titres de 
champion de France (2002, 2005 et 2006) avec le club basque 
et cumulera 63 sélections en équipe de France.� 350 / 400 €

288	 Philippe Salacroux n° 14. Maillot porté avec le RC 
Toulon pour la saison 1997/98.� 150 / 180 €

289	 Bernard de Giusty n° 6. Maillot porté avec l’US 
Colomiers pour la saison 1996/97. Il sera vainqueur 
du Challenge Européen en 1998 avec le club.  
Signature du joueur.� 150 / 180 €

290	 Jean-Baptiste Elissalde n° 10. Maillot porté avec le 
Stade Rochelais pour la saison 1998/99. Formé au club, 
il sera recruté par le Stade Toulousain (triple vainqueur de 
la Coupe d’Europe en 2003, 2005 et 2010. Il participa au 
Grand Chelem 2004 avec l’équipe de France.� 200 / 250 €

291	 Jean-Jacques Crenca n° 1. Maillot porté avec le SU 
Agen lors de la saison 2000-2001. Finaliste du championnat 
de France en 2002, il se reconvertit au poste d’entraineur dès 
la fin de sa carrière professionnelle.� 120 / 150 €

292	 Pierre Raschi n° 8. Maillot porté avec Bourgoin Jallieu lors 
de la saison 1997/98. Il remporte le Challenge Européen l’année 
précédente face à Castres. Signature du joueur.� 150 / 180 €

293	 Yvan Manhes n° 4. Maillot porté avec l’équipe 
de Brives pour la saison 1995/96. Les brivistes seront 
finalistes du championnat de France cette saison là.  
Signature du joueur.� 120 / 150 €

294	 Franck Comba n° 15. Maillot porté avec le Stade 
Français lors de la saison 1998/99. Tenant du titre, il 
remportera le trophée Yves du Manoir (coupe de France) en 
1999. Signature du joueur.� 200 / 250 €

295	 Sylvain Marconnet n°3. Maillot porté avec le Stade 
Français pour la saison 1998/99. Il gagnera la Coupe de 
France cette année-là. Signature du joueur (en partie effacée).
� 300 / 350 €

296	 Hervé Guiraud n° 20. Maillot porté avec le RC 
Narbonne pour la saison 1997, année du centenaire du club. 
Talonneur, il est médaillé d’or aux Jeux Méditerranéens de 
1993.� 150 / 180 €

297	 élie Vaquerin n° 2. Maillot et short avec l’AS Béziers 
pour la saison 1972. Frère d’Armand Vaquerin, ils seront 
Champions de France cette année là.� 250 / 280 €

298	 Fabrice Duberger. Maillot n° 13 porté avec l’US Dax. 
Joueur landais de 1995 à 2002. Signature du joueur.�120 / 150 €

299	 Short et maillot d’élie Vaquerin pour le jubilé de Roland 
Bertranne le 12 août 1984. Joueur au Stade Baguérais, 
Bertranne compte 69 sélections en équipe de France de 
1971 à 1981 (longtemps recordman), il reste le joueur le plus 
appelé consécutivement avec 46 «capes». Pièce unique.
� 250 / 280 €

300	 Cyril Schuwer n° 16. Maillot porté avec le RC Toulon 
pour la saison 1996/97. Signature du joueur.� 120 / 150 €

301	 Yann Delaigue n° 10. Maillot porté avec le Stade 
Toulousain pour la saison 1997/98. Première saison du 
demi d’ouverture dans ce club, il remportera 2 boucliers de 
Brennus en 1999 et 2001.� 200 / 250 €

302	 Olivier Magne n° 16. Maillot porté avec l’équipe de 
France pour la rencontre de la Coupe Latine face à l’Argentine 
le 26 octobre 1997. Cette compétition (2ème et dernière 
édition) mettait aux prise la France, l’Argentine, l’Italie et la 
Roumanie. Les bleus remportent le match et le tournoi. Le 
joueur entre en jeu à la 70ème minute, en remplacement de 
Philippe Benetton.� 350 / 380 €

303	 Christophe Lamaison n° 13. Maillot de l’équipe de 
France pour la Coupe Latine 1997. Les français remportent 
le tournoi. Le joueur est le 2ème meilleur marqueur de points 
(380 pts en 37 sélections) avec les «bleus» derrière Frédéric 
Michalack. Signature du champion.� 300 / 350 €

304	 Christophe Juillet n° 8. Maillot porté avec l’équipe de 
France lors de la Coupe du Monde 1999 en Angleterre et en 
France. Finaliste de la compétition, il joue 5 des 6 matches 
et marque 1 essai contre les Fidjiens en match de poule. 
Signature du champion.� 600 / 800 €

305	 Frédéric Michalak n°10. Maillot officiel du RC Toulon 
porté lors de la rencontre face à Toulouse le 28 mars 2015 au 
stade vélodrome. Les toulonnais s’inclineront 24 à 34 malgré 
4 pénalités du joueur.� 450 / 500 €
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TENNIS

313	 Ensemble de 9 photos de presse de l’AFP (Agence 
France Presse) au Tournoi de Roland Garros 1998. Victoire 
de Carlos Moya chez les messieurs et d’Arantxa Sanchez 
chez les dames. Format 15 x 20 cm. Légendées.� 20 / 30 €

314	 Programme officiel du Championnat National des 
états-Unis 1937. Don Budge s’impose dans le simple 
messieurs et le double mixte avec Sarah Palfrey face aux 
français Yvon Petra et Sylvie Jung. Signature manuscrite du 
champion américain. état d’usage.� 200 / 250 €

315	 Ensemble de 9 programmes des finales du tournoi 
de Wimbledon entre 1968 et 1976 avec les noms des 
vainqueurs. Programmes ayant appartenu au Major R.G 
Emmett, arbitre de chaise lors de ces éditions du tournoi. 
état d’usage. Rare.� 120 / 150 €

316	 Programme souvenir «The Tennis Ball», soirée cabaret 
organisée en Angleterre le 4 juillet 1938 et parrainée par les 
balles de tennis Slazengers. état d’usage.� 50 / 60 €

317	 Ensemble de 5 programmes de tournois de tennis des 
années 1950 dont le tournoi du Real Club Barcelone (1956 
et 1957), Gstaad 1956, l’International Championship of Asia 
1952, et le Championnat d’égypte 1956. Bon état général.
� 50 / 60 €

318	 Revue du tennis. Ensemble de 4 numéros non suivis 
des années 1929, 1930 et 1931. état d’usage.� 30 / 40 €

319	 Programme officiel de la finale de la zone Américaine 
de la Coupe Davis 1936 opposant les USA à l’Australie. 
Victoire de ces derniers qui affronteront la Grande Bretagne 
en finale de la compétition. Bon état.� 80 / 100 €

320	 Photo de Christian Boussus. Agrandissement des 
années 70 dans un bel encadrement en loupe d’orme.  
Dim. 40 x 53 cm. (Traces d’humidité).� 50 / 60 €

306	 Ensemble de 4 dessins originaux représentant 
Vincent Richard et Helen Wills, champions Olympiques lors 
des Jeux de Paris 1924. Monogramés L.F en bas à droite 
Dim. 23 x 29 cm chaque. Suzanne Lenglen (d’après une 
caricature de SEM) et miss Cater Howitt (championne des 
2 provinces en Australie) signés par Maylis Burel (joueuse 
de tennis française des années 60/70). Dim. 23,8 x 32 cm 
pour l’un, 10 x 15,3 cm pour l’autre. On y joint une gravure 
originale de Reutheur (1917-2004). Dim. 9,8 x 10,8 cm.  
L’ensemble est encadré sous verre.� 50 / 60 €

307	 Ceinture pour dame en métal doré. La boucle en laiton 
repoussé est ornée d’un médaillon à décors de raquettes et balles 
de tennis. Circa 1900. Longueur totale 70 cm.� 120 / 150 €

308	 Programme officiel des Internationaux de France 
1935 disputés au Stade de Roland Garros. Fred Perry 
s’impose face à Gottfried Von Gramm dans la finale du 
simple messieurs. Bon état.� 100 / 120 €

309	 Ensemble de 2 shorts blanc pour femme de la marque 
«Fred Perry». En laine et térylène. Vers 1960. � 40 / 50 €

310	 Programme officiel du 4 juillet du Tournoi de Wimbledon 
1936. Fred Perry s’impose dans la finale du simple messieurs 
et Helen Jacobs dans celle du simple dames. état d’usage.
� 100 / 120 €

311	 Ensemble comprenant un polo et une veste en laine de 
la marque Ted Tinling. Les 2 vêtements arborent le même logo 
avec, sur le polo, l’inscription M.E.B. Vers 1970.� 100 / 120 €

312	 Programme officiel de la finale (2 juillet) du tournoi de 
Wimbledon 1938. Victoire de Donald Budge dans le simple 
messieurs et d’Helen Wills dans le simple dames. Bon état. 
On y joint une photo de la championne.� 100 / 120 €
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321	 Programme officiel du Championnat National des états-
Unis 1944. Victoire chez les hommes de Franck Parker et de 
Pauline Betz chez les dames. Du fait de la 2nd Guerre Mondiale 
(1939-1945), ce tournoi sera le seul tournoi du Grand Chelem 
organisé cette année là. état d’usage.� 80 / 100 €

322	 Photo d’Henri Cochet. Agrandissement des 
années 70 dans un bel encadrement en loupe d’orme.  
Dim. 40 x 53 cm.� 50 / 60 €

323	 Programme officiel des Internationaux de France 
1964 disputés au Stade de Roland Garros du 19 au 31 mai. 
Victoire de Manuel Santana chez les hommes et Margaret 
Smith chez les dames. état d’usage. On y joint 5 billets 
d’accès en tribune.� 30 / 40 €

324	 Service à orangeade comprenant 6 verres et un pichet 
à décors de raquettes entrecroisées.� 30 / 40 €

325	 Programme officiel de la finale de la Coupe Davis 
1939 opposant l’Australie et les USA. Victoire australienne 
3-2. Dernière finale avant la guerre.� 120 / 150 €

326	 Photo de Jean Borotra. Agrandissement des années 
70 dans un bel encadrement en loupe d’orme. 
Dim. 40 x 53 cm.� 50 / 60 €

327	 Programme officiel de la rencontre de Coupe Davis 
opposant la France et le Canada les 13, 14 et 15 mai 1966 
au Stade de Rolland Garros. Victoire des français 5-0.  
Bon état.� 30 / 40 €

328	 Photo des joueurs de double Yvon Petra, Marcel 
Bernard, Henri Cochet et Christian Boussus. Agrandissement 
des années 70 dans un bel encadrement en loupe d’orme. 
Dim. 40 x 58 cm.� 60 / 80 €

329	 Programme officiel de la rencontre de la Coupe Davis 
1948 opposant la France et la Hongrie au Stade Roland 
Garros les 15, 16 et 17 mai. Les hongrois l’emportent par 4 
victoires à 1 malgré la présence de Bernard et Abdesselam.
� 60 / 80 €  

330	 Photo de la rencontre de double entre Cochet/
Brugnon et Vines/Gledhilu. Agrandissement des années 70 
dans un bel encadrement en loupe d’orme. Dim. 40 x 58 cm.
� 60 / 80 €

331	 Raquette Snauwaert. Modèle Ergonom graphite 
dessinée par C. Gibello. Fabrication belge. état neuf cordée. 
Avec sa housse.� 80 / 100 €

332	 Lot de 47 numéros non suivis de la revue Tennis de 
France entre le n°1 de mai 1953 et n°171 de juillet 1967. état 
d’usage. On y joint 6 numéros de la revue Tennis, 2 numéros 
de la revue Smash et 2 numéros de la revue du Tennis et du 
Badminton. Même période. état d’usage.� 60 / 80 €

333	 Programme officiel de la finale de la Coupe Davis 1947 
entre les états-Unis et l’Australie. Les USA s’imposent 4-1 avec 
Jack Kramer et Frédérick Schroeder. Bon état.� 100 / 120 €

334	 Ensemble de badges «Joueur» de Maylis Burel 
(joueuse française) pour les Internationaux de France, l’US 
Open et Wimbledon entre 1966 et 1973. Elle atteindra les 1/8 
ème de finale à Roland Garros en 1967.� 40 / 50 €
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335	 Programme officiel de la rencontre de Coupe Davis 
1949 opposant la France et la Tchécoslovaquie les 11, 12 
et 13 juin au Stade de Roland Garros. Les tricolores Marcel 
Bernard, Henri Bolelli, Robert Abdesselam, Paul Rémy et 
Emmanuel Defforges (capitaine) s’imposent 3 victoires à 2.
� 60 / 80 €

336	 Médaille commémorative du cinquantenaire du 
tournoi de Wimbledon (1877-1926). Les français Jean 
Borotra (en simple), Jacques Brugnon et Henri Cochet 
(en double messieurs) s’imposent lors de cette édition. En 
bronze. Diamètre 50 mm. Dans sa boîte d’origine. On y joint 
le livre Cinquante ans de Wimbledon, l’histoire du Lawn tennis 
Championships retraçant l’histoire de ce tournoi mythique de 
1877 à 1926.� 120 / 150 €

337	 Programme officiel de la rencontre opposant la France 
et l’Australie les 17 et 18 septembre 1949 au Stade de Roland 
Garros de Paris avec Marcel Bernard et Jean Borotra.�30 / 40 €

338	 Ensemble de bijoux comprennant une paire de boucles 
d’oreilles à clips (en vermeil, à décors de raquette, la balle 
est en pierre rouge), un bracelet rigide et un souple (l’une en 
vermeil, l’autre en argent 925‰, à décors de raquettes, les 
balles sont en perles). Cet ensemble est une création de la 
joueuse de tennis Rosy Darmon (active de la fin des années 
50 à la fin des années 70). On y joint 2 broches en formes de 
raquettes. (l’une bleu, l’autre noir). Poids brut 57g.�180 / 200 €

339	 Médaille commémorative du centenaire du tournoi 
de Wimbledon (1877-1977).La britanique Virginia Wade 
s’impose lors de la finale dames et le suédois Björn Borg 
s’impose chez les hommes. En vermeil Série limitée à 5000 
exemplaires. Poids 50g. Diamètre 45 mm. 
Dans sa boîte d’origine.� 60 / 80 €

340	 Programme officiel de la finale de la Coupe Davis 1955 
disputée à Forest Hill et opposant les états Unis, tenants du 
titre, à l’Australie. Les australiens s’imposent 5-0 avec Ken 
Rosewall, Rex Harting et Lew Hoad. Bon état.� 100 / 120 €

341	 Bougeoir en argent représentant un enfant tenant 
d’une main une raquette de tennis, de l’autre une balle. En 
argent poids 231g. Début XXème. Hauteur 9,5 cm.� 60 / 80 €

342	 Programme officiel des Championnats Internationaux 
de France 1971 au Stade Roland Garros. Jan Kodés remporte 
le simple messieurs tandis que la française Françoise Dürr 
s’impose dans le double dames et le double mixte. Signature 
de Kodés sur la couverture.� 30 / 40 € 

343	 Badge des Internationaux de France à Roland Garros 
en 1970 (de la joueuse Maylis Burel), qui se qualifiera pour 
le 2nd tour du tournoi principal en double dames avec sa 
paternaire Irène Fraisse. En métal argenté émaillé. 
Diamètre 40 mm. Rare.� 150 / 180 €

344	 Lot de 32 numéros non suivis de la revue Tennis et 
Golf entre le n°53 de septembre 1922 et le n° 293 du 16 
décembre 1934. état d’usage. On y joint un numéro du 
printemps 1946. état d’usage.� 30 / 40 €

345	 Ensemble de 34 cartes postale de joueuses et joueurs 
dont Fraser, Mc Gregor, Brown, Shilock, Howe, Mulligan, 
Hopman, Mulloy, Smoth, Sturgess etc... Bon état.�80 / 100 €
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346	 Badge des Internationaux de France 1969 (de la 
joueuse Maylis Burel). C’est l’australienne Margaret Smith 
Court qui s’imposera au terme du tournoi. En métal doré. 
Diamètre 35 mm. Rare.� 150 / 180 €

347	 Ensemble de 24 numéros non suivis de la revue 
World Tennis entre novembre 1968 et août 1973. En anglais.  
état d’usage.� 20 / 30 €

348	 Soliflor en porcelaine polychrome représentant une 
joueuse de paume. Fèle sur l’arrière de la statue. Fin XIXème 
siècle. Hauteur 15 cm.� 30 / 40 €

349	 Ensemble de 17 photos originales de presse sur le 
tennis dans les années 1950/1960. Légendées. Bon état. 
Formats divers.� 20 / 30 €

350	 Annuaire 1937 de la Fédération Française de Lawn-
Tennis comprenant le code officiel, les résultats et les 
classements des joueurs et joueuses français. On y joint les 
annuaires Smash 1956 et 1960. état d’usage.� 40 / 50 €

351	 Ensemble de 17 livres sur le tennis, ses règles, son 
histoire etc... état d’usage.� 50 / 60 €

352	 Raquette de Milos Raonic, modèle Wilson Blade 98 
BLX. Cordée. Signature authentique du joueur. On y joint le 
certificat d’authencité de la marque. 
Dans sa housse d’origine.� 300 / 350 €

353	 Ensemble de 11 cartes postale de tennis avec 
Suzanne Lenglen, le court central de Wimbledon, etc... Entre 
1919 et 1966. On y joint une photographie de presse de la 
remise du trophée à Miss Helen Wills suite à sa victoire lors du 
tournoi de Wimbledon 1928 face à Mss Helen Jacobs. 
Dim. 20,3 x 25,4 cm.� 40 / 50 €

354	 Affiche de l’US Open 2008 signée Milton Glaser. 
Rodger Federer s’impose chez les hommes et Séréna 
Williams chez les femmes. Dim. 61 x 91 cm.� 60 / 80 €

355	 Ensemble de programmes dont le tournoi de Wimbledon 
1967 et 1968, les Internationaux de France 1967 et les 
Championnats d’Afrique du Sud 1967. On y joint un programme 
du Tournoi Internationnal de Biarritz 1933.� 40 / 50 €

356	 Raquette publicitaire géante de la marque Snauwaert 
modèle Ergonom graphite dessiné par C. Gibello. Hauteur 
135 cm. (raquette voilée avec quelques fêlures).�150 / 180 €

357	 Sculpture en régule sur socle quartz «Joueuse de 
Tennis». Montage lampe. Milieu du XXème siècle. 
Hauteur totale 17,5 cm.� 50 / 60 €

358	 Raquette publicitaire géante de la marque Snauwaert, 
modèle Brian Gottfried de la fin des années 70. 
Hauteur 136 cm. En l’état.� 150 / 180 €

359	 Album comportant environ 160 cartes postale sur le 
thème du tennis. On y retrouve des illustrations, des clubs, 
des scènes de jeu etc... Divers formats. Toutes périodes.
� 150 / 180 €

360	 Ensemble de souvenirs du tournoi de Wimbledon 
comprenant 4 tasses en céramique (état d’usage) et un 
cendrier en verre. (dim. 11 x 18,5 cm).� 20 / 30 €

361	 Lot d’environ 25 cartes postale et photos de joueuses 
et joueurs de tennis. Dont Yvon Petra, Nelly Landry, Rod 
Laver, Jean Borotra etc... Différents formats.� 80 / 100 €

362	 Ensemble comprenant une pince à lettre, 2 serre livre 
et un porte-stylos à motif de raquette et balle de tennis. En 
métal doré et argenté.� 50 / 60 €

363	 Programme de la finale du Lawn Tennis Championship 
de Wimbledon le 1er juillet 1920 entre Suzanne Lenglen, 
tenante du titre, et Dorothea Douglas Chambers. La française 
conservera son titre du simple et remportera aussi le double 
et le double mixte. Rare document. état d’usage. On y joint 
une carte postale de la championne.� 500 / 600 €

364	 Lot de 4 albums dans lequel des artistes interprètent le 
tennis, d’après des textes d’auteurs. On y retrouve Velikovic et 
Camus, Arroyo et Hitchcock, Adami et Schoenberg, Chambas 
et Cochet. 6 pages chacun. Dim. 25 x 36 cm.� 50 / 60 €

365	 Mortlemans Eugène Louis (né en 1915). Scène de 
tennis édwardienne signée et datée en bas à droite. Artiste 
né à Londres, illustrateur de sujets historique et actif dans la 
publicité. crayon et gouache sur papier. Dim. 45 x 60 cm. 
Encadré sous verre.� 1 200 / 1 500 €

366	 Paire de Soliflores en porcelaine polychrome. Joueuse 
et joueur de paume. Circa 1890. 
Hauteur totale 19 cm et 17 cm. Bon état.� 120 / 150 €

367	 Superbe encrier en bronze argenté. Circa 1900. 
Dim. 11 x 12 cm. Bon état.� 120 / 150 €

368	 Programme officiel de la finale de Wimbledon le 5 
juillet 1946 remportée par Yvon Petra face à Geoff Brown. Il 
sera le 1er vainqueur de l’après guerre et le dernier à gagner 
un titre en pantalon. On y joint une photo du champion. 
Bon état.� 180 / 200 €

369	 Sculpture en régule signée Ruffony (XIXe-XXe siècle). 
Circa 1920. Patine parisienne. Hauteur 40 cm.� 80 / 100 €

338
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370	 Lot de 15 affiches de tournois de tennis dont l’Open 
de Monte Carlo (1992, 1994, 1996, 1997, 1998, 2000 et 
2001), l’Open de Paris 1999, etc ... Bon état général. 
Dim. 40 x 59 cm chaque.� 120 / 150 €

371	 Raquette de la marque Dayton, cadre métal et 
manche bois, le cordage est en fils de fers tressés.  
Vers 1930. Longueur 68 cm.� 60 / 80 €

372	 Programme officiel de la demi-finale de Wimbledon le 4 
juillet 1934, Crawford face à Schields et Wood face à Perry, ce 
dernier remportant le titre en finale. Bon état d’usage.�120 / 150 €

373	 Rare ensemble de 4 médailles de vainqueur de la 1ere 
tournée Sud Américaine de Fred Perry en 1930 avec Harold 
Lee, éric Peters, Phoebe Watson et Ermintrude Harvey. Les 
rencontres au Brésil furent annulées à cause de la révolution. 
Perry gagna son 1er titre en simple de champion d’Argentine 
à Buenos Aires, il gagna aussi le double et le double mixte. 
Médaille en or (14grs) de sa victoire en simple. Médaille en 
argent (13grs) de sa victoire en double. Médaille en argent 
(13grs) de sa victoire en double mixte. On y joint une médaille 
en or (6grs) «Au Champion Fred Perry» et une carte postale 
du champion. Rare.� 800 / 1 000 €

374	 Photographie avec autographe de Suzanne Lenglen 
(1899-1938). Surnommée «La Divine», elle fut la 1ère star 
intenationale du tennis féminin. En sept années de carrière, 
elle remporte 241 tournois, dont 81 en simple et 3 médailles 
Olympiques dont 2 en or aux Jeux d’Anvers 1920. Victorieuse 
à 6 reprises des tournois de Wimbledon entre 1919 et 1925 
des Internationaux de France entre 1920 et 1926 et des 
Championnats du Monde 1914 à l’âge de 15 ans et de 1919 
à 1923 en simple. Encadrée sous verre. 
Dimension totale 23 x 30 cm.� 120 / 150 €

375	 Ensemble de 2 rares médailles commémoratives 
éditées par l’U.S.L.T.A pour son jubilé (1881-1931), offertes 
à Fred Perry pour ses victoires en simple et en double aux 
Championnats des états-Unis entre 1932 et 1936. Gravées 
au dos avec une amusante erreur (Franck au lieu de Fred) sur 
l’une d’elle. Diamètre 70 mm chaque. En bronze doré. 
Pièce de musée.� 800 / 1 000 €

376	 Rare programme original de l’US Championship 1927 
avec la victoire de René Lacoste face à Bill Tilden en 3 sets. 
Deuxième victoire pour le français dans ce tournoi. On y joint une 
photo signée du «crocodile» en 1924. Très bon état.�350 / 400 €

377	 Médaille commémorative éditée par l’U.S.L.T.A pour 
son jubilé (1881-1931) offerte à Miss Phoebe Watson pour sa 
victoire en double dans le championnat des états-Unis 1929. 
Diamètre 75mm. En bronze doré. on y joint une carte postale 
originale de la championne.� 400 / 500 €

378	 Ensemble de 2 médailles de la Coupe de Galea en 
1957 et 1958. Tournoi international masculin des moins de 
21 ans crée par Madeleine de Galéa (1874-1956) en 1950 
sur le format de la Coupe Davis. Le tournoi se déroule sur 4 
jours à Vichy. 14 équipes participèrent au xtournoi. L’Espagne 
s’impose les 2 années (victoire 4 à 1 face à l’Italie en 1957 
et 3 à 2 face à l’Allemagne en 1958). En bronze émaillé. 
Diamètre 36 mm chaque.� 50 / 60 €

379	 Ensemble de 3 dessins au fusain représentant Lesly 
Turner préparant un revers, Maylis Burel au smash et Margaret 
Smith Court au revers. Signés Miss G. Omay et datés du 
22 mars 1965. Dim. 25,4 x 35 cm chaque. On y joint un 
croquis de Maylis Burel, par elle même, pour les qualifications 
de Wimbledon 1970. (Dessin au feutre noir, signé en bas à 
droite, dim. 25,4 x 35 cm), une gouache polychrome d’une 
joueuse de tennis du début du XXème siècle (dim. 24 x 30 cm) 
et un dessin à l’encre de chine d’une partie de tennis mixte 
(Cochet contre Lenglen, signé en bas à gauche. Vers 1930. 
Dim. 24 x 31,8 cm).� 150 / 180 €

380	 Ensemble de vêtements de la marque Lacoste 
comprenant 2 chemises (une bleue taille 40, une rose taille 
38), une chemise (col à rayures roses et blanches, boutonné, 
taille 42) et une robe de tennis blanche en tergal dont la 
taille est soulignée par des rayures horizontales bleu marine. 
L’ensemble date des années 65/70. On y joint une serviette 
de bain de la marque au crocodile.� 300 / 350 €
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381	 Paire de chaussures de tennis en toile et caoutchouc 
des années 60. Bon état. On y joint une paire de chaussette 
en laine de la même période.� 30 / 40 €

382	 Survêtement complet (pantalon et veste) en laine de la 
marque Ellesse. Taille 42. Années 70/80.� 60 / 80 € 

383	 Lot de 2 robes de tennis de marque Dunlop à encolure 
carée, bordée de bleu ciel (l’une) et bleu outremer (la 2nde). Poche 
appliquée du même bleu sur chaque robe. En tergal. Années 70. 
On y joint une serviette de la même marque.� 120 / 150 €

384	 Ensemble de 3 robes de tennis de la marque Sergio 
Tacchini comprenant une robe bleu (taille 42) avec col en V, 
une blanche col en V et décolletée dans le dos et une robe 
bicolore à bustier blanc et encolure arrondie bordée de rose 
et jupe rose. Les 3 robes sont en tergal. Années 1970/80. 
On y joint une jupe kilt blanche et une jupe evasée blanche 
à fermeture sur le devant (bordée de bleu ciel) de la même 
marque.� 300 / 350 €

385	 Robe de tennis blanche de marque Eliette, encolure en 
V et ceinture aux couleurs du Stade Français (bleu marine et 
rouge). Le sigle du club omnisport est brodé sur le bas de la 
robe. Années 70. En tergal.� 120 / 150 €

386	 Bloomer à fines rayures roses et blanches. Sans 
marque. Ce short-culotte féminin très leger et près du corps le 
rend très prisé par les joueuses dans les années 70.� 60 / 70 €

387	 Bloomer blanc à dentelles. Sans marque. Années 70.
� 50 /60 €

388	 Robe de tennis portée par la Championne brésilienne 
Maria Ester Bueno (19 titres du Grand Chelem). En coton 
blanc à col en V et jupe kilt satinée. Création de Ted Tinling 
de la fin des années 60.� 300 / 400 €

389	 Jupe kilt en coton blanc de la marque «Fred Perry». 
L’ancien champion de tennis anglais lance sa marque de 
vêtements à la fin des années 40, il inventera le poignet-
éponge. L’équipementier habille 90% des joueurs de tennis 
dans les années 50/60. Vers 1965. On y joint une jupe kilt 
blanche sans marque de la même periode.� 80 / 100 €

390	 Raquette de Tomas Berdych, modèle Head Instinct 
MP en graphène. Cordée. Signature authentique du joueur 
sur le manche.� 300 / 350 €

391	 Ensemble de 2 trophées du tournoi de tennis S.M.E 
en 1975 et 1977. On y joint un trophée de la Coupe DD de 
1959/1960 (coupelle en argent, poinçon minerve, poids 46 
grs, Puiforcat, diamètre 90 mm), et un vide poche en métal 
argenté avec une raquette et une balle sur le bord.�50 / 60 €

392	 Sculpture en régule argenté «Joueuse de tennis». 
Signée L. Piedboeuf. Circa 1930. Hauteur 35 cm.
� 150 / 180 €

393	 Raquette géante publicitaire pour la marque Prince. 
Longueur 135 cm.� 120 / 150 €

394	 Raquette de Raphael Nadal. Saison 2014/2015. 
Modèle Aero Pro Drive de la marque Babolat. La raquette est 
siglée Rafa sur le coté.� 150 / 180 €

395	 Paire de poteaux en chêne avec socle en fonte, 
manivelle et accessoires de tension en laiton. Une plaque du 
fabricant «Henry A. Murton» est présente. Le filet est en bon 
état. Années 20 / 30.� 180 / 200 €

396	 Sculpture en régule «Joueur de tennis». Signée L. Piedboeuf. 
Circa 1930. Patine bronze. Hauteur 34 cm.� 150 / 180 €

397	 Raquette utilisée par Jo-Wilfried Tsonga lors de 
la saison 2014/2015 où il gagnera le Masters de Toronto, 
atteindra la finale de la Coupe Davis avec l’équipe de France, 
une demi-finale à Roland Garros et une finale au Masters de 
Shangai. Modèle Aero Pro Drive + de Babolat siglé French 
Open Roland Garros.� 200 / 250 €

398	 Ensemble de 5 trophées du Racing Club de France 
remis à Maylis Burel pour ses victoires entre 1975 et 2003. 
On y joint un plateau commémoratif de sa vistoire lors du 
championnat de France interclubs 2002. La timbale est en 
argent, poids 43 grs. (poinçons Puiforcat).� 100 / 120 €

399	 Médaille commémorative du 50ème anniversaire de 
la Coupe Davis (1900-1950) remise à Lord Templewook 
(président de la British Lawn Tennis Association) par 
l’Association Nord Américaine de Lawn Tennis (USLTA). En 
bronze doré. Diamètre 63 mm. Rare.� 250 / 300 €

400	 Porte-Toasts victorien en argent sterling (poinçons)
Poids 496 grs. Circa 1890.� 200 / 250 €

401	 Coffre de jeu de tennis d’exterieur comprenant 4 
raquettes, 1 filet avec ses poteaux et ses accessoires pour 
délimiter le terrain. Vers 1878. Bon état d’usage.�600 / 700 €

402	 Raquette à double cordage dite «Raquette Spaghetti» 
inventée par Werner Fisher en 1977. Elle sera bannie 
par la Fédération Internationale en 1978. Rare modèle.  
Longueur 68 cm.� 800 / 900 €

407
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Maria Ester Bueno

403	 Ensemble de 2 balles Slazenger signées par Maria 
Ester Bueno. La joueuse brésilienne remportera 8 fois le 
tournoi de Wimbledon (3 fois en simple et 5 fois en double).
� 60 / 80 €

404 Valise de tennis de la marque Louis Vuitton ayant 
appartenue à Maria Ester Bueno, grande joueuse brésilienne, 
elle compte 19 titres de Grand Chelem (7 en simple, 11 en 
double dames et 1 en double mixte). Elle sera la 1er non-
américaine à remporter Wimbledon et les Internationaux 
des états-Unis la même année, en 1959. En état d’usage 
(légère déchirure dans un coin à la fermeture éclair).  
Dim. 31 x 74 x 13 cm.� 250 / 300 €

405	 Veste portée par Maria Ester Bueno au CR Tiété avec 
les 3 étoiles brodées de Championne du Monde (1959, 
1960 et 1964). Le club omnisport brésilien fut le 1er club de 
tennis de la championne. On y joint un fanion brodé du club.  
Dim. 39,5 x 50 cm.� 80 / 100 €

406	 Ensemble de badges «Joueur» de Maria Ester Bueno 
aux Internationnaux de France et à l’US Open pour les 
années 1966-1967 et 1968. Avec 19 titres du Grand Chelem 
en simple et en double. Elle reste comme l’une des plus 
grandes championne de tennis féminin.� 60 / 80 €

407	 Coupe remportée par Maria Ester Bueno lors d’un 
tournoi en Angleterre. Trophée non gravé. En bois et métal 
argenté. Hauteur 17 cm. Diamètre 26 cm.� 80 / 100 €

408	 Robe de tennis portée par Maria Ester Bueno. Ancienne 
n° 1 mondiale (entre 1959 et 1960), elle a remportée, au 
cours de sa carrière, 19 titres du Grand Chelem dont 7 en 
simple, 11 en doubles dames et 1 en double mixte. Robe en 
piqué blanc avec le haut en partie en satin brillant. Le short 
est en satin blanc. Création de Teddy Tinling entre 1960 et 
1965.� 400 / 500 €

409	 Robe de tennis portée par l’ancienne joueuse n° 1 
mondiale Maria Ester Bueno. En cuir blanc bordée de cuir 
rose. Col en V profond. Création unique de Ted Tinling pour 
la championne dans les années 1960.� 1 000 / 1 200 €

410	 Exceptionnelle robe crée par Ted Tinling et portée par 
la joueuse brésilienne Maria Ester Bueno. La championne à 
atteint au moins les 1/4 de finale des 26 tournois du Grand 
Chelem (en simple dame) auxquels elle à participée. Elle 
devient la première joueuse non américaine à remporter 
Wimbledon et les Internationaux des Etats-Unis la même 
année en 1959 (performance qu’elle réédite en 1964). Elle 
fut une très grande joueuse de double (11 de ses 19 titres 
du Grand Chelem), elle devient la 1ère joueuse à remporter les 
4 tournois majeurs (Wimbleton, US Open, Roland Garros et 
Australie) la même année (en 1960). En piqué blanc avec un 
bande en plastique transparent à la taille et sur le bas de la 
robe. Création unique. Années 60.� 1 500 / 1 800 €
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JEUX MEDITERRANEENS

419	 1991. Athènes. Set de 6 tasses à café du Comité 
National Olympique Turc pour les XIème Jeux Méditerranéens.
� 20 / 30 €

420	 Plateau commémoratif du Comité Olympique 
yougoslave des XIème Jeux Méditerranéens organisés à 
Athènes du 28 juin au 12 juillet 1991. En métal argenté. 
Diamètre 30 cm.� 50 / 60 €

421	 Lot de 9 pin’s et broches des Jeux Méditerranéens 
dont ceux de 1993 organisés en Languedoc-Roussillon. 
Différents formats. � 20 / 30 €

422	 Lot de 4 médailles des XIIème Jeux Méditerranéens 
d’Agde-Languedoc-Roussillon en 1993. Dans leurs boîtes 
d’origine. Diamètre 40 mm chaque.� 20 / 30 €

423	 1997. Bari. Médaille de bronze pour la 3ème place des 
épreuves de gymnastique lors des XIIIème Jeux Méditerranéens. 
En bronze. Diamètre 60 mm. Avec son ruban.� 60 / 80 €

424	 1997. Bari. Médaille d’argent pour la 2ème place des 
épreuves de gymnastique lors des XIIIème Jeux Méditerranéens. 
Diamètre 60 mm. Avec son ruban. En argent. 
Poids environ 115 g. � 60 / 80 €

425	 1997. Bari. Médaille d’or de vainqueur des épreuves de 
gymnastique lors des XIIIème Jeux Méditerranéens. Avec son ruban. 
Diamètre 60 mm. En vermeil. Poids environ 115 g.� 80 / 100 €

426	 2001. Tunis. Médaille de participant au XIVème Jeux 
Méditerranéens. En bronze doré. Diamètre 70 mm. 
Avec son ruban.� 50 / 60 €

427	 Ensemble de Grand Croix de l’Ordre de la République 
de Tunisie remis à Mr Claude Collard le 3 septembre 2001 par 
le Président Ben Ali. Il fut le 1er Président du Comité National 
Olympique et sportif français et pendant plusieurs années 
celui des Jeux Méditerranéens (CIJM). Une photo officielle 
signée de la main du Président Ben Ali est jointe. Bijoux et 
plaque en métal argenté émaillé.� 350 / 380 €

428	 Lot de 3 médailles de participants aux Jeux 
Méditerranéens d’Alger 1975, Athènes 1991 et Bari 1997. 
Dans leurs boîtes d’origines. Différents diamètres.� 40 / 50 €

411	 Ensemble de 5 cravates des Jeux Méditerranéens, 
Tunis 2001 (x2), Comité National Olympique Turc et Comité 
National Olympique et Sportif Français (x2). On y joint une 
écharpe en soie du CNOSF. Cet ensemble a appartenu à Mr 
Claude Collard, président fondateur du Comité Olympique 
Français et du Comité International des Jeux Méditerranéens.
� 40 / 50 €

412	 Médaille du Comité des Sports du Maroc remise à Mr 
Claude Collard. En bronze argenté. Diamètre 68 mm. Dans 
sa boîte d’origine. On y joint une médaille des Jeux de l’amitié 
qui ont eu lieu à Dakar du 11 au 21 avril 1963. En bronze. 
Diamètre 50 mm.� 30 / 40 €

413	 Lot de 10 documents sur les Jeux Méditerranéens, 
dossier de candidature, thèses, pressbook, etc... entre 1971 
et 2005. Formats divers.� 20 / 30 €

414	 Ensemble de 5 badges des Jeux Méditérranéens 
entre 1974 et 1986. Divers formats.� 80 / 100 €

415	 Plateau commémoratif du Comité Olympique de Saint 
Marin pour les XIVème Jeux Méditerranéens de Tunis 2001. En 
métal argenté. Diamètre 23,4 cm.� 50 / 60 €

416	 Ensemble de 6 fanions des Jeux Méditerranéens de 
Casablanca 1983 et Athènes 1991. Fanions de Comités 
Nationaux Olympiques. Formats divers.� 40 / 50 €

417	 1983. Casablanca. Dossier pour la cérémonie de clôture 
des IXème Jeux Méditerranéns avec un diplôme de participant, le 
programme de la journée du 17 septembre 1983 et le discours 
de clôture des Jeux prononcé par Mr Claude Collard, vice 
président du Comité International des Jeux Méditerranéens 
(ainsi que le brouillon de ce même discours). On y joint un 
dossier de la réunion du C.I.J.M de Casablanca du 19 mars 
1982 pour l’attribution des Xème Jeux Méditerranéns à la ville 
Syrienne de Lattaquié en 1987.� 40 / 50 €

418	 1987. Lattaquié. (Syrie). Mascotte «Le Fennec» du 
Comité Olympique Algérien pour les Xème Jeux Méditerranéens. 
Offert à Mr Claude Collard, Président du Comité International 
des Jeux Méditerranéens. On y joint le fanion du Comité 
Olympique Algérien.� 50 / 60 €
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429	 Médaille de l’ordre du Mérite Sportif du Comité 
International des Jeux Méditerranéens attribuée à Mr Claude 
Collard en 2005, ancien président du CIJM. En bronze doré 
et argenté. Dim. 14,5 x 21 cm. Rare.� 500 / 600 €

430	 Plateau commémoratif du Comité Olympique de 
Saint Marin pour les XVème Jeux Méditerranéens organisés 
à Alméria en 2015. En métal plaqué argent. Dans sa boîte 
d’origine. Diamètre 18,5 cm.� 50 / 60 €
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JEUX OLYMPIQUES

438	 1920. Anvers. Médaille d’argent attribuée à Hubert 
Lafortune pour sa seconde place dans le concours général 
par équipe pour les épreuves de gymnastique avec la 
Belgique. En argent (86,5 grs). Diamètre 60 mm. Design par 
Josué Dupont. 2nd place winners medal of the Antwerp 1920 
Olympic Games. Assigned to Hubert Lafortune, second in 
the general gymnastics team competition with Belgium.
� 3 500 / 3 800 €

439	 1924. Paris. Programme des épreuves de lutte des 
VIIIème Jeux d’été. état d’usage. Wrestling program of the 
Paris 1924 Olympic Games.� 80 / 100 €

440	 1924. Paris. Cendrier commémoratif de la VIIIème 
Olympiade pour les épreuves de boxe. Commémorative 
ashtray of the Paris 1924 Olympic Games for boxing events. 
� 40 / 50 €

441	 1924. Paris. Médaille d’argent de la VIIIème Olympiade 
attribuée à Henri Galau, finaliste avec l’équipe de France de 
rugby face aux états-Unis. Les français s’inclineront 3 à 17, le 
joueur marquant le seul essai français lors de cette rencontre. 
En argent. Poids 79,76 grs (poinçonnée). Diamètre 55 mm. 
Graveur André Rivaud. Henri Galau’s silver winning medal 
for rugby event of the Paris 1924 Olympic Games. France 
defeated by USA 3-17, Galau was the only french scorer 
during the game.� 4 000 / 5 000 € 

442	 1924. Paris. Lot de 2 cendriers commémoratifs de la 
VIIIème Olympiade pour les épreuves de course et de natation. 
Set of 2 commemorative ashtrays of the Paris 1924 Olympic 
Games for runing and swimming events.� 60 / 80 €

443	 1924. Paris. Médaille de participant des VIIIème jeux 
d’été. Par Raoul Benard. En bronze. Diamètre 55 mm. Dans 
sa boîte d’origine. Participation medal of the Paris 1924 
Olympic Games. Bronze in original box.� 120 / 150 €

431	 1900. Paris. Plaquette en vermeil. «Concours de 
sauvetage sur l’eau» Dim. 42 x 60 mm. Par Vernon. «Gold» 
(silver gilt) winner’s plaque of the Paris 1900 Olympic Games 
awarded for «Water Rescue Competition». Very rare.
� 2 500 / 3 000 €

432	 1900. Paris. Plaquette officielle des IIéme Jeux de l’ère 
moderne. Design Vernon. En bronze. Dim. 41 x 60 mm.Official 
plaque of the Paris 1900 Olympic Games.� 60 / 80 €

433	 1900. Paris. Médaille commémorative de l’exposition 
Universelle. Par G. Lemaire. En bronze. (médaille offerte 
aux acheteurs de la revue ). «L’Exposition de Paris 1900». 
Commemorative medal of the Paris 1900. World’s Fair. 
Bronze.� 40 /50 €

434	 1904. Saint Louis. Médaille de bronze de récompense. 
Diamètre 64 mm. Third place award medal of the St Louis 
1904 world’s Fair. Bronze.� 50 / 60 €

435	 1908. Londres. Médaille de participant remise aux 
dignitaires et officiels. En argent. Design par Mackennal. 
Diamètre 51 mm. Très rare. (50 exemplaires). Silver 
participation medal for the London 1908 Olympic Games. 
Silver. Presented to high digitaires. Very rare. (50 copies).
� 500 / 600 €

436	 1908. Londres. Plaque de Jury de l’exposition Franco-
Britannique en marge des Jeux Olympiques. En bronze. Dim. 
57 x 69 mm. Official Jury plaque of the London 1908 Franco-
British exposition held in conjonction with the Olympic 
Games. Bronze.� 50 / 60 €

437	 1912. Stockholm. Médaille officielle de participant. 
Design Lindberg. En zinc. Diamètre 50 mm. Participation 
medal for the Stockholm 1912 Olympic Games. Pewter.
� 120 / 150 €
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444	 1924. Paris. Drapeau olympique du Stade de 
Colombes à l’occasion des VIIIème Jeux d’été offert par le 
comité d’organisation à M. Ernest Monichon, gérant du 
restaurant du Stade de Colombes, siège du Racing Club de 
France. On y joint la jaquette de la carte des vins du restaurant 
à l’occasion de cette olympiade. Olympic flag from the Stade 
de Colombes of the Paris 1924 Olympic Games. Wine menu 
jacket of the stadium restaurant is joined.� 600 / 800 €

445	 1924. Paris/Chamonix. Rapport officiel de la VIIIème 
Olympiade d’été et de la Iere Olympiade d’hiver. Reliure 
cartonnée de 852 pages avec tous les résultats, illustrée de 
nombreuses photos. état d’usage.Official repport of the Paris 
and Chamonix 1924 Olympic Games.� 150 / 180 € 

446	 1928. St Moritz. Badge officiel (n°659) des 2ème Jeux 
d’Hiver ayant appartenu à Jean d’Aulan. Diamètre 32 mm. 
Jean d’Aulan (n°659) official badge of the St Moritz 1928 
Olympic Winter Games.� 800 / 900 €

447	 1932-1936. Olympia. 2 albums de vignettes sur 
les Jeux de Los Angeles et Berlin. On y joint 3 magazines 
allemand de 1936 et 1 journal italien sur les jeux Olympiquyes 
d’Helsinki en 1952. Set of 2 advertising albums of the Los 
Angeles 1932 and Berlin 1936 Olympic Games.� 50 / 60 €

448	 1936. Berlin. Insigne émaillé «Jeux Olympiques Equestres». 
Le cheval et le cavalier sautant aux dessus des Anneaux 
Olympiques. En bronze et émail. Dim. 36 x 44 mm. 1936 Olympic 
Games Berlin badge with horse and Olympic Rings. «Reiter 
-Olympia-Spende». Bronze and enamel. � 100 / 120 €

449	 1936. Berlin. Garmish-Partenkirchen. Rapport officiel 
de la délégation française aux jeux d’Hiver et aux Jeux d’été. 
Nombreuses photos et palmarès des épreuves. 100 pages. 
Format 15 x 24 cm.French delegation official repport of the 
Berlin and Garmish-Paternkirchen Olympic Games.� 60 / 80 €

450	 1936. Berlin. Ensemble des 15 numéros de la revue 
«Jeux Olympiques 1936». En français. Bon état. Lot of 15 
numbers from magazine. «Jeux Olympiques 1936» of the 
Berlin 1936 Olympic Games. Good condition.� 150 / 180 €

451	 1936. Berlin. Boîte représentant sur son couvercle le 
porteur de la torche. En métal doré. Dim. 66 x 114 mm. état 
d’usage. Box of the Berlin 1936 Olympic Games.� 20 / 30 €

452	 1936. Berlin. Médaille commémorative des Jeux de la 
XIème Olympiade. Graveur Roth. En bronze. Diamètre 37 mm. 
Commemorative medal of the Berlin 1936 Olympic Games. 
Bronze.� 30 / 40 €

453	 1936. Berlin. Ensemble de 8 dépliants touristique pour 
la promotion des Jeux Olympiques. Programmes, voyages, 
villes etc... Lot of 8 touristics flyers for the Berlin 1936 Olympic 
Games promotion.� 30 / 40 €

454	 1936. Berlin. 70 vignettes photo des albums Band I et 
Band II pour les XIème Jeux d’été. Divers formats. Lot of 70 photo 
thumbnails of the Berlin 1936 Olympic Games.� 20 / 30 €

455	 1936. Berlin. Médaille du mérite allemande pour la 
XIème Olympiade d’été, dont 1 avec son ruban. En bronze 
argenté et fer. Diamètre 37 mm. Pair of Official Olympic Merit 
medal of the Berlin 1936 Olympic Games. One with ribbon. 
Silvered bronze and iron.� 30 / 40 €

456	 1948. Londres. Affichette pour le football. Tournoi de 
football. Publicité Philips Radio. état moyen. Dim. 31 x 47 
cm. Entoilée. Advertising poster ( Philips radio) for the football 
tournament of the London 1948 Olympic Games.�80 / 100 €

457	 1948. Londres. Ensemble comportant une plaquette 
du souvenir «discobole». En bronze. Dim. 6,5 x 10 cm. Une 
épinglette commémorative de la XIVème Olympiade. En métal 
argenté et émaillé. Dim. 18 x 21 mm. On y joint une cuillère 
souvenir en métal argenté. Dim. 42 x 69 mm. Lot of the London 
1948 Olympic Games with a bronze souvenir plaque, discobolus, 
a commemorative pin, multicolors enamed and silvered metal 
and a remember spoon, silvered metal.� 60 / 80 €

458	 1952. Oslo. Badge presse des VIème Jeux d’Hiver. En 
métal émaillé. Dim. 30 x 38 mm. Press badge of the Oslo 
1952 Olympic Winter Games.� 200 / 250 €

459	 1952. Helsinki. Ensemble de 3 programmes pour les 
épreuves de gymnastique, sports équestres et pentathlon 
moderne des XVème Jeux d’été. état d’usage. Set of 3 
programs for gymnastics, equestrian sports and modern 
penthatlon of the Helsinki 1952 Olympic Games.� 50 / 60 €

460	 1952. Helsinki. Ensemble de 2 programmes des 
épreuves de basket-ball (éliminatoires, 1/2 finale et finale) 
de la XVème Olympiade d’été. état d’usage. 2 programs for 
basketball of the Helsinki 1952 Olympic Games. Qualifications, 
semi finals and final.� 20 / 30 €

461	 1952. Helsinki. Ensemble de 2 programmes des 
jeux d’été pour les épreuves de boxe. Bon état général. 2 
programs for boxing of the Helsinki 1952 Olympic Games.
� 20 / 30 €

462	 1952. Helsinki. 2 programmes des épreuves de 
cyclisme sur route (du 2 août) et sur piste (du 27 juillet) des 
XVème Jeux d’été. Bon état général. Set of 2 programs for 
cycling of the Helsinki 1952 Olympic Games.� 20 / 30 €

463	 1952. Helsinki. Médaille officielle de participant. En 
bronze. Graveur Rasanen. Diamètre 54 mm. Participation 
medal of the Helsinki 1952 Olympic Games. Bronze.
� 100 / 120 €

464	 1952. Helsinki. Programme général en allemand des 
XVème Jeux d’été. Bon état. On y joint un guide des prix pour 
les invités (en anglais). Bon état. General program of the 
Helsinki 1952 Olympic Games. In german. A price guide for 
Olympic guest is joined.� 30 / 40 €

465	 1952. Helsinki. Badge de presse des XVème Jeux 
Olympiques. Avec ruban. En bronze. Dim. 32 x 48 mm. Press 
badge of the Helsinki 1952 Olympic Games. With black and 
yellow ribbon. Bronze. � 80 / 100 €
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466	 1952. Helsinki. Lot de 5 programmes des XVème Jeux 
d’été pour les épreuves d’athlétisme. Bon état général. 5 
programs for athletics of the Helsinki 1952 Olympic Games.
� 50 / 60 €

467	 1952. Helsinki. Badge de membre du CNO pour les 
XVème Jeux d’été. En bronze argenté, émail bleu foncé. Avec 
ses rubans d’origine. Dim. 32 x 48 mm. N.O.C member 
badge of the Helsinki 1952 Olympic Games. Silvered bronze 
and dark blue enamel with its ribbons.� 350 / 400 €

468	 1952. Helsinki. Ensemble de 4 programmes des 
épreuves de natation de la XVème Olympiade d’été. Bon état. 
On y joint un programme des épreuves de canoë. Bon état. 
Set of 4 programs for swimming of the Helsinki 1952 Olympic 
Games. A program for canoeing is joined.� 40 / 50 €

469	 1952. Helsinki. Médaille de participant aux XVème Jeux 
d’été. En bronze. Diamètre 54 mm. Dans sa boîte d’origine. 
Cased participation medal of the Helsinki 1952 Olympic 
Games. Bronze.� 120 / 150 €

470	 1956. Cortina d’Ampezzo. Médaille officielle de 
participant à la VIIème Olympiade d’Hiver. Graveur Constantino 
Affer. En bronze. Diamètre 45 mm. Participating medal of the 
Cortina d’Ampezzo 1956 Olympic Winter Games. Bronze.
� 350 / 400 €

471	 1956. Cortina d’Ampezzo-Melbourne. Médaille 
commémorative du Comité Olympique Polonais des VIIème 
Jeux d’hiver et de la XVIème Olympiade d’été. En bronze doré. 
Diamètre 80 mm. Polish Olympic Committee commemorative 
medal of the Cortina d’Ampezzo and Melbourne 1956 
Olympic Games.� 30 / 40 €

472	 1956. Melbourne. Billet des 1/2 finales URSS/France 
et USA/Uruguay lors des épreuves de basket-ball disputées 
à «l’Exhibition Building» le 3 novembre 1956. Les USA 
remporterons l’or Olympique devant l’URSS et l’Uruguay. La 
France prenant la 4ème place. Basket-ball semi final ticket for 
november, 30th of the Melbourne 1956 Olympic Games. USA 
win gold against URSS.� 20 / 30 €

473	 1960. Rome. Lot de 12 cartes postale de différentes 
épreuves (dont 3 des Jeux d’Hiver de Cortina d’Ampezzo) de 
la XVIIème Olympiade. Set of 12 postcards of the Rome 1960 
Olympic Games.� 30 / 40 € 

474	 1960. Rome. Badge officiel vierge des XVIIème Jeux 
d’été. En bronze émaillé. Dim. 38 x 48 mm. On y joint un badge 
du Comité Olympique National italien (CONI) pour les Jeux de 
Rome. En bronze doré et émail bleu foncé. Dim. 14 x 30 mm. 
Official blank badge of the Rome 1960 Olympic Games. Bronze 
and enamel. A C.O.N.I badge for the same Olympiad is joined. 
Gilt bronze and dark blue enamel.� 60 / 80 €

475	 1963. Baden-Baden. Badge officiel de la France 
pour la 61ème session du Comité International Olympique. 
Cette session compta 62 membres présents. En métal 
multicolore. Dim. 26 x 59 mm. French official badge of the 
61st International Olympic Committee session held in Baden-
Baden in 1963.� 60 / 80 €

476	 1964. Tokyo. Médaille de participant remise aux porte-
drapeaux olympiques lors de la cérémonie d’ouverture de la 
XVIIIème Olympiade d’été. En métal argenté. Dans sa boîte 
d’origine. Diamètre 40 mm. Silvered small-sized participation 
medal presented to olympic flag bearers at the opening 
ceremony of the Tokyo 1964 Olympic Games.� 150 / 180 €

477	 1964. Tokyo. Ensemble de badges et porte-clés 
des Jeux de la XVIIIe Olympiade. Formats divers. Pins and 
Keyrings of the Tokyo 1964 Olympic Games.� 30 / 40 €

478	 1964. Tokyo. Bombe portée par Pierre Jonquères 
d’Oriola durant les épreuves de saut d’obstacle lors de la 
XVIIIème Olympiade d’été. Unique médaillé d’or français lors 
de ces jeux, il remporte aussi l’argent dans le concours par 
équipe. Il gagnera au cours de sa carrière 2 autres médailles 
Olympiques (l’or en individuel en 1952 et l’argent par équipe 
en 1968). Pièce de Musée Pierre Jonquères d’Oriola’s helmet 
used for jumping events of the Tokyo 1964 Olympic Games. 
He was the only French gold medalist of this Olympiad. 
Museum piece.� 1 200 / 1 500 €

479	 1964. Tokyo. Médaille de participant. En cuivre. Signée 
Taro Hokamoto. Dans sa boîte d’origine. Diamètre 61 mm. 
Participation medal of the Tokyo 1964 Olympic Games. 
Copper. In original presentation box.� 120 / 150 €

480	 1964. Tokyo. Ensemble comprenant un cendrier 
commémoratif des épreuves cyclistes (en métal argenté, 
diamètre 11,4 cm) et un dépliant contenant 6 écussons 
des XVIIIème Jeux d’été (différents formats). On y joint un 
cendrier des Jeux de Sapporo 1972 (en bronze). Set with 
a commemorative ashtray for cycling events and a folder 
with 6 patches of the Tokyo 1964 Olympic games. A 
commemorative ashtray of the Sapporo 1972 Olympic 
Winter Games is joined.� 50 / 60 €

481	 1964. Tokyo. Ensemble de 8 badges des XVIIIème Jeux 
d’été. Formats divers. 8 pins of the Tokyo 1964 Olympic 
Games.� 80 / 100 €

478
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482	 1964. Tokyo. Ensemble de 2 drapeaux et 1 fanion 
des XVIIIème Jeux d’été. En tissu imprimé et feutrine. Divers 
formats. Set of 2 flags and 1 pennant of the Tokyo 1964 
Olympic Games.� 80 / 100 €

483	 1964. Tokyo. Affiche officielle des Jeux de la XVIIIème 
Olympiade d’été. Signée Yusaku Kamekura. Bon état. Dim. 
55 x 102 cm. Official poster of the Tokyo 1964 Olympic 
Games.� 120 / 150 €

484	 1964. Tokyo. Affiche officielle pour les épreuves de 
natation lors des XVIIIème Jeux Olympiques d’été. Signée 
Yusaku Kamekura. Dim. 73 x 103 cm. Swimming official 
poster of the Tokyo 1964 Olympic Games.� 100 / 120 €

485	 1964. Tokyo. Affiche officielle «le porteur de la torche» 
de la XVIIIème Olympiade d’été. Signée Y. Kamekura. Dim. 73 
x 103 cm. «Torchbearer» poster of the Tokyo 1964 Olympic 
Games.� 100 / 120 €

486	 1964. Tokyo. Affiche officielle des épreuves d’athlétisme 
des XVIIIème Jeux d’été. Signée Y. Kamekura. Dim. 73 x 103 
cm. «The Start» poster of the Tokyo 1964 Olympic Games.
� 100 / 120 €

487	 1968. Grenoble. Ensemble de 2 médailles 
commémoratives du Baron Pierre de Coubertin, rénovateur 
des Jeux Olympiques. Par Quérolle. En argent et en bronze. 
Diamètre 68 mm chaque. Pierre de Coubertin commemorative 
medals of the Grenoble 1968 Olympic Games. One silver, the 
other in bronze.� 50 / 60 €

488	 1968. Grenoble. Médaille officielle de participant. En 
bronze. Graveur Coeffin. Diamètre 68 mm. Frappe de 1967. 
Participation medal of the Grenoble 1968 Olympic Games. 
Bronze.1967 stamp.� 50 / 60 €

489	 1968. Grenoble. Médaille officielle de participant. En 
bronze. Graveur Coeffin. Diamètre 68 mm. Frappe de 1968. 
Participation medal of the Grenoble 1968 Olympic Games. 
Bronze.1968 stamp.� 50 / 60 €

490	 1968. Grenoble. Badge d’invité au Xème Jeux d’hiver. 
émaillé sur fond argenté par Arthus Bertrand. Dim. 36 x 52 
mm. Dans sa boîte d’origine. «Invité» (guest) badge of the 
Grenoble 1968 Olympic Winter Games.� 300 / 350 €

491	 1968. Grenoble. Exceptionnelle torche officielle des 
Xème Jeux Olympiques d’hiver. Elle fut saluée par deux millions 
de spectacteurs lors du relais qui parcouru la France en 
cinquantes étapes sur plus de 7000 km du 19 décembre 1967 
au 6 février 1968. Le premier relayeur étant le médaillé d’or 
aux Jeux de Melbourne, Alain Mimoun. Le jour de l’ouverture 
des Jeux, Alain Calmat se chargea de l’ultime relais. De 
fabrication artisanale, elle aurait été éditée à seulement 
33 exemplaires, réalisée en tôle cuivrée et constituée d’un 
long manche surmontée d’un manchon protecteur pour le 
foyer dont le corps est orné de trois médailles argentées où 
figure l’emblème officiel des Jeux réalisé par Roger Excoffon. 
L’une des 2 première torche réalisée par les ingénieurs 
de la Société Technique d’Equipement et de Fournitures 
Industrielles (STEFI). Elle mesure 76 cm de haut et fait un 
diamètre d’environ 9,5 cm pour le fourneau et 4,2 cm pour le 
manche. Pièce de musée.Official torch of the Grenoble 1968 
Olympic Winter Games. Probably made at 33 copies, it is one 
of the 2 first models manufactured.� 40 000 / 50 000 €
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492	 1968. Mexico. Ensemble de 8 affichettes des XIXe 
Jeux d’été. On y retrouve le football, le basket-ball, le cheval 
d’arçon, etc .... Dim. 29 x 29 cm chaque. 8 posters of the 
Mexico 1968 Olympic Games.� 150 / 180 €

493	 1968. Mexico. Ensemble de 5 documents sur les 
Jeux de la XIXe Olympiade d’été. Dont un plan de la ville 
de Mexico, le règlement des épreuves de gymnastique, le 
bulletin n°9 du CIO, un livre de photographie et un rapport sur 
la participation française. 5 documents on the Mexico 1968 
Olympic Games.� 20 / 30 €

494	 1968. Mexico. Boutons de manchette en or 14k (poids 
14g) à l’effigie de la XIXe Olympiade d’été. Dim. 17 x 25 mm. 
Dans leur boîte d’origine. Cased pair of cufflinks of the Mexico 
1968 Olympic Games. Gold 14k.� 30 / 40 €

495	 1968. Mexico. Ensemble de 6 fanions de délégations 
(San Marin, Ethiopie, Union Sovietique, Uruguay, Japon et 
République Dominicaine) pour les XIXe Jeux d’été. Divers 
formats. Set of 6 Delegation pennants (San Marino, Ethiopia, 
Japan, USSR, Uruguay and Dominica Republic) of the 
Mexico 1968 Olympic Games.� 30 / 40 €

496	 1968. Mexico. Badge officiel de participant aux 
épreuves de tir. En métal doré avec son ruban. Dim. 37 x 63 
mm. Shooting participant badge of the 1968 Mexico Olympic 
Games.� 100 / 120 €

497	 1968. Mexico. Badge officiel de participant aux 
épreuves de tir. En métal doré avec son ruban. Dim. 37 x 63 
mm. Shooting participant badge of the 1968 Mexico Olympic 
Games.� 100 / 120 €

498	 1968. Mexico. Badge officiel de participant aux 
épreuves d’athlétisme. En métal doré avec son ruban. Dim. 
37 x 63 mm. Athletics participant badge of the 1968 Mexico 
Olympic Games.� 60 / 80 €

499	 1968. Mexico. Badge officiel de participant aux 
épreuves d’athlétisme. En métal doré avec son ruban. Dim. 
37 x 63 mm. Athletics participant badge of the 1968 Mexico 
Olympic Games.� 60 / 80 €

500	 1968. Mexico. Badge officiel de participant aux 
épreuves d’escrime. En métal doré avec son ruban. Dim. 
37 x 63 mm. Fencing participant badge of the 1968 Mexico 
Olympic Games.� 100 / 120 €

501	 1968. Mexico. Badge officiel de participant aux 
épreuves d’escrime. En métal doré avec son ruban. Dim. 
37 x 63 mm. Fencing participant badge of the 1968 Mexico 
Olympic Games.� 100 / 120 €

502	 1968. Mexico. Badge officiel C.N.O. du Comité 
National Olympique. En métal doré avec son ruban. Dim. 37 
x 63 mm. National Olympic Committee badge of the 1968 
Mexico Olympic Games.� 150 / 180 €

503	 1968. Mexico. Badge officiel C.N.O. du Comité 
National Olympique. En métal doré avec son ruban. Dim. 37 
x 63 mm. National Olympic Committee badge of the 1968 
Mexico Olympic Games.� 150 / 180 €

504	 1968. Mexico. Affiche officielle des XIXème Jeux d’été. 
Dim. 60 x 120 cm. Entoilée. Official poster of the Mexico 
1968 Olympic Games.� 120 / 150 €

505	 1972. Munich. Objets commémoratifs des Jeux de 
Munich comprenant 2 assiettes (diamètre 20,5 cm chaque), 
un cendrier (diamètre 14 cm) et un vide-poche (dim. 17 x 
17,5 cm).Commemorative items of the Munich1972 Olympic 
Games (2 plates, an ashtray and a pin tray).� 50 / 60 €

506	 1972. Munich. Affiches des épreuves de natation, de 
basket-ball et de canoë pour la XXème Olympiade d’été. Bon 
état. Dim. 59 x 84 cm chaque. Posters for swimming, canoe 
and basket-ball events of the Munich 1972 Olympic Games.
� 100 / 120 €

507	 1972. Munich. Ensemble de 50 badges officiels pour 
la promotion de la XXe Olympiade d’été. Dim. 9 mm x 22 
mm chaque. Certains marqués de la ville accueillant les Jeux, 
les autres de l’année de la compétition. L’ensemble dans sa 
boîte d’origine. En métal émaillé. Official badges promoting 
the Munich 1972 Olympic Games. Somes are with the name 
of the city, the others with the year. Enamered steel. Cased in 
original box.� 120 / 150 €

508	 1972. Munich. Ensemble de médailles des XXe Jeux 
d’été dont médailles commémoratives des épreuves de 
natations (x2), diamètre 32 mm en argent (20 g), une médaille 
officielle du Comité Organisateur en or (4 g), diamètre 20 mm, 
et une médaille de participant du Comité Olympique japonais, 
en bronze argenté, diamètre 34 mm. On y joint une carte de 
voeux d’anniversaire du maire du village Olympique. Set of 
3 medals (2 silver and 1 gold) of the Munich 1972 Olympic 
Games. A birthday greeting card from the Olympic village 
mayor joined.� 80 / 100 €

509	 1972. Munich. Fanions des Comités Olympiques 
Boliviens et Japonais pour les XIXeme Jeux d’été. On y joint 
un fanion du Comité Olympique Polonais pour les Jeux 
d’Innsbruck 1976 et un fanion générique des Jeux de Moscou 
1980. Divers formats. Set of Japanese and Bolivian Olympic 
Committes pennants of the Munich 1972 Olympic Games. 
A Polish Olympic Committee pennant of the Innsbruck 1976 
Olympic Games and à generic pennant of the Moscou 1980 
Olympic Games are joined.� 30 / 40 €

510	 1972. Munich. Badge «Mannschafts-Offizieller». 
réservé aux officiels des équipes. En métal argenté. Dim. 25 
x 35 mm. Team official’s badge of the Munich 1972 Olympic 
Games. Silvered.� 30 / 40 €

511	 1972. Munich. Médaille de participant. En acier par F. 
König. Diamètre 49 mm. Dans sa boîte d’origine en plexi. 
Participation medal of the Munich 1972 Olympic Games. 
Steel. In acrylic presentation case.� 120 / 150 €

512	 1972. Munich. Médaille de participant. En acier par F. 
König. Diamètre 49 mm. Dans sa boîte d’origine en plexi. 
Participation medal of the 1972 Munich Olympic Games. 
Steel. In acrylic presentation case.� 120 / 150 €

513	 1973. Varna. Médaille commémorative de la 74ème 
session du C.I.O. en Bulgarie. En bronze. Diamètre 65 mm. 
Commemorative medal of the 74th I.O.C. session held in 
1973 in Varna, Bulgaria. Bronze.� 30 / 40 €
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514	 1976. Innsbruck. Badge «Offiziel» réservé aux officiels. 
En bronze argenté. Dim. 30 x 58 mm. Official’s badge of the 
1976 Innsbruck Olympic Games. Silvered.� 60 / 80 €

515	 1976. Innsbruck. Badge officiel de la 77ème session du 
Comité International Olympique. En métal argenté. Dim. 36 x 
46 mm. Avec son ruban. Official badge of the 77ème Innsbruck 
1976 session of the International Olympic Committe.  
Silvered metal.� 40 / 50 €

516	 1976. Innsbruck-Montréal.Ensemble de 3 badges 
du Comité National Olympique polonais pour les XIIeme Jeux 
d’Hiver. Formats divers. Dans leur boîte d’origine. En métal 
émaillé. Set of 3 pin’s of the Polish Olympic Committee 
for the Innsbruck and Montreal 1976 Olympic Games. 
In original box.� 10 / 20 €

517	 1976. Montréal. Paire de boutons de manchettes 
représentant le logo des XXIeme Jeux d’été. En métal doré. 
Diamètre 22 mm. Dans leur doîte d’origine. Pair of cufflinks 
with the Montreal 1976 Olympic Games logo. In original box.
� 10 / 20 €

518	 1976. Montréal. Médaille de participant. En cuivre. 
Design Georges Huel. Diamètre 45 mm. Dans sa boîte 
d’origine. Participation medal of the Montreal 1976 Olympic 
Games. Copper. In original box.� 100 / 120 €

519	 1976. Montréal. Monnaies Olympique des Jeux de 
la XXIème Olympiade d’été. Pièces de 5 (x20) et de 10 (x21) 
dollars canadiens. Collection of 41 Olympic coins of the 
Montreal 1976 Olympic Games. Coins of 5 and 10 canadian 
dollars.� 120 / 150 €

520	 1976. Montréal. Ensemble de 2 coffrets de monnaies 
Olympique des Jeux de la XXIème Olympiade. L’un avec un 
certificat de la monnaie royale canadienne. Collection of 2 
boxes ol Olympic coin proof set of the Montreal 1976 Olympic 
Games.� 50 / 60 €

521	 1976. Montréal. Badge officiel de concurrent. En 
métal. Dim. 28 x 56 cm. Competitor badge of the Montreal 
1976 Olympic Games.� 40 / 50 €

522	 1976. Montréal. Médaille de participant. En cuivre. 
Design Georges Huel. Dans sa boîte d’origine. Diamètre 
45 mm. Participation medal of the Montreal 1976 Olympic 
Games. Copper. In original box.� 100 / 120 €

523	 1980. Lake Placid. Affiche officielle des XIIIème Jeux 
d’Hiver. Logo officiel. Dim. 48 x 60 cm. Bon état. Lot de 20 
affiches. Set of 20 posters of the Lake Placid 1980 Olympic 
Winter Games� 80 / 100 €

524	 1980. Moscou. Lot de 3 livres (Moscou 80, Les Jeux 
de Moscou et Moscou Olympique) des XXIIe Jeux d’été. On 
y joint un exemplaire du mémoire de maîtrise présenté par M. 
Laurent Acharian. «Jeux Olympiques de Moscou (1980) et 
relations internationales dans la presse française». Books on 
the Moscou 1980 Olympic Games.� 20 / 30 €

525	 1984. Moscou. Médaille commémorative de la ville de 
Moscou pour les Jeux de l’amitié, compétition multisports 
se déroulant du 2 juillet au 16 septembre 1984 dans 9 états 
communistes ayant boycottés les Jeux Olympiques d’été 
de 1984 organisés à Los Angeles. La médaille est datée de 
1986. En bronze. Diamètre 59 mm. Dans sa boîte d’origine.
� 20 / 30 €

526	 1984. Los Angeles. Coffret de 24 jetons commémoratifs 
de la XXIIIème Olympiade d’été, chaque jeton, utilisable en 
1984 dans les transports en commun de la ville, représente 
un sport Olympique. Design N. Neil Harris. Diamètre 31 mm 
chaque. Dans la boîte d’origine. Commemorative set of 
transit fare tokens of the Los Angeles 1984 Olympic Games. 
� 60 / 80 €

527	 1984. Los Angeles. Cendrier commémoratif des 
épreuves de gymnastique des XXIIIème Jeux d’été. En verre. 
Dim. 11,5 x 11,5 cm. Commemorative ashtray for gymnastic 
of the Los Angeles 1984 Olympic Games. Glass.� 30 / 40 €

528	 1986. Médaille du Comité Hellénique Olympique pour 
les 90 ans de la rénovation des Jeux Olympiques (1896-
1986). En argent 999‰ (poids 96 g). Dim. 60 mm. Dans sa 
boîte d’origine. Greek Olympic Committee medal for the 90th 
birthday of the Olympic Games revival (1896-1986). Silver 
(999). In original box.� 30 / 40 €

529	 1992. Albertville. Blouson et bottines officielles portés 
par les athlètes français lors de ces Jeux d’hiver. Marque 
KWay. état d’usage.Official jacket and boots worn by French 
athletes during the Albertville 1992 Olympic Winter Games.
� 60 / 80 €

530	 1992. Albertville. ensemble de 2 malettes 
«ecolympique» des XVIème Jeux d’hiver. éditées par le 
Ministère de l’éducation, ces malettes servaient à sensibiliser 
les écoliers à l’écologie. état d’usage. «Ecolympiques» boxes 
for schoolchildren of the Albertville 1992 Olympic Winter 
Games.� 40 / 50 €

531	 1992. Albertville. Ensemble de 3 palets de hockey 
sur glace commémoratif de XVIème Jeux Olympiques d’hiver. 
Lot of 3 promotional ice hockey pucks of the Albertville 1992 
Olympic Winter Games.� 50 / 60 €

532	 1992. Albertville. Ensemble de 6 affiches des XVIème 
Jeux d’Hiver. Bon état. Dim. 53 x 80 cm et 60 x 80 cm. On 
y joint une affiche publicitaite AGF (dim. 40 x 60 cm). Set of 
6 poster and one advertising poster for AGF of the Albertville 
1992 Olympic Winter Games. � 120 / 150 €

533	 1992. Albertville. Médaille officielle de participant. 
Design René Mayot. Métal chromé. Diamètre 68 mm. Dans 
sa boîte d’origine. Participation medal of the Albertville 1992 
Olympic Winter Games. Chrome plated steel. In original box. 
� 180 / 200 €

534	 1992. Albertville. Ensemble de 5 documents des 
Jeux de la XVIe Olympiade d’hiver dont un programme, un 
dossier technique, livres «Albertville 1992» et une malette 
«Ecolympisme» du ministère de l’Education. Etat neuf à état 
d’usage. Set of 5 documents of the Albertville 1992 Olympic 
Winter Games.� 30 / 40 €
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535	 1992. Albertville. Exceptionnelle torche des XVIeme 
Jeux Olympiques d’Hiver conçue par le designer français 
Philippe Starck et surnommée familièrement «La Corne». Elle 
s’allumera le 14 décembre 1991 à Olympie et ralliera Paris 
avec le Concorde où le relais parcourra 5500 km à travers 
la France et la Corse jusqu’à Albertville avec l’aide de 5500 
relayeurs dont le dernier sera Michel Platini qui, accompagné 
d’un petit savoyard, embrasera la vasque d’acier. Réalisée en 
acier inoxidable, elle mesure 42 cm pour 80 mm au diamètre 
superieur. Elle sera fabriquée en série limitée, celle ci étant 
gravée du numéro 023/100. En l’état. Pièce de musée. Official 
torch designed by Philippe Starck and numbered 023/100 of 
the Albertville 1992 Olympic Winter Games.�25 000 / 30 000 €

536	 1992. Barcelone. Maillot porté par Laurent 
Fombertasse avec l’équipe de France d’haltérophilie lors 
des XXVème Jeux d’été. Il terminera à la 4ème place dans la 
catégorie des moins de 52 kg. Il sera 13 fois champion de 
France, médaillé d’argent et de bronze aux Championnats 
d’Europe dans cette catégorie. Laurent Fombertasse jersey 
worn for weight lifting events of the Barcelona 1992 Olympic 
Games.� 150 / 180 €

537	 1992. Barcelone. Ensemble de 22 affiches de la XXVème 
Olympiade d’été. Dim. 50 x 70 cm. Bon état général. Set of 22 
posters of the Barcelona 1992 Olympic Games.� 200 / 250 €

538	 1992. Barcelone. Médaille officielle de participant. 
Graveur X. Corbero. Métal copper. Diamètre 70 mm. 
Participation medal of the Barcelona 1992 Olympic Games. 
Burnished copper.� 80 / 100 €

539	 1992. Paris. Ensemble de 9 badges et porte-clés 
promotionnels de Paris, ville candidate à l’organisation des 
Jeux Olympiques 1992. Barcelone sera retenue comme ville 
hôte de la XXVème Olympiade. Set of 9 pin’s and keyrings of 
Paris 1992 candidate city. The 1992 Olympic Games took 
place in Barcelona.� 20 / 30 €

540	 1994. Médaille commémorative du Comité Olympique 
Grec pour le 100ème anniversaire de la création du Comité 
International Olympique par le baron Pierre de Coubertin. 
En bronze. Diamètre 59 mm. Dans sa boîte d’origine.Greek 
Olympic Committee commemorative medal for the 100th 

anniversary of the International Olympic Committee creation.
� 40 / 50 €

541	 1996. Atlanta. Médaille de participant. En bronze. 
Graveur Malcom Gear. Diamètre 60 mm. Dans sa boîte 
d’origine. Participation medal of the Atlanta 1996 Olympic 
Games. Housed in original box. Bronze.� 80 / 100 €

542	 1996. Atlanta. Coffret Swatch «Jeux Olympiques 
Historique» ensemble de 9 montres commémoratives de 
différentes Olympiades entre 1912 et 1996. Commemoratives 
Swatch «Historic Olympic Games collection» between 1912 
and 1996.� 180 / 200 €

543	 1996. Atlanta. Rapport officiel des Jeux Olympiques 
du centenaire. En anglais et résultats en français dans son 
cartonnage d’origine. 3 volumes retraçant le déroulement 
des épreuves. Format 23 x 31 cm. Official repport of the 
Atlanta 1996 Olympic Games.� 120 / 150 €

535
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544	 1996. Atlanta. Léotard et sokol portés par éric Poujade 
avec l’équipe de France de gymnastique lors des Jeux du 
centenaire. Il terminera le concours du cheval d’arçons au 
pied du podium (4ème). Il sera médaillé d’argent à cet agrés 
lors des Jeux de Sydney 2000. éric Poujade french team 
outfit of the Atlanta 1996 Olympic Games. He finished at the 
4th place of pommel horse.� 400 / 500 €

545	 1996. Atlanta. Ensemble d’Anabelle Prawerman porté 
avec l’équipe de France de beach volley. 1ère apparition 
de ce sport aux Jeux Olympiques. Elle faisait équipe avec 
Brigitte Lesage. Anabelle Prawerman jersey worn with the 
french beach volley team during the beach volley event of the 
Atlanta 1996 Olympic Games.� 250 / 280 €

546	 1996. Atlanta. Maillot porté par Christian Penigaud lors 
du tournoi de beach volley des XXVIème Jeux d’été. Il faisait 
équipe avec Jean Philippe Jodard. Signature du joueur. 
Christian Penigaud’s jersey for beach volley events of the 
Atlanta 1996 Olympic Games.� 250 / 280 €

547	 1996. Athènes. Dossier de canditature pour 
l’organisation des XXVIe Jeux d’été, dans sa boîte d’origine. 
La candidature ne sera pas retenue. On y joint des dossiers 
des villes candidates de Nagoya en 1988, Détroit 1968 et 
Brisbane 1992. Ainsi qu’un livre sur Cortina d’Ampezzo. 
Application of the Athens 1996 Olympic Games candidate 
city. Atlanta will be chosen.� 60 / 80 €

548	 1996. Athènes. Médaille commémorative de la 
candidature de la ville d’Athènes pour l’organisation des 
XXVIe Jeux d’été. La ville d’Atlanta sera finalement retenue. 
Diamètre 55 mm. En bronze. Dans sa boîte d’origine. 
Commemorative medal of the Athens candidate city for the 
organisation of the 1996 Olympic Games. Atlanta will be 
chosen. In original box.� 20 / 30 €

549	 1996. Médaille du Comité Olympique Grec, pour 
le 100e anniversaire de la rénovation des Jeux Olympiques 
(1896-1996). Diamètre 51 mm. Dans sa boîte d’origine. En 
argent 925‰ (poids 80 g). Hellenic Olympic Committee 
commemorative medal of the 100th Anniversary of the 
Olympic Games revival. Silver 925. In original box.� 30 / 40 €

550	 2006. Turin. Dossard d’entraînement n°18 pour les 
épreuves de luge lors des XXème Jeux d’Hiver. N°18 training 
bib for lug events of the Turin 2006 Olympic Winter Games. 
� 40 / 50 €

551	 2010. Vancouver. Laissez-passer pour l’entraînement 
de l’athlète sud-corèene Park Seung-hi, patineuse de vitesse 
sur piste courte. Elle remportera la médaille de bronze des 
épreuves du 1000 m et du 1500 m. Athlete training pass of 
the korean short track speed skater Park Seung-hi for the 
Vancouver 2010 Olympic Winter Games. She won bronze 
medal in the 1000 m and 1500 m.� 10 / 20 €

552	 Lot de 4 fanions du Comité Olympique Français dim. 
20 x 31 cm (x2), et du Comité National Olympique et Sportif 
Français, dim. 19 x 26 cm (x2). Set of 4 pennants of the 
French Olympic Committee.� 40 / 50 €

553	 Plaquette souvenir du Congrès Olympique de Paris qui 
retrace le chemin du Mouvement Olympique depuis sa création 
jusqu’à son 100e anniversaire lors du Congrès Olympique de 
Paris en juin 1994. On y retrouve la vision sportive de Pierre 
de Coubertin ainsi que des rééditions de journaux traitant de 
l’évènement du 20 juin 1894. Souvenir booklet of the centennial 
Olympic Congress (1894-1994).� 30 / 40 €
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554	 Ensemble de 16 fanions de différents Comités 
Olympiques Nationaux dont la Turquie, le Maroc, le Vietnam, 
la Grèce, la pologne, etc... Format divers. 16 National 
Olympic Committees pennants including Morocco, Greece, 
Poland, Turkey, etc...� 80 / 100 €

555	 Medaille du 50ème anniversaire du Comité Olympique 
d’Irlande (1922-1972). Ce Comité est le seul système organisé 
sur une base géographique comprenant l’ensemble de l’île. 
Ainsi donc, les athlètes natifs d’Irlande du Nord (de nationalité 
britannique) peuvent concourir sous la bannière irlandaise. 
Dim. 58 x 58 mm. Dans sa boîte d’origine. Medal for the 50th 
anniversary of the Olympic council of Ireland.� 20 / 30 €

556	 Ensemble de 20 boutons de veste du Comité National 
Olympique du Sport Français. (CNOSF). Années 60/70. 
Dim. 22 mm chaque.� 60 / 80 €

557	 Lot d’environ 40 badges sur l’Olympisme, Comités 
Nationaux, Anneaux Olympiques, de diverses Olympiades 
etc... Entre 1968 et 2012. Formats divers.Set of approximately 
40 pins about Olympic Games.� 80 / 100 €

558	 Ensemble de 10 broches et portes clefs du CNOSF 
pour diverses Olympiades dont Tokyo 1964, Sapporo 1972, 
Montreal 1976, Mexico 1968 et Lake Placid 1980. Set of 10 
pin’s and key rings from several Olympic Games.� 40 / 50 €

559	 Ensemble de monnaies Olympiques des Olympiades 
de Tokyo 1964, Moscou 1980, Barcelone 1992 et Atlanta 
1996. Divers formats. Dans leurs boîtes d’origine. On y joint 
un carnet de timbres du Comité National Olympique de San 
Marin. Olympic coins sets of the Tokyo 1964, Moscou 1980, 
Barcelona 1992 and Atlanta 1996 Olympic Games. Stamps 
book of the San Marino Olympic Committee joined.�40 / 50 €

560	 Ensemble de documents divers ayant appartenu à Mr 
Claude Collard, président fondateur du CNOSF (1972-1982). 
On y retrouve des photographies de la délégation française 
lors de la cérémonie d’ouverture des Jeux de Munich en 
1972, un carnet avec les autographes des membres des 
Comités Nationaux Olympiques Européens présents lors 
de l’Assemblée Générale en juin 1974, etc... On y joint des 
photographies de M. Collard lors de la présentation du 
Comité International des Jeux Méditerranéens (qu’il préside 
de 1987 à 2003). Several documents that belonged to Mr 
Collard, including photos of the French Olympic Team at 
the opening ceremony of the Munich 1972 Olympic Games, 
etc...� 50 / 60 €

561	 Médaille de l’Ordre du Mérite des Comités Olympiques 
Européens attribuée à Claude Collard. Le COE est une 
organisation regroupant 50 Comités Nationaux Olympiques 
Européens dont la France, la Grande Bretagne, l’Italie, 
l’Allemagne, l’Espagne etc ... Cette association créée en 
1968 à pour but principal de promouvoir l’idéal Olympique 
en Europe. En bronze émaillé. Dans sa boîte d’origine.  
Diamètre 60 mm. Rare.� 250 / 300 €

562	 Ensemble de 12 éditions en français suivie de la Charte 
Olympique édictée par le Comité Intenational Olympique 
entre 1972 et 1991. Présence de la version en anglais pour 
certaines années (1984, 1987 et 1991). On y joint le livre de 
la Sélection Olympique Française regroupant l’ensemble des 
participants (délégation et athlètes) aux Jeux Olympiques de 

Montreal en 1976.Olympic Convention (French edition) of the 
International Olympic Committee between 1972 and 1991. 
Non followed. English version available for years 1984, 1987 
and 1991. The French Olympic Team book at the Montreal 
1976 Olympic Games.� 30 / 40 €

563	 Ensemble de 8 documents sur les jeux Olympiques de 
Montreal 1976, Los Angeles 1984, Sarajevo 1984 et Seoul 
1988. Bon état général. Set of 8 documents of the Montreal 
1976, Los Angeles 1984, Sarajevo 1984 and Seoul 1988 
Olympic Games.� 20 / 30 €

564	 Ensemble comprenant un survêtement et un 
survêtement de pluie de l’équipe de France Olympique de 
la marque Adidas, ayant appartenu à Mr Claude Collard, 
président du Comité Olympique Français (1968-1973). 
Adidas tracksuits of the French Olympic Team.� 60 / 80 €

565	 Ensemble de 4 écussons brodés de l’équipe de 
France Olympique de 1968 à 1988 pour les Olympiades 
d’été et d’hiver. On y joint un autocollant du Comité National 
Olympique et Sportif Français, diamètre 98 mm, ainsi qu’un 
écusson brodé de la Fédération Française de Yachting à voile, 
FFYV. 4 French Olympic team patches for Olympic Games 
from 1968 to 1988. French Sports and Olympic National 
Committee sticker and French Federation of Yachting patch 
joined.� 80 / 100 €

566	 Assiette en verre du Comité National Olympique 
Américain. Années 1980. Diamètre 20 cm. United States 
Olympic Committee glass plate.� 30 / 30 €

567	 Ensemble de 3 livres sur les Jeux Paralympiques de 
Lillehammer 1994, Sydney 2000 et Salt Lake City 2004. 
On y joint un livre Olympiade, une célébration graphique, 
reprenants toutes les affiches des Olympiades de 1912 à 
1980 ainsi que les livres Passion Sport et Aviron 93. Le lot.
� 20 / 30 €

568	 Loupe du Comité National Olympique du Sport 
Français (CNOSF). En métal argenté. Dim. 7,5 x 20 cm.
� 10 / 20 €

569	 Cendrier en laiton du Comité National Olympique 
d’Allemagne de l’Est (RDA). Diamètre 114 mm. Brass ashtray 
of the Eastern Germany Olympic Committee (GDR).�10 / 20 €

570	 Médaille du Comité Olympique Monégasque. Diamètre 
50 mm. En métal doré. Dans sa boîte d’origine.� 20 / 30 €

571	 Ensemble d’environ 40 cartes postale sur les 
Jeux Olympiques de 1896 à nos jours. Formats divers. 
Aproximately 40 post cards of Olympic Games from 1896 to 
now.� 80 / 100 €

572	 Médaille du Comité Olympique de l’URSS. En bronze 
émaillé. Diamètre 60 mm. Dans sa boîte d’origine.� 10 / 20 €

573	 Ensemble de 5 broches Olympiques comprenant 
une épingle du Comité Olympique Japonais, une du Comité 
Olympique Tchécoslovaque, une des Jeux de Moscou 1980, 
une présentant les anneaux Olympiques et un discobole. Set 
of 5 pins about Olympic Games.� 60 / 80 €
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574	 Médaille du Comité National Olympique d’Allemagne 
de l’Est (RDA) avec l’inscription en latin «Mens fervida in 
corpore lacertoso» (un esprit fervent dans un corps robuste). 
Dim. 50 x 66 mm. Dans sa boîte d’origine.� 20 / 30 €

575	 Lot de 11 pins de différents Comités Olympiques dont 
la République Dominicaine, le Maroc, la Turquie, la Tunisie 
etc... Divers formats. 11 pins of several Olympic Committees.
� 30 / 40 €

576	 Médaille commémorative du 150 ème anniversaire de la 
naissance du Baron Pierre de Coubertin. En métal argenté. 
Diamètre 64 mm. Dans sa boîte d’origine. Pierre de Coubertin 
150th anniversary commemorative medal. Silvered metal.  
In original box.� 40 /50 €

577	 Ensemble de 9 livres traitant de l’Olympisme et du 
Sport. Bon état général. Diverses périodes. Set of 9 books 
about Sport and Olympic.� 20 / 30 €

578	 Médaille attribuée à M. Claude Collard (président 
fondateur du CNOSF) par le Comité Olympique National 
Italien (CONI). En or 750‰ (poinçons italiens). Poids 8 
g. Diamètre 35 mm. Dans sa boîte d’origine. Medal given 
to Mr Claude Collard by the Italian Olympic Committee.  
In original box.� 300 / 350 €

579	 Ensemble de 3 fanions du Comité National Olympique 
Italien. Formats divers. Set of 3 pennants of the Italian 
Olympic National Committee.� 20 / 30 €

580	 Bas-relief miniature du Comité National Olympique 
Grec représentant des lutteurs. D’après des bas-relief en 
marbre du Veme siècle av. JC conservés au Musée National 
Archéologique d’Athènes. Il s’agit de l’une des premières 
représentation d’athlètes lors des 1er Jeux Olympiques. Dim. 
10 x 14 cm. En l’état. Framed bas-relief «wrestling» of the 
Hellenic Olympic Committee. One of the first athlètes pictures 
of the Ancient Olympic Games.� 20 / 30 €

581	 Médaille en bronze de la Fédération Allemande des 
Sports. En mai 2006, la fédération fusionne avec le Comité 
National Olympique Allemand pour devenir la Confédération 
Allemandes des Sports Olympiques. Diamètre 90 mm. Dans 
sa boîte d’origine. Bronze medal of the German Sports 
Federation.� 20 / 30 €

582	 Ensemble de 3 écussons brodés de l’équipe de 
France Olympique des années 1980 / 90. On y joint 4 
écussons France (dont un de la Fédération Française de 
Natation et un de la Fédération Française Handisport). Set 
of 3 French Olympic Team patches for the years 1980/90. 4 
others French patches are joined.� 80 / 100 €

583	 Plaquette souvenir avec son CD de l’Union des 
ASPTT apportant son soutien à la candidature de Paris pour 
l’organisation des Jeux de 2012. Signatures (fac-similées) 
d’anciens sportifs olympique membres de clubs ASPTT dont 
Michel Rousseau, Maryvonne Dupureur etc...� 10 / 20 €
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CYCLISME

584	 Médaille attribuée à M. Herminier. Coureur français, il 
fut professionnel individuel (sans sponsors) au début du XXème 
siècle. En argent (37 grs). Diamètre 41 mm.� 30 / 40 €

585	 Affiche Paris-Roubaix 1926. Les jeunes coureurs 
Rebry et Eelen, 3ème et 4ème sur bicyclette Griffon. Affiches 
Gaillard. Dim. 60 x 80 cm. Bon état.� 300 / 350 €

586	 Ensemble de 2 brassards de commissaire de course 
du Tour de France 1948. L’italien Gino Bartali s’impose 
devant le belge Briek Schotte et le français Guy Lapebie. 
Dim. 10 x 37,5 cm chaque.� 50 / 60 €

587	 Lot de 10 photos de presse contre collées sur papier 
cartonné. Certaines sont légendées. Formats divers. 
Années 50.� 30 / 40 €

588	 Affiche publicitaire «Ricard» du Tour de France 1952. La 
moitié haute présente le parcours de la «Grande Boucle» et la 
partie basse le classement annoté des étapes et du général. 
L’italien Fausto Coppi s’impose avec 28 min d’avance sur le 
belge Stan Ockers et 34 min sur l’espagnol Bernardo Ruiz. 
Dim. 64 x 99 cm. état d’usure.� 60 / 80 €

589	 Lot de 4 albums cyclistes complets de leurs vignettes 
des années 1971, 1972 (en double) et 1981. état d’usage.
� 30 / 40 €

590	 Chaîne de vélo de la marque Brampton. 
Dans sa boîte d’origine. Vers 1950.� 20 / 30 €

591	 Collection «Les légendes du Cyclisme». La vie des 
champions. Du n°1 au n°4. On y retrouve Eddy Merckx, 
Jesus Loroño, Fausto Coppi et Federico Bahamontes. 
Très bon état.� 20 / 30 €

592	 Ensemble de 25 cartes postale sur le thème du 
cyclisme. Différents formats. Diverses périodes.� 30 / 40 €

593	 Musette de la formation cycliste Felix Potin pour la 
saison 1958.� 30 / 40 €

594	 Plaque officielle de véhicule du grand prix cycliste de 
l’Hérault «Sprinter-La Marseillaise». En papier collé sur isorel. 
Vers 1960. Dim. 20 x 60 cm.� 80 / 100 €

595	 Vide-poche offert par la revue Miroir Sprint. Cycliste en 
bronze sur socle marbre. Vers 1950. 
Dim. 11,2 x 15,5 x 10 cm.� 40 / 50 €

596	 Affiche commémorative du record du monde de 
l’heure derrière moto établi par Léon Vanderstuyft (1890-
1964) en 1928 avec 125 km 815 parcourus dans l’heure. On 
y retrouve le palmarès du coureur et ses records du monde. 
Signée Abel Petit. Entoilée. Dim. 116 x 157 cm. Bon état.
� 500 / 600 €

597	 Ensemble de 2 plaques véhicule de la course Paris-
Luxembourg 1967, course en 2 étapes remportée cette 
année là par Jan Janssen, Bernard Guyot prenant la 3ème 
place. Dim. 25 x 50 cm chaque.� 80 / 100 €

598	 Trophée remis à Denis Menchov, leader du combiné 
lors du Tour d’Espagne 2005. Il terminera 2éme du classement 
général derrière Roberto Heras. En résine sur socle bois. 
Hauteur totale 28,5 cm.� 300 / 350 €

599	 Plaque de véhicule technique du Tour de France 1967. 
épreuve remportée par Roger Pingeon. En aluminium peint. 
Dim. 24,5 x 49,5 cm.� 100 / 120 €
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600	 Affiche des cycles Terrot, 1ère marque française dans 
le Tour de France avec le coureur belge Stan Ockers, qui 
restera de 1950 à 1951 avec cette formation cycliste. 
Dim. 42 x 62 cm. Entoilée.� 120 / 150 €

601	 Plaque de véhicule technique du Tour de France 1966. 
épreuve remportée par Lucien Aimar. En aluminium peint. 
Dim. 24,5 x 49,5 cm.� 100 / 120 €

602	 Affiche de la course cycliste des 6 jours de Paris 1952 
au «Vel d’Hiv». La victoire finale revient à Archiel Bruneel devant 
Rik Van Steenbergen. Dim. 44 x 64 cm. Entoilée.� 80 / 100 €

603	 Plaque de véhicule technique utilisée lors du Tour de 
France 1965. épreuve remportée par l’italien Felice Gimondi. 
En métal peint. Dim. 24,5 x 49,5 cm.� 100 / 120 €

604	 Dartois Francis (1934-2015). Gouache aquarellée 
sur papier. «Tour de France 1954». Signée en bas à droite. 
Encadrée sous verre. Dim. 29,5 x 39,5 cm.�  500 / 600 €

605	 Sculpture en régule «Le Cycliste vainqueur» signée P. 
de Soete (1886-1948). Hauteur 35,5 cm. En l’état.�50 / 60 €

606	 Planche non massicoté de cartes postale de l’équipe 
cycliste Saint-Raphaël-Géminiani-Quinquina pour la saison 
1957-1958 avec Dolhats, Dupont, Busto, Annaert, Saint, 
Barone, Everaert et Dejouhannet. Dim. 22,3 x 36,5 cm.  
En double. Bon état général.� 30 / 40 €

607	 Affichette publicitaire des cycles Jacques Anquetil et 
Raphaël Geminiani, équipe Ford France 1966. On retrouve 
parmis les coureurs Lucien Aimar, Jacques Anquetil, Jean 
Graczyk, Raymond Riotte et Jean Stablinski. Cartonnée. 
Dim. 32 x 45 cm.� 20 / 30 €

608	 Affiche des cycles Radior. Imprimerie Verneau à Paris. 
Signée. Vers 1920. Dim. 39 x 58 cm. En l’état.� 100 / 120 €

609	 Lot de 2 épreuves numérotées et datées de 1991. 
Signées Gregori au crayon dans la marge. «Au roi René», 
hommage à René Vietto.� 40 / 50 €

610	 Lot de 80 sonnettes de vélos. Toutes époques.  
état divers.� 300 / 350 €

611	 Trophée à décor d’une course cycliste. Circa 1900. En 
bronze et laiton. Hauteur 14 cm, diamètre de la coupe 34 cm.
� 600 / 800 €

612	 2 Paires de chaussures cyclistes en cuir dont un 
modèle «Anquetil». Années 60.� 40 / 50 €

613	 Ensemble de 3 casques de vélo à boudins en cuir. 
Vers 1950. � 50 / 60 €

614	 Ensemble de 2 broches des Championnats du Monde 
sur route 1958 à Reims et 1967 à Heerlen (Pays-Bas). 
Victoire d’Ercole Baldini en 1958 et d’Eddy Merckx en 1967. 
En métal émaillé. On y joint une broche de la 30ème course de 
la paix 1977 (course à étape reliant Varsovie à Pragues via 
Berlin), remportée par Aavo Pikkuus.� 60 / 80 €

615	 Médaille attribuée à Michael Wright lors de la course 
amateur «Meredith Memorial Road Trophy» ayant eu lieu 
en 1961. Course à la mémoire de Léon Meredith (1882-
1930) pionnier du cyclisme moderne en Grande Bretagne.  
En argent titré (925‰).� 100 / 120 €

616	 Affiche Palmarès avec Jean Aerts, vainqueur du 
Championnat du Monde 1935 avec le dérailleur. Super 
champion. Dim. 38 x 55 cm.� 40 / 50 €

617	 Affiche Palmarès 1952 pour la marque Terrot avec 
les coureurs Deledda, Lesca et Rondeaux. Diamètre 53 cm. 
Entoilée.� 60 / 80 €

618	 Affiche Palmarès du «Paris-Brest 1911» avec la bicyclette 
Le Globe. Imprimerie du Nord-Condé- Paris.� 200 / 250 €

619	 Jean Jacoby (1891-1936). «Le Cyclisme» l’artiste 
luxembourgeois fut vainqueur d’une médaille d’or au 
concours d’art des Jeux Olympiques de Paris 1924 et 
Amsterdam 1928. Dim. 63 x 89 cm.� 50 / 60 €

620	 Affiche société la Française. Marque Diamant. Signée Brun. 
«Paris-Brest-Paris» avec Maurice Garin. Imprimerie Lemercier 
Paris. Dim. 108 x 152 cm. Entoilée. Bon état.� 1 200 / 1 500 €

621	 Photo d’émile Masson. Vainqueur de Bordeaux-Paris 
1923 sur bicyclette Alcyon. Dimensions avec support 24 x 32 
cm. Encadrée sous verre.� 40 / 50 €

622	 Affiche des cycles «La Française» signée Burty. 
édmond Jacquelin sur sa bicyclette. Imprimerie Paul Dupont 
à Paris (traces de pliures et petit manque). Dim. 110 x 148 
cm. Entoilée.� 600 / 700 €

623	 Médaille du Tour Féminin 1993 de la Communauté 
Européenne. Victoire finale de la belge Heidi Van De Vijver.
� 20 / 30 €

624	 Affiche publicitaire des cycles PH. Thys. Type Tour de 
France. Circa 1924. Dim. 59 x 80 cm. En l’état.� 120 / 150 €

625	 Programme du 8ème Grand Prix Cycliste Internationnal 
de Barsac le 14 juillet 1961. Course en circuit fermé, le GP 
voit s’affronter de grands noms du cyclisme français dont 
Louison Bobet (vainqueur), Raymond Poulidor, Jean Graczyk 
et Jo Velly.� 20 / 30 €

626	 Affiche promotionnelle de la formation cycliste Flandria 
de Clerck (pour la saison 1968) avec Roger Blockx, émiel 
Coppens, Pieter Nassens etc... Bon état. Dim. 53 x 72 cm.
� 60 / 80 €

627	 Lot d’environ 30 photos originales de presse sur le 
cyclisme dans les années 50. Légendées. Bon état. Formats 
divers.� 50 / 60 €

628	 Affiche pour les cycles Lorette. Vers 1920. Bon état. 
Dim. 60 x 80 cm.� 80 / 100 €

629	 Plaque de la 52ème édition du Milan-San Remo 
remporté en solitaire par Raymond Poulidor le 19 mars 1961. 
Diamètre 25 cm.� 40 / 50 €
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630	 Affiche de la 4ème Escalade de Montjuic, course cycliste 
du 12 octobre 1967. Elle regroupe les meilleurs coureurs 
du moment (Anquetil, Merckx, Ocana ...) Victoire finale de 
Raymond Poulidor devant Joaquin Galera et Felice Gimondi. 
état d’usage. Dim. 43 x 63 cm.� 100 / 1200 €

631	 Plaque de véhicule sur le Tour de France 1948, qui vit la 
victoire de Gino Bartali. En métal. Diamètre 25 cm.� 60 / 80 €

632	 Affiche de la carte du Tour de France 1933. Publicité 
Peugeot. Le parcours et les étapes. Dim. 84 x 98 cm.  
Bon état.� 200 / 250 €

633	 Lot de 10 cartes postale entre 1900 et 1920. Tour de 
France 1910, Bordeaux-Paris, Jacquelin etc... état d’usage.
� 120 / 150 €

634	 Album comportant environ 40 photos de la fin du XIXème 
siècle aux années 1920 dont photos du Tour de Belgique en 
1910. Divers formats. état moyen à bon état.� 400 / 500 €

635	 Lot de 8 cartes postale. «Les vieilles gloires du Cycle». 
Avec Louvet, Barden, Green etc... état d’usage.� 60 / 80 €

636	 Affiche des cycles Alcyon. D’après Louis Mangin. 
Superbe illustration. Dim. 79 x 110 cm. Entoilée. Bon état. 
� 700 / 800 €

637	 Album comportant environ 60 photos de la fin du 
XIXème au début du XXème siècle. Courses sur piste, course 
derrière moto. On y retrouve Friol, Lapize, Georget etc... 
Divers formats. état moyen à bon état.� 600 / 700 €

638	 Lot de 9 cartes postale des années 50. Avec Anquetil, 
Koblet, Mahé etc... état d’usage.� 100 / 120 €

639	 Plaque de véhicule du 51ème Paris-Tours en 1957. 
L’épreuve est remportée par le belge Alfred de Bruyne devant 
Louison Bobet. En carton. Dim. 25 x 25 cm.� 50 / 60 €

640	 Photo de Félix Sellier. Vainqueur de Paris-Bruxelles 
en 1922 et 1923. Publicité pour les bicyclettes «Alcyon».  
Dim. 24 x 31 cm.� 40 / 50 €

641	 Lot de 2 caricatures sur calques des coureurs cyclistes 
Victor Linart et Maurice Schilles. Signées Abel Petit (XIXe-XXe). 
Dim. 10 x 12 cm et 7 x 10 cm.� 40 / 50 € 

642	 Plaque de véhicule de la 45ème édition du Tour des 
Flandres 1961. Victoire de l’anglais Tom Simspon. En carton. 
Dim. 14 x 25 cm.� 40 / 50 €

643	 Affichette du match cycliste à Varèse en 1905 
opposant Weiss (champion américain) et Michaleff (champion 
d’Algérie). Bon état. Dim. 17 x 49 cm. � 20 / 30 €

644	 Plaque de véhicule de la course Bordeaux-Paris 1968 
remportée par émile Bodart (Bel). Dim. 25 x 40 cm.�60 / 80 €

645	 Ensemble de 6 brochures et plaquettes sur le Tour de 
France entre 1948 et 1955. état d’usage. Formats divers.
� 40 / 50 €

646	 Plaque de véhicule de la 48ème édition de la course 
Milan-San Remo en 1957. Victoire de l’espagnol Miguel 
Poblet. En isorel peint. Dim. 25 x 50 cm.� 60 / 80 €

647	 Lot de 3 livres sur le cyclisme dont «Tous cyclistes» en 
1894, «Le vélo, fils de France» par Bonneville en 1938 et «Le 
mystère du Tour de France» d’Henri Suquet en 1939. �40 / 50 €

653
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648	 Plaque de véhicule «suiveur» des 12ème Boucles de la 
Seine en 1956. épreuve remportée par René Privat devant 
Louison Bobet et André Ruffet. Dim. 24 x 39 cm.� 60 / 80 €

649	 Ensemble de 3 documents du journal «l’Auto» sur le 
Tour de France comprenant une manchette télégraphique 
vierge, un calot publicitaire et le livre d’or du Tour de France 
de 1903 à 1930. � 30 / 40 €

650	 Plaque cartonnée du Grand Prix Peugeot Stan Ockers 
1960, course cycliste courue entre Rennes et Brest. Victoire 
finale de Seamus Elliot. Dim. 23 x 27 cm.� 50 / 60 €

651	 Ensemble de 6 programmes «l’écho des Sports 
à Buffalo» de courses cyclistes dans les années 1950.  
état d’usage.� 50 / 60 €

652	 Ensemble de 2 caricatures à l’encre sur papier de 
Francis Pelissier signées Abel Petit et Gay. 
Dim. 8 x 11 cm et 10 x 12 cm.� 40 / 50 €

653	 Vélo de piste à pignon fixe et jantes bois, ayant 
appartenu à Pierre Demenois dont le père Albert Demenois 
fut champion du Loiret en 1905/1906. Vélo des années 30 en 
état d’usage, sans marque.� 300 / 350 €

654	 Derny d’entrainement ayant appartenu à Albert 
Demenois, coureur cycliste champion du Loiret 1905/1906 
et 25ème du Paris-Tours 1906. Son petit fils fut un entraineur 
spécialiste des records sur piste avec ses méthodes 
d’entrainement à la pointe de la recherche dont il fait bénéficier 
de nombreux coureurs et surtout la grande championne 
Jeannie Longo. Sa plaque est encore présente sur le cadre.
� 1 200 / 1 400 €

Les maillots des Champions.

655	 Survêtement Adidas ayant appartenu à André Boucher 
(1910-1993). Coureur cycliste professionnel de 1930 à 1945, 
il est surtout connu et reconnu en tant qu’entraineur de l’AC 
Sotteville. Il fut le coach de grands champions cyclistes 
tels Jean Jourden (Champion du Monde sur route amateur 
1961), Francis Bazire (médaille d’argent aux Championnats 
du Monde amateur 1963) et surtout Jacques Anquetil qui le 
surnommait «papa Boucher».� 120 / 150 €

656	 Jean Stablinski. Maillot de l’équipe Essor-Leroux pour 
la saison 1957. Au cours de sa carrière il sera Champion du 
Monde sur route (1962) et quadruple Champion de France 
(1960, 1962, 1963 et 1964).� 600 / 800€ 

657	 Henri Anglade. Maillot jaune de leader du classement 
général du Dauphiné Libéré 1959. Il remporte l’épreuve 
devant Raymond Mastrotto et Roger Rivière, il prendra la 2ème 

place du Tour de France cette année là.� 1 600 / 1 800 € 

658	 Jacques Anquetil. Maillot jaune porté lors des 
Critériums de l’après Tour de France 1964 avec l’équipe 
Saint-Raphaël-Gitane. il remporte cette année là son 5ème 
Tour de France et sa 4ème victoire consécutive. Etat d’usage 
(qqs trous).Rare.� 2 000 / 2 500 €

659	 Rik Van Looy. Veste d’entrainement de l’équipe Solo-
Superia portée par le coureur entre 1964 et 1966. Grand 
coureur de classique, il remporte Paris-Roubaix en 1961, 1962 
et 1965 et de nombreux classements annexes de grand tours. 
Signature authentique du champion.� 250 / 280 €

654



106106

656

657

658



107107

688

697

660



108

660	 Jaques Anquetil. Maillot porté par le coureur avec 
l’équipe BIC lors de la saison 1967 où il remportera le 
Critérium National et le Tour de Catalogne. Présence du 
liserè tricolore en sa qualité d’ancien Champion de France. 
En laine. Pièce de musée.� 1 500 / 1 800 €

661	 Jean Stablinski. Maillot blanc de leader porté lors de 
la 2ème étape des 4 jours de Dunkerque 1967. Il terminera 
finalement 8ème du classement général remporté par Lucien 
Aimar.� 600 / 800 €

662	 Jean Stablinski. Maillot de l’équipe Mercier-BP-
Hutchinson pour la saison 1968. Il s’agit de sa dernière 
saison en tant que coureur. Dès l’année suivante il entame 
une carrière de dirigeant d’équipe. Il découvrira entre 1969 
et 1975 les cyclistes de talent que sont Lucien Van Impe et 
Bernard Hinault.� 300 / 400 €

663	 Maillot de l’équipe GAN avec les signatures de 
Raymond Poulidor et Joop Zoetemelk. Les 2 champions 
seront coéquipiers de 1974 à 1976. � 50 / 60 €

664	 Maillot de l’équipe Peugeot-Esso-Michelin avec la 
signature de Bernard Thèvenet. Le champion restera dans 
cette formation de 1976 à 1979 avec laquelle il remportera le 
Tour de France 1977.� 50 / 60 €

665	 Régis Ovion. Maillot porté avec l’équipe Peugeot-
Esso entre 1976 et 1979. Champion du Monde amateur en 
1971, il fut aussi Champion de France en 1975 et participa à 
8 Tours de France.� 200 / 250 €

666	 Bernard Thèvenet. Maillot de la saison 1981 avec 
l’équipe Puch-Wolber-Campagnolo. Champion de France 
sur route 1973 et vainqueur du Tour de France en 1965 et 
1977, il remportera aussi le Critérium du Dauphiné Libéré 
1975 et 1976.� 350 / 380 €

667	 éric Salomon. Maillot porté avec l’équipe Renault-
Elf lors de la saison 1982. Année où il remportera le 
Tour du Limousin devant Marc Madiot et Marcel Simon.  
Signature du coureur.� 300 / 350 €

668	 Gilbert Duclos-Lassalle. Combinaison portée avec 
l’équipe Peugeot sur le Tour de France 1986 (épreuve du 
contre la montre). Il abandonnera dans la 12ème étape. 
Signature du coureur.� 250 / 300 €

669	 Greg Lemond. Maillot porté sur le Tour de France 1989 
avec l’équipe Adr-W-Cup-Bottecchia. L’americain remporte 
la course grâce à sa victoire dans la dernière étape (contre la 
montre) avec une avance de 8 secondes sur Laurent Fignon. 
Rare maillot qui ne sera utilisé qu’une seule saison.�450 / 480 €

670	 Gilbert Duclos-Lassalle. Maillot de leader porté 
lors du Grand Prix du Midi Libre 1991. Il gagnera le 
classement par points et la victoire finale au général.  
Signature du champion.� 350 / 380 €

671	 Dirk de Wolf. Maillot porté avec l’équipe Gatorade lors 
de la saison 1992, année où il remportera Liège-Bastogne-
Liège.� 200 / 250 €

672	 Claudio Chiappucci. Maillot porté avec l’équipe 
Carrera lors de la saison 1993. Cette année là il terminera 3ème 
du Tour d’Italie, vainqueur du classement de la montagne et 
6ème du Tour de France.� 300 / 350 €

673	 Nathalie Even Lancien. Maillot de championne de 
France, elle remporte le titre national de vitesse en 1993, 
du kilomètre en 1993 et 1994 et de la course aux points en 
1994 et 1995. Elle connait sa principale victoire lors des Jeux 
Olympique d’Atlanta en 1996 en étant médaillée d’or de la 
course aux points. Signature de la championne.�300 / 350 €

674	 Laurent Fignon. Maillot porté avec l’équipe Gatorade 
pour la saison 1992. Vainqueur de 2 Tours de France 1983 et 
1984, il remporte aussi un Tour d’Italie, Milan-San Remo et la 
Flèche Wallonne. Signature du champion sur le devant.
� 350 / 400 €

675	 Stephen Roche. Maillot de la saison 1990 avec 
l’équipe belge Histor-Sigma. Cette année là il gagnera les 
4 jours de Dunkerque. L’année 1987 restera sa plus belle 
saison avec le titre de Champion du Monde et les victoires 
dans le Tour de France et le Tour d’Italie.� 350 / 380 €

676	 Jean-Michel Monin. Maillot avec l’équipe de France de 
cyclisme sur piste. Il sera médaillé d’or de poursuite aux Jeux 
Olympiques d’Atlanta en 1996 et vice champion du Monde de la 
discipline la même année. Signature du champion.� 200 / 250 €

677	 Félicia Ballanger. Maillot de l’équipe Vendée-La Roche 
Cyclisme. Pistarde accomplie, elle remporte 3 médailles d’or 
Olympiques (vitesse en 1996 et 2000, 500 m en 2000) et 
sera championne du Monde de la vitesse et du 500 m de 
1995 à 1999. Signature de la championne.� 220 / 250 € 

678	 Laurent Jalabert. Maillot avec l’équipe Once pour 
la saison 1996. Au cours de sa carrière, le français sera 
champion de france en 1998, remportera le Tour d’Espagne 
en 1995 et 10 classements annexes de grands tours entre 
1992 et 2002. Signature du champion.� 300 / 350 €

679	 Thierry Bourguignon. Maillot de la formation Big 
Mat-Auber 93 pour la saison 1997. A l’arrêt de sa carrière 
professionnelle en 2000, il reste dans l’équipe et devient 
directeur sportif adjoint de la formation. Signature du coureur.
� 150 / 180 €

680	 Stéphane Barthe. Maillot de champion de France 
1997, coureur de la formation cycliste Casino-Ag2r. Il 
terminera 2ème du Championnat de France du contre la 
montre en 2003. Signature du champion.� 120 / 150 €

681	 Christophe Mengin. Maillot de l’équipe La Française 
des Jeux pour la saison 1998. Présence des liserés de 
champion de France pour ses victoires aux Championnats de 
France de cyclo-cross en 1997 et 1998. Cycliste baroudeur, 
il remportera la 17 ème étape du Tour de France 1997.  
Signature du champion.� 150 / 180 €

682	 Andreï Tchmil. Maillot de la formation Lotto-Mobistar 
pour la saison 1998. Spécialiste des classiques, il remporte 
Paris-Roubaix en 1994, le GP de Plouay en 1994, Paris-Tours 
en 1997, Milan-San Remo en 1999 et le Tour des Flandres en 
2000.� 200 / 250 €
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683	 François Simon. Maillot porté avec la formation 
Crédit Agricole pour la saison 1998 (l’équipe Gan devenant 
CA au 3 août). Champion de France sur route en 1999, il 
sera maillot jaune du Tour de France 2001 pendant 3 jours.  
Signature du coureur.� 120 / 150 €

684	 Jérôme Neuville. Maillot de l’équipe Crédit Agricole 
pour la 2ème moitié de la saison 1998 (à partir du 3 août). 
Pistard de formation, il interrompt sa carrière sur circuit pour 
être professionnel sur route. Il participera à 3 Olympiades avec 
l’équipe de France de cyclisme sur piste (Sydney 2000, Athènes 
2004 et Pékin 2008). Signature du coureur.� 100 / 120 €

685	 Didier Rous. Maillot à manches longues avec l’équipe 
Festina pour la saison 1998. Champion de France sur 
route en 2001, il sera exclu du Tour de France en 1998, 
comme toute l’équipe Festina, soupsonné de dopage.  
Signature du coureur.� 120 / 150 €

686	 Christophe Capelle. Maillot de l’équipe Cofidis pour la 
saison 1998. Champion Olympique de poursuite par équipe 
aux Jeux Olympiques d’Atlanta 1996, il sera champion de 
France sur route en 2000. Signature du coureur.�120 / 150 €

687	 Axel Merckx. Maillot porté avec la formation Mapei-
Quick Step pour la saison 1999. Fils du «Cannibale» Eddy 
Merckx, il sera champion de Belgique en 2000 et médaillé de 
bronze de la course en ligne aux Jeux Olympiques d’Athènes 
en 2004. Signature du champion.� 150 / 180 €

688	 Lance Amstrong. Maillot jaune de podium avec l’équipe 
de l’US Postal sur le Tour de France 2001 remporté devant Jan 
Ullrich et Joseba Beloki avant d’être destitué par les instances 
Internationales de toutes ses victoires et rayé des palmarès 
après 1998. Les maillots authentiques de Lance Amstrong 
restent néanmoins difficile à trouver.� 800 / 900 €

689	 Joanne Somarriba maillot de leader du Trophée 
d’Or féminin porté avec l’équipe Bizkaia et signée par la 
championne espagnole. Elle fut Championne du Monde 
du contre la montre 2003, vainqueur de la Grande Boucle 
féminine 2000, 2001 et 2003 et de 2 Tours d’Italie.
� 100 / 120 €

690	 Richard Virenque. Combinaison à pois de meilleur 
grimpeur portée lors du contre la montre sur le Tour de 
France 2003. Dédicace du champion.� 250 / 300 €

691	 Miguel Martinez. Maillot avec l’équipe Phonak pour la 
saison 2003. Spécialiste du Cross-Country, il sera Champion 
Olympique et Champion du Monde en 2000.� 250 / 280 €

692	 Jean-Patrick Nazon. Maillot porté avec l’équipe Jean 
Delatour sur le Tour de l’Alentejo 2003 au Portugal ou il sera 
vainqueur de 2 étapes, année ou il portera le maillot jaune sur 
le tour de France. Signature du coureur.� 250 / 280 €

693	 Andrea Peron. Combinaison portée avec l’équipe CSC 
sur le Tour de France 2003 (épreuve du contre la montre). Il 
terminera le tour à la 54ème place . Signature du coureur.
� 300 / 350 €

694	 Jacky Durand. Combinaison portée avec l’équipe 
de la Française des Jeux lors de la saison 2003. Liserés de 
champion du France.� 300 / 350 €

695	 Johan Vansummeren. Maillot de la saison 2004 
porté avec l’équipe espagnole Bodysol-Relax-Fuenlabrada. 
équipier modèle de Cadel Evans et Robbie Mc Ewen il 
participe à 9 Tours de France et 6 Tours d’Espagne et 
gagnera Paris-Roubaix en 2011.� 150 / 180 €

696	 David Millar. Maillot jaune protocolaire de leader du 
Paris-Nice 2007 avec l’équipe espagnole Saunier Duval-
Prodir. Il gagnera le prologue (contre la montre). Cette année 
là il remporte les titres de Champion de Grande-Bretagne du 
contre la montre et sur route.� 200 / 250 €

697	 Alejandro Valverde. Maillot jaune avec l’équipe Caisse 
d’épargne sur le Critérium du Dauphiné Libéré 2009, il 
remporte la victoire au classement général et ajoute à son 
palmarès le Tour de Catalogne et le Tour d’Espagne cette 
année là.� 400 / 450 €

698	 Philippe Gilbert. Combinaison portée avec l’équipe 
BMC lors de la saison 2013. Liserés de champion de 
Belgique 2011 du contre la montre.� 350 / 400 €

699	 Thomas Voeckler. Maillot porté avec l’équipe Europcar 
lors des Championnats de France 2014. Ses dossards n°48 
sont encore présents et signés par le coureur. L’avant du 
maillot est signé par le coureur et ses coéquipiers dont Brian 
Cognard, Cyril Gautier, Dan Craven etc...� 300 / 350 €

700	 Oscar Gatto. Maillot porté avec l’équipe Cannondale 
sur le Tour d’Espagne 2014. Les dossards n° 67 du coureur 
italien sont toujours présents.� 100 / 120 €

701	 Cathy Marsal. Maillot porté avec l’équipe de l’ASPTT 
Metz. Elle est championne du Monde sur route en 1990, du 
contre la montre par équipe en 1991, championne de France 
sur route en 1990 et 1996 et du contre la montre en 1997. 
Signature de la championne.� 120 / 150 €

702	 Jeannie Longo. Combinaison de championne de 
France. La cycliste dominera le vélo national et international 
entre 1984 et 2008 avec 1 titre Olympique (1996), 13 titres 
de championne du Monde et 59 de championne de France. 
Signature de la championne.� 500 / 600 €

703	 Fréderic Magné. Maillot de champion du Monde sur 
piste. Il obtientra 7 titres mondiaux entre 1987 et 2000.
� 300 / 350 €

704	 Florian Rousseau. Combinaison de champion du 
Monde. Pistard spécialiste de la vitesse il est quadruple 
médaillé Olympique (1996 et 2000) et remporte 10 titres 
de champion du Monde entre 1993 et 2001. Signature du 
champion.� 500 / 600 €

705	 Nicolas Vouilloz. Maillot de champion du Monde. 
Spécialiste de la descente VTT, il gagnera le titre mondial de 
la catégorie à 7 reprises entre 1995 et 2002.� 250 / 300 €

706	 Jeannie Longo. Combinaison de contre la montre 
portée avec son club du Paris Cycliste Olympique. Elle 
restera fidèle au club de la capitale de 1990 à 2004 avec qui 
elle remportera la majorité de ses titres.� 350 / 400 €
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FOOTBALL

715	 Sculpture en régule «Le Tir». Signée H. Fugère (1872-
1944). Circa 1940. Hauteur totale 50 cm.� 60 / 80 €

716	 Paire de chaussures marron en cuir à 6 crampons. 
Modèle HUNGARIA. Vers 1930. En bon état.� 60 / 80€

717	 Contrat de joueur de Nelson Zeglio avec le CA Paris 
pour la saison 1952/53. Le joueur brésilien s’engagera 
durant 3 saisons avec le club de la capitale. On y retrouve 
la signature de Langillier qui fut 30 fois international A entre 
1927 et 1937.� 30 / 40 €

718	 Contrat de joueur entre Georg Monsen et le FC Nancy 
pour la saison 1950/51. Le joueur norvégien ne passera 
qu’une seule saison en France.� 30 / 40 €

719	 Affiche de la rencontre amicale opposant le Stade de 
Reims à l’US Montargis le 18 mai 1953. Présence de grands 
joueurs dont Kopa, Marche, Jonquet, Appel, Méano (se sera le 
dernier match du joueur qui se tuera 1 mois plus tard dans un 
accident) etc... Dim. 39 x 60 cm. Traces de pliures. � 40 / 50 €

720	 Ensemble de 4 fanions des équipes brésiliennes du 
Botafogo F.R et du C.R Vasco de Gama champion du Brésil 
1968 et 1974, du Fluminense F.C et du C.R Flamengo, 
vainqueurs du championnat de Rio de Janeiro en 1973 et 
1974. Une photo de l’équipe championne est présente sur 
chaque fanions. Dim. 35 x 54 cm.� 50 / 60 €

721	 Lot d’environ 20 cartes postale de l’équipe de France, 
des années 1970 à 2002. On y joint 17 mini posters des 
joueurs de l’équipe de France sélectionnés pour la Coupe du 
Monde 1982.� 30 / 40 €

707	 Jeu métallique Techni-Foot sur cadre bois. Système à 
cable actionnant la jambe des joueurs pour le tir. Bon état. 
Avec le monnayeur. Dim. 52 x 90 cm.� 100 / 120 €

708	 Lot d’environ 40 photos originales de presse de l’AS 
St étienne, joueurs, actions de matchs etc... Formats et états 
divers.� 80 / 100 €

709	 Ensemble de 2 éventails illustrés de scènes de football. 
Circa 1930. En l’état.� 60 / 80 €

710	 Médaille commémorative des 75 ans de la Fédération 
Française de Football (1919-1994). On y joint la même 
médaille en bronze.� 60 / 80 €

711	 Lot de 17 livres sur le football en France et en Belgique. 
On y retrouve notamment L’Histoire du Football breton, Le 
rouge et le noir, Si le Stade Rennais m’était conté, Le livre 
d’or du RC Strasbourg etc... Bon état général.� 30 / 40 €

712	 Médaille vermeil de la Fédération Française de Football 
remise à Felix Louot en 1946, président de la section football 
du Lyon Olympique Universitaire. Il sera le 1er président de 
l’Olympique Lyonnais.� 80 / 100 €

713	 écusson brodé utilisé par l’équipe de France entre 
1950 et 1960. Dim. 55 x 75 mm.� 50 / 60 €

714	 Contrat de joueur de Gilbert Vogelgesang avec 
le RC Paris pour la saison 1951/52. Il s’agit de la seule 
année professionnelle du joueur qui se reconvertit dans les 
spectacles de jonglages. (Surnommé «el mago del ballon»).
� 40 / 50 €

742

728

744

835 844



118

722	 Ensemble d’environ 50 cartes postale de joueurs et 
d’équipes du Championnat de France avec le Paris SG, Michel 
Platini, Stéphane Paille, l’Olympique de Marseille etc... Diverses 
périodes. Différents formats. Bon état général.� 80 / 100 €

723	 Ensemble de 23 cartes postale de joueurs dont 18 
de la série Miroir-Sprint sur les techniques du football. On y 
retrouve Roger Marche, Marian Wisnieski, Alfredo Di Stefano, 
Ferenc Puskas etc... Formats divers.� 50 / 60 €

724	 Ensemble d’environ 130 cartes postale sur des joueurs 
de football étrangers. Certaines avec signatures manuscrites. 
Divers formats.� 50 / 60 €

725	 Album d’environ 80 cartes postale sur le thème du 
football. équipes, illustrations et joueurs. Diverses périodes. 
Différents formats.� 200 / 250 €

726	 Fanion brodé de la Juventus de Turin. 
Dim. 32 x 45 cm.� 60 / 80 €

727	 Médaille commémorative de la Fédération Française 
de Football remise au FC Grenoble, 2ème de la zone sud lors 
du Championnat de France 1942-1943, période de guerre. 
En bronze doré. Dim. 42 x 63 mm. Dans sa boîte d’origine.
� 100 / 120 €

728	 Ballon de la marque Hungaria en cuir 14 panneaux, 
modèle scaphandre. Année 50/60. état neuf.� 150 / 180 €

729	 Affiche de la rencontre entre l’Olympique Lillois et le FC 
Antibes jouée le 11 novembre 1934. Les nordistes l’emporte 
sur le score fleuve de 10 à 0. Entoilée. Dim. 56 x 97 cm. Rare.
� 350 / 350 €

730	 Lot d’environ 40 photos originales de presse sur le 
football des années 1950 à 1970. Légendées. Bon état. 
Formats divers.� 80 / 100 €

731	 Fanion brodé du club brésilien du Vasco de Gama. 
Dim. 25 x 39 cm.� 60 / 80 €

732	 Pièce en cuir «Adidas» avec les signatures des joueurs 
de l’équipe de RFA dont Jurgen Klinsmann, Gerd Muller, 
Lothar Matthaus, Franz Beckenbauer etc... Dim. 23 x 30 cm.
� 50 / 60 €

733	 Affiche de la rencontre opposant le Real Santander 
à l’Atletico Madrid le 22 octobre 1961. Le club madrilène 
terminera à la 3ème place du Championnat d’Espagne devant 
son adversaire. Marques de pliures. Encadrée sous verre. 
Dim. 50 x 70 cm.� 350 / 380 €

734	 Fanion brodé des Blackburns Rovers, champions 
d’Angleterre lors de la saison 1994-1995. Dim. 32 x 40 cm.
� 80 / 100 €

735	 Ensemble de 3 accréditations «Presse» pour les 
Galas FIFA Ballon d’or 2005, 2006 et 2007. Récompenses 
remportées par Ronaldinho en 2005, Fabio Cannavaro en 
2006 et Kaká en 2007.� 50 / 60 €

736	 Médaille commémorative du 50ème congrès de la FIFA 
à Zurich en 1996. En métal doré. Diamètre 50 mm. Dans sa 
boîte d’origine.� 30 / 40 €

737	 Billet «Presse» du jubilé de Michel Platini le 23 mai 
1988 à Nancy. Cette rencontre opposant les stars du football 
français et mondial tels que Papin, Giresse, Tigana, Rocheteau, 
Maradona, Zico, Madjer, Matthaus etc...� 30 / 40 €

738	 Ensemble de 5 accréditations «Media» pour des 
congrès de la FIFA entre 1999 et 2004.� 20 / 30 € 

739	 Médaille commémorative du 90ème anniversaire de la 
création de la FIFA (1904-1994). En métal doré. Diamètre 50 
mm. Dans sa boîte d’origine.� 60 / 80 €

740	 Affiche de la rencontre opposant Nîmes et St-étienne 
le 5 octobre 1984 lors de la 9ème journée du Championnat de 
France de 2ème division, groupe B. Les 2 équipes se quittent 
sur un score nul. Entoilée. Dim. 39 x 59 cm.� 50 / 60 €

741	 Ensemble de 15 cartes postale publicitaires de la 
marque Pernod Fils avec les équipes du Championnat de 
France, saison 1949/1950, dont le S.O Montpellier, l’ASGP 
de Bordeaux (champion), le Stade Rennais, l’Olympique de 
Marseille, le Stade de Reims etc... Bon état général.�60 / 80 €

742	 Ballon de football en cuir 18 panneaux. Modèle utilisé 
lors de la Coupe du Monde 1954 en Suisse. Avec vessie. état 
d’usage.� 250 / 300 €

743	 Affiche de la Fédération Française de Football 
«Respectez l’Arbitre», campagne de sensibilisation 
contre les violences envers le corps arbitral. Vers 1950.  
Dim. 45 x 56 cm.� 40 / 50 €

744	 Ballon en cuir à lacet. Modèle «T Shape» utilisé lors de 
la Coupe du Monde 1930 en Uruguay. Circa 1930. Avec sa 
vessie.� 350 / 400 €

745	 Fanion de Lille avec les signatures des joueurs de la 
saison 1953-1954 dont André Strappe, Jean Vincent, Yvon 
Douis, Guillaume Bieganski etc... Les lillois remportent le titre 
de Champions de France cette année là. Dim. 19 x 33 cm.
� 100 / 120 €

746	 Affiche de la rencontre de Championnat de France 
opposant Bordeaux à Lyon le 24 octobre 1954. Les lyonnais 
s’imposent 3 buts à 1. Entoilée. Dim. 37 x 58,5 cm. Rare.
� 150 / 180 €

747	 Trophée. «Victoire du Sport Français» remis à Raymond 
Kopa en 1953, le désignant comme le meilleur joueur de 
l’année. Il deviendra par la suite le premier joueur français à 
reçevoir le ballon d’or en 1958. En bronze sur socle marbre. 
Hauteur totale 20,5 cm. Pièce unique.� 500 / 600 €

748	 Pelé. Lithographie signée par le joueur et l’artiste 
Dudash dans la marge. édition numérotée 866/1282.  
Dim. 50 x 72 cm. Encadrée sous verre.� 350 / 380 €

749	 Fanion brodé de l’équipe italienne du Vicenza Calcio, 
vainqueur de la Coupe d’Italie 1997. Dim. 29 x 37 cm.
� 30 / 40 €

750	 Sculpture en bronze sur socle marbre. «Le Dribble». 
Circa 1930. Signée Jaeger. Superbe expression. Patine 
bronze. Hauteur totale 45 cm. � 1 500 / 1 800 €
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751	 Sculpture en régule «Le Tir». Circa 1920. Patine 
bronze. Hauteur 49 cm.� 250 / 280 €

752	 Lot de 27 photos de presse de l’équipe de France à la 
Coupe du Monde 1998 avec la victoire tricolore. Format 20 x 
29 cm chaque. Légendées.� 150 / 180 €

753	 Sculpture en régule. «Le Gardien». Vers 1920. Patine 
bronze. Hauteur 56 cm.� 250 / 280 €

754	 Plaque offerte par la Ligue Nationale de Football 
pour le titre de Champion de France de 1ère division saison 
1985/86 remportée par le Paris Saint Germain. Attribuée à 
Francis Borelli, président du club.� 50 / 60 €

755	 Fanion brodé de l’UEFA. Dim. 30 x 40 cm.� 30 / 40 €

756	 Sculpture en bronze sur socle marbre. Signée Georges 
Omerth (1895-1925). «Souvenir de l’U.S.S 1937-1938». 
Hauteur 25 cm.� 350 / 380 €

757	 Lot de 17 photos de presse de l’AFP (Agence France 
Presse) de l’année 1997 avec notamment la victoire niçoise 
en Coupe de France, Monaco champion de France 1997 et 
Barcelone, vainqueur de la Coupe des vainqueurs de Coupe 
1997. Format 14 x 20 cm chaque. Légendées.� 60 / 80 €

758	 Sculpture en régule. «Le Joueur». Circa 1920. Patine 
noire. Hauteur 42 cm.� 150 / 180 €

759	 Sculpture en bronze. «La Touche». Circa 1930. Patine 
brune. Hauteur 46 cm.� 600 / 700 €

760	 France Football. Ensemble de 10 reliures de 1946 à 
1956 du n° 2 au n° 562. Numéros manquants (1-3-8-10-
13-17-29-63-76-77-122-176-367-450 et de 511 à 517).  
Bon état d’usage.� 1 500 / 1 800 €

761	 Collection complète en 11 reliures de la revue 
«Football» (surnommée Football Rossini, du nom de son 
créateur) de 1929 à 1944, soit de la première à la dernière 

année de parution. Quelques numéros sont manquants (n°1-
67-187-230 à 233-281-282-437 à 440). état d’usage à état 
d’usage moyen. (qqs déchirures).� 3 000 / 3 500 €

La Coupe de France

762	 Médaille commémorative du cinquantenaire (1917-
1967) de la création de la Coupe de France avec la 1ère 
victoire de l’Olympique de Pantin face au F.C Lyon 3-0 le 
5 mai 1918. En bronze. Dim. 58 x 73 mm. Dans sa boîte 
d’origine. Rare� 60 / 80 €

763	 Invitation de Mme Charles Simon pour la finale rejouée 
de la Coupe de France 1959 entre le Havre AC et le FC 
Sochaux-Montbéliard. Victoire des havrais 3 buts à 0. Mr 
Charles Simon (1882-1915) fut fondateurs et président du 
Comité Français Interfédéral (CFI) en 1907. A sa mort Henri 
Delaunay lui succède à la présidence du CFI qui deviendra la 
Fédération Française de Football en 1919. Le nom de Charles 
Simon est donné à la Coupe de France de football en 1917 
pour perpétuer son souvenir où l’on peut lire l’inscription «A la 
glorieuse mémoire de Charles Simon, président fondateur du 
CFI. Mort au champs d’honneur le 15 juin 1915».� 60 / 80 €

764	 Billet de la finale de la Coupe de France 1966 entre 
le RC Strasbourg et le FC Nantes. Les alsaciens s’imposent 
1-0 grâce à un but de Pierre Sbaiz.� 40 / 50 €

765	 Jacky Bonnevay n° 13. Maillot avec l’Olympique de 
Marseille lors de la Coupe de France 1985/86. Les joueurs 
phocéens s’inclineront en finale face à Bordeaux 2 à 1 après 
prolongations.� 150 / 180 €

766	 Eric Bellus n° 10. Maillot avec le Toulouse FC pour la 
Coupe de France 1987/88. Le «Téfécé» s’incline en 8ème de 
finale de la compétition.� 100 / 120 €

767	 André Amitrano n° 1 (gardien). Maillot avec l’O.G.C 
Nice pour la Coupe de France 1987/88. Les niçois se hissent 
jusqu’en 1/2 finale de la compétition.� 120 / 150 €

766
761 767
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768	 Lot de 10 programmes de Coupe de France pour les 
16ème, 8ème, 1/4 et demi-finale avec Nantes, Lyon, Marseille, 
Rennes, Lens etc... Bon état.� 30 / 40 €

Les Matches Internationaux

769	 Invitation de Mr Pochonet au banquet d’après match 
par la Fédération Italienne de Football suite à la rencontre 
Italie-France du 22 mars 1925. La «squadra azzura» s’impose 
largement 7 buts à 0.� 30 / 40 €

770	 Médaille de la Fédération Française de Football pour 
la rencontre opposant la France au Pays de Galles le 21 mai 
1939 à Colombes. Victoire des bleus 2 à 1 avec des buts de 
Bizot et Korangi. En bronze doré. Dim. 42 x 63 mm. Rare.
� 400 / 450 €

771	 Billet de la rencontre Internationale opposant la France 
et l’Angleterre le 22 mai 1949 à Colombes. 
Victoire anglaise 3-1.� 50 / 60 €

772	 Fanion brodé de la Fédération Hongroise de Football 
pour la rencontre contre la France le 6 octobre 1957 à 
Budapest. Victoire hongroise grace à un doublé de Gustave 
Aspirany. Dim. 36 x 50 cm. Rare.� 200 / 250 €

773	 Programme officiel de la rencontre amicale entre la 
Belgique et la France le 2 décembre 1964 à Bruxelle. Les 
«diables rouges» l’emportent 3-0.� 20 / 30 €

774	 Fanion de la finale de la Copa Libertadores 1967 
opposant le Racing club et le Nacional pour le 3ème match de 
cette finale jouée à Santiago du Chili. Signature des joueurs 
argentins, vainqueurs du tournoi. Dim. 36 x 86 cm.�200 / 250 €

775	 Billet de la rencontre entre l’Argentine et le Reste du 
Monde le 25 juin 1979. Match anniversaire de la victoire des 
argentins lors de la Coupe du Monde 1978 joué au Stade de 
River Plate à Buenos Aires. Victoire finale de l’équipe FIFA 
World Eleven malgré un but de Maradona.� 50 / 60 €

776	 Billet de la rencontre Argentine-Reste du monde du 25 
juin 1979 à Buenos Aires. Match anniversaire de la victoire 
des argentins lors de la Coupe du Monde 1978. L’équipe FIFA 
World Eleven s’impose 2 à 1 malgré un but de Maradona.
� 50 / 60 €

777	 Billet de la rencontre Internationale Tchecoslovaquie-
France du 4 avril 1979, qualificative pour le Championnat 
d’Europe 1980. Les tchéques s’imposent 2 buts à 0 (Panenka 
et Stambachr).� 20 / 30 €

778	 Billet de la rencontre Internationale entre les Pays-Bas 
et la France le 25 mars 1981, match de qualification pour la 
Coupe du Monde 1982. Victoire hollandaise 1-0 (but contre 
son camp de Dropsy).� 30 / 40 €

779	 Billet du match International opposant l’Allemagne de 
l’Est à la France le 19 novembre 1986. Rencontre qualificative 
pour le Championnat d’Europe 1988, elle se terminera sur un 
score vierge.� 20 / 30 €

780	 Billet de la rencontre Internationale opposant Chypre à 
la France le 22 octobre 1988, match qualificatif pour la Coupe 
du Monde 1990 en Italie. Les 2 équipes se quittent sur le score 
de 1-1 avec un but de Xuereb pour la France.� 20 / 30 €
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781	 Billet du match de qualification pour le Championnat 
d’Europe 1988 entre la Norvège et la France le 16 juin 1987. 
Les norvégiens s’imposent 2 buts à 0.� 20 / 30 €

782	 Billet «presse» de la rencontre Internationale entre la 
Norvège et la France du 5 septembre 1989, match qualificatif 
pour la Coupe du Monde 1990. La partie se termine sur le 
score de 1 à 1 avec des buts de Papin et Bratseth.�20 / 30 €

783	 Fanion de la Copa America 1991 se déroulant au Chili 
du 6 au 21 juillet. Victoire finale des argentins. 
Dim. 34 x 67 cm.� 200 / 250 €

784	 Billet de la rencontre Internationale entre la France et le 
Brésil le 26 août 1992 au Parc des Princes. Premier match de 
Gérard Houiller en tant que sélectionneur suite à la démission 
de Michel Platini. Défaite 2-0.� 20 / 30 €

785	 Ensemble de 3 billets du Tournoi de France pour les 
rencontres France-Brésil (match nul 1-1), France-Angleterre 
(victoire anglaise 1-0) et Brésil-Italie (match nul 3-3) les 3, 7 et 
8 juin 1997. Cette compétition amicale opposait les 4 nations 
afin de préparer la Coupe du Monde 1998.� 50 / 60 €

786	 Lot de 10 programmes de rencontres de l’équipe de 
France entre 2003 et 2009 face à Chypre, Israël, Pologne, 
Suède, Italie, Iles Féroé, Argentine, Autriche, Angleterre, 
Turquie et République d’Irlande. Bon état.� 30 / 40 €

787	 Fanion officiel de l’équipe de France pour la rencontre 
amicale face à la Grèce le 15 novembre 2006 à St Denis. Les 
français s’imposent 1-0 (but marqué par Thierry Henry). 
Dim. 42 x 46 cm. Brodé au fil d’or.� 200 / 250 €

788	 Fanion officiel de l’équipe de France. Match amical 
face à la Slovaquie le 22 août 2007 à Trnava. Victoire tricolore 
1-0 avec un but de Thierry Henry. Dim. 42 x 48 cm. 
Brodé au fil d’or.� 200 / 250 €

789	 Fanion officiel de l’équipe de France. Match amical 
face à la Turquie le 5 juin 2009 à Lyon. Victoire française 1-0 
sur un but de Karim Benzema. Dim. 42 x 48 cm. 
Brodé au fil d’or.� 200 / 250 €

790	 Fanion officiel de l’équipe de France. Match face à la 
Pologne le 9 juin 2011 à Gdansk. Victoire tricolore 1 but à 0 
(but contre son camp du polonais Jodlowiec). 
Dim. 42 x 48 cm. Brodé au fil d’or.� 200 / 250 €

La Coupe d’Europe

791	 Lot de 9 billets pour les rencontres de Coupe d’Europe 
Juventus-Inter Milan le 28 avril 1968, Grasshoppers-Dynamo 
Moscou le 16 septembre 1987, Francfort-Cologne le 28 
février 1987 etc...� 50 / 60 €

792	 Billet du match des 1/4 de finale de la Coupe des 
Clubs Champions entre Liverpool FC et l’AS Saint-étienne 
le 16 mars 1977. Le club anglais s’impose 3 buts à 1 et 
remportera la compétition. On y joint un billet pour le coktail 
d’après match.� 40 / 50 €

793	 Ensemble comportant un billet du match St étienne 
face à Manchester United en 1977, le programme face à St 
Mirren en 1980, le programme de la finale face au Bayern 

Munich le 12 mai 1976 et le n°1 de ASSE actualités de 
septembre 1977.� 50 / 60 €

794	 Laissez-passer pour les vestiaires de la finale de la 
Coupe d’Europe SEC Bastias-PSV Eindoven le 26 avril 1978. 
Les 2 équipes se quittent sur un score nul. Les joueurs du 
PSV Eindoven s’imposent lors du match retour et remportent 
la compétition. On y joint un laissez-passer du 1/8 de finale 
entre le Torino FC et le SEC Bastia.� 40 / 50 €

795	 Billet du 1/8 de finale retour de la Coupe de l’UEFA 
opposant l’Aris Salonique FC et l’AS Saint-étienne le 12 
décembre 1979. Les 2 équipes se quittent sur le score de 3 
buts partout (Larios, Zimako et Rep marquant pour les verts). 
Les joueurs du Forez se qualifient pour le tour suivant grâce 
à leur victoire au match aller (4-1).� 50 / 60 €

796	 Billet presse du 1/4 de finale retour de la Coupe de 
l’UEFA entre le Borussia Monchengladbach et l’AS Saint-
étienne. Victoire du club allemand 2 buts à 0.� 30 / 40 €

797	 2 invitations «Presse» pour le 1/8 de finale aller de 
Coupe de l’UEFA entre le Hambourg SV et l’AS Saint-étienne 
du 26 novembre 1980. Les verts s’imposent 5-0 avec des 
buts de Larios, Zimako, un doublé de Platini et un but contre 
son camp d’Hartwing.� 40 / 50 €

798	 Ensemble de 2 billets de la Coupe des vainqueurs de 
Coupe, rencontre des 16ème de finale entre la Juventus de 
Turin et le Paris SG le 2 novembre 1983. Le club italien, futur 
vainqueur de la compétition, se qualifie malgré un score de 2 
buts partout sur l’ensemble des 2 matches. (Les turinois se 
qualifient grâce aux buts marqués à l’exterieur).� 30 / 40 €

799	 Affiche de la finale de la Coupe d’Europe entre le 
Steaua Bucarest et le FC Barcelone le 7 mai 1986. Les 
joueurs du Steaua s’imposent lors de la séance de tirs aux 
buts et deviennent les 1er joueurs de l’Est champions de 
d’Europe. état d’usage. Qqs pliures. Dim. 49,5 x 69 cm.
� 150 / 180 €

800	 Médaille de la rencontre de Champion’s League entre 
la Juventus FC et l’AS Monaco le 1er avril 1998 à Turin. Victoire 
de la Juve 4-1 avec un triplé de Del Piero et un but de Zidane. 
Médaille du centenaire du club. En argent (925‰). Poids 27 
grs. Diamètre 37 mm. Dans son coffret d’origine.� 80 / 100 €

801	 Billet pour la finale de la Ligue des Champions le 17 
mai 2006, à Paris, opposant le FC Barcelone et Arsenal. Le 
club catalan s’impose 2-1 avec des buts d’Etoo et Belletti.
� 20 / 30 € 

802	 Billet de la Super Coupe de l’UEFA opposant le FC 
Séville, vainqueur de la Coupe d’Europe, et le FC Barcelone, 
vainqueur de la Ligue des Champions. Le FC Séville s’impose 
3 buts à 0 au terme de la rencontre. On y joint un billet de la 
Super Coupe de l’UEFA 2010 entre l’Inter Milan et l’Atletico 
Madrid. Victoire des madrilènes 2-0.� 30 / 40 €

Championnat d’Europe

803	 Foulard promotionnel pour le Championnat d’Europe 
1984 en France. On y retrouve le logo officiel (de la 
compétition) et la mascotte «Peno». Dim. 49 x 51 cm.
� 50 / 60 €
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804	 «Peno». (Mascotte) officielle du Championnat d’Europe 
1984 en France. Hauteur 54 cm. Rare modèle.� 150 / 180 €

805	 Affiche de la finale du Championnat d’Europe 1984 au 
Parc des Princes. Victoire finale des français face à l’Espagne 
2-0 avec des buts de Platini et Bellone. Dim. 60 x 84 cm.
� 60 / 80 €

806	 Billet du match d’ouverture du Championnat d’Europe 
1984 entre la France et le Danemark le 12 juin. Les bleus 
s’imposent 1-0 avec un but de Platini.� 30 / 40 €

807	 Billet de la rencontre entre la Belgique et la Yougoslavie 
le 13 juin 1984, match de poule du Championnat d’Europe. 
Les belges l’emportent 2 à 0 avec des buts de Vandengergh 
et Grün.� 20 / 30 €

808	 Billet du match du Championnat d’Europe 1984 entre 
le Portugal et l’Allemagne de l’Ouest le 14 juin. Les 2 équipes 
se quittent sur un score nul 0 à 0.� 20 / 30 €

809	 Billet de la rencontre du Championnat d’Europe 1984 
opposant la France et la Belgique le 16 juin à Nantes. Les 
français s’imposent 5 buts à 0 avec un triplé de Michel Platini.
� 30 / 40 €

810	 Billet de la rencontre du Championnat d’Europe 1984 
entre l’Espagne et le Portugal à Marseille le 17 juin.Les 2 
équipes se quittent sur le score de 1 à 1 avec des buts de 
Santillana pour la Roja et Sousa pour la seleçao.� 20 / 30 €

811	 Billet de la rencontre France-Yougoslavie du 19 juin 
1984, match du Championnat d’Europe 1984 en France. Les 
bleus s’imposent 3-0 grâce à un triplé de Michel platini.
� 20 / 30 €

812	 Billet entier de la demi-finale de l’Euro 84 entre la 
France et le Portugal le 23 juin à Marseille. Les français 
s’imposent 3 à 2 après prolongations (2 buts de Domergue 
et 1 de Platini).� 40 / 50 €

813	 Billet de la finale du Championnat d’Europe 1984 
opposant la France et l’Espagne le 27 juin. Les tricolores 
l’emportent 2 à 0 avec des buts de Bellone et Platini (qui 
termine meilleur buteur de la compétition avec 9 réalisations).
� 60 / 80 €

814	 Billet de la rencontre de l’Euro 88 entre l’Allemagne 
de l’Ouest et l’Italie le 10 juin. Les équipes se quittent sur un 
score de parité 1 à 1 avec des buts de Brehme et Manci.
� 20 / 30 €

815	 Billet entier du match de l’Euro 88 opposant le 
Danemark et l’Espagne le 11 juin. Les espagnols s’imposent 
3 buts à 2.� 20 / 30 €

816	 Billet de la rencontre du Championnat d’Europe 1988 
en Allemagne entre les Pays-Bas et l’URSS le 12 juin. Les 
soviétiques l’emportent 1 à 0 avec un but de Rats.�20 / 30 €

817	 Billet entier de la rencontre de l’Euro 88 opposant 
l’Italie et l’Espagne le 14 juin. La «squadra azzura» s’impose 
1 but à 0 grâce à Vialli.� 20 / 30 €
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818	 Billet entier du match de l’Euro 88 entre l’Irlande et 
l’URSS le 15 juin. Les 2 équipes se quittent sur un score de 
parité 1 à 1.� 20 / 30 €

819	 Billet entier de la rencontre du Championnat d’Europe 
1988 en Allemagne opposant l’Allemagne et l’Espagne le 17 
juin. La Mannschaft l’emporte grâce à un doublé de Rudi 
Völler.� 20 / 30 €

820	 Billet entier de la rencontre du Championnat d’Europe 
1988 entre l’Angleterre et l’Union Soviétique le 18 juin. 
L’URSS termine première de sa poule grâce à sa victoire 3 
buts à 2 face aux anglais.� 20 / 30 €

821	 Billet entier de la 1/2 finale de l’Euro 88 entre l’Allemagne 
et les Pays-Bas le 21 juin. Les néerlandais s’imposent 2 à 1 
grâce à des buts de Koeman et Van Basten.� 30 / 40 €

822	 Billet entier de la 1/2 finale du Championnat d’Europe 
1988 en Allemagne opposant l’URSS à l’Italie le 22 juin. Les 
soviétiques battent l’Italie par 2 buts à 0 et se qualifient pour 
leur 4ème finale d’un Euro.� 30 / 40 €

823	 Billet entier de la finale de l’Euro 88 en Allemagne 
opposant les Pays-Bas et l’URSS le 25 juin. Les néerlandais 
se vengent de leur défaite initiale en phase de groupe en 
battant les soviétiques 2-0 (buts de Gullit et Van Basten).
� 40 / 50 €

824	 Billet du match d’ouverture de l’Euro 96 opposant 
l’Angleterre et la Suisse le 8 juin. Britanniques et helvètes se 
quittent sur le score nul de 1 but partout. On y joint un billet, 
un pass presse et un pass V.I.P de la rencontre qualificative 
entre la République Tchèque et le Luxembourg.� 20 / 30 €

825	 Ensemble de 12 photos de presse originales de 
l’équipe de France pour le Championnat d’Europe 2000 au 
Pays-Bas et en Belgique. Format 29 x 34 cm. On y joint 2 
photographies de l’équipe de France lors de la Coupe du 
Monde 1998 en France.� 80 / 100 €

826	 Affiche officielle de l’Euro 2000 en Belgique et aux 
Pays-Bas où l’équipe de France s’imposera en finale face à 
l’Italie. Dim. 68 x 99 cm.� 80 / 100 €

827	 Billet entier du match de l’Euro 2000 opposant 
l’Espagne à la Norvège le 13 juin. Les norvègiens l’emportent 
grâce à Iversen, auteur du seul but de la rencontre.�20 / 30 €

828	 Billet entier du match République Tchèque-France lors 
de l’Euro 2000 en Belgique et aux Pays-Bas. Victoire tricolore 
2 à 1 avec des buts de Thierry Henry et Youri Djorkaeff.
� 20 / 30 €

829	 Billet entier du match du Championnat d’Europe 2000 
entre le Portugal et l’Allemagne le 20 juin. Les portugais 
s’imposent grâce à un triplé de Conceiçao.� 20 / 30 €

830	 Billet entier de la rencontre de l’Euro 2000 entre la 
France et les Pays-Bas le 21 juin. Le pays hôte l’emporte 3 
buts à 2.� 30 / 40 €

831	 Billet entier du 1/4 de finale de l’Euro 2000 opposant 
le Portugal à la Turquie le 24 juin. Les portugais s’imposent 2 
à 0 (doublé de Nuno Gomes).� 20 / 30 €

832	 Billet entier du 1/4 de finale du Championnat d’Europe 
entre l’Espagne et la France le 25 juin 2000. Victoire des 
français 2 à 0 avec des buts de Djorkaeff et Zidane.�40 / 50 €

833	 Billet entier de la demi-finale de l’Euro 2000 opposant 
la France au Portugal. Les français se qualifient pour la finale 
en s’imposant 2 à 1 (buts de Henry et Zidane).� 40 / 50 €

834	 Billet entier de la finale du Championnat d’Europe 2000 
en Belgique et Hollande où la France et l’Italie s’affrontent 
pour le titre. Les français égalisent dans le temps additionnel 
grâce à Sylvain Wiltord et deviennent Champions d’Europe 
suite au but en or de David Trezeguet. Les «bleus» réalisent 
ainsi leur premier doublé Coupe du Monde - Championnat 
d’Europe (1998-2000).� 40 / 50 €

835	 Ballon de football Adidas Terrestra Revenge signé 
par l’équipe de France au Championnat d’Europe 2004 
au Portugal. On y retrouve Thierry Henry, Zinédine Zidane, 
Bixente Lizarazu, Robert Pirès etc... Les bleus s’incline en 
1/4 de finale 1-0 à face à la Grèce, futur vainqueur de la 
compétition.� 80 / 100 €

836	 Fanion officiel de l’équipe de France. Match face à 
l’Ecosse le 12 septembre 2007 à Paris. Match qualificatif pour 
le Championnat d’Europe 2008 en Suisse et en Autriche. La 
France s’incline 1 but à 0. Dim. 42 x 48 cm. Brodé au fil d’or.
� 250 / 300 €

837	 Billet du match d’ouverture de l’Euro 2008 entre la 
Suisse et la République Tchèque. La sélection tchèque 
l’emporte 1 à 0 face à l’un des pays hôte.� 20 / 30 €

838	 Billet de la rencontre du Championnat d’Europe 2008 
entre la Roumanie et la France le 9 juin. Les 2 sélections se 
quittent sur un score nul 0 à 0.� 20 / 30 €

839	 Billet de la rencontre de l’Euro 2008 opposant 
l’Autriche à la Pologne le 12 juin. Le 2ème pays hôte et son 
voisin polonais se quittent sur le score de 1 but partout.
� 20 / 30 €

840	 Billet de la rencontre du Championnat d’Europe 2008 
entre l’Allemagne et l’Autriche le 16 juin. La Mannschaft se 
qualifie pour le tour suivant grâce à sa victoire 1 but à 0.
� 20 / 30 €

841	 Billet du 1/4 de finale de l’Euro 2008 opposant la 
Croatie et la Turquie le 20 juin. Les turcs s’imposent lors de la 
séance des tirs au but.� 20 / 30 €

842	 Billet de la demi-finale de l’Euro 2008 entre la Russie et 
l’Espagne. La sélection espagnole l’emporte 3 à 0 avec des 
buts de Xavi, Güiza et silva.� 20 / 30 €

843	 Billet de la finale du Championnat d’Europe 2008 
opposant l’Allemagne et l’Espagne. Les espagnols 
remportent un 2ème titre européen après 44 ans d’attente sur 
le plus petit des scores (1-0, but de Torres).� 40 / 50 €

844	 Ballon officiel de la finale des Championnats d’Europe 
2012 en Pologne et en Ukraine. Modèle Adidas Tango 12. 
Victoire finale de l’Espagne 4-0 face à l’Italie.� 60 / 80 €
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La Coupe du Monde - World Cup

845	 Rare médaille commémorative en argent de la 1ère 
Coupe du Monde 1930 à Montevideo. Cette médaille était 
destinée aux joueurs et aux membres du staff. éditée par 
Stefano Johnson à Milan. Il reste peu d’exemplaires en 
circulation. En argent (poinçon 800). Diamètre 28 mm. 
Poids 9,8 grs.� 500 / 600 €

846	 Médaille de participant offerte à Lucien Laurent par 
la Fédération Uruguayenne de Football pour la Coupe du 
Monde 1930 en Uruguay ou il sera l’auteur du 1er but de 
l’histoire de la compétition. Il est international français à 10 
reprises de 1930 à 1935. Participating medal given to Lucien 
Laurent by the A.U.F for the 1930 World Cup held in Uruguay.
� 1 000 / 1 200 €

847	 Rare badge officiel de presse pour la Coupe du Monde 
1930. En bronze doré et émaillé. Diamètre 25 mm. �400 / 500 €

848	 Lot de 2 billets de match de l’équipe de Sarre (province 
allemande) pour la qualification à la Coupe du Monde 1954 
face à la Norvège le 8 novembre 1953 (match nul 0 à 0) et 
face à l’Allemagne le 28 mars 1954 (défaite 3 buts à 1). On 
y joint un billet de la rencontre Suisse-Allemagne du 26 mai 
1965 (victoire des allemands 1-0). � 40 / 50 €

849	 Montre commémorative de Just Fontaine pour ses 13 
buts lors de la Coupe du Monde 1958 en Suède détails de 
ses buts au dos de la montre. Série limitée, ici le n° 125. Dans 
sa boîte d’origine.� 200 / 250 €

850	 Vide poche à l’effigie de la Coupe du Monde 1958 en 
Suède. Dim. 7,5 x 15 cm.� 80 / 100 €

851	 Affiche du film «Hinein !» sur la Coupe du Monde 1958 
en Suède. Le Brésil remporte son 1er titre mondial et le public 
voit l’émergence de celui qui deviendra «le roi Pelé». Bon 
état. Version en allemand. Dim. 59 x 84 cm.� 60 / 80 €

852	 Affiche. «But». Pour la promotion du film sur la Coupe 
du Monde 1958 en Suède. Dim. 115 x 156 cm.� 80 / 100 €

853	 Fanion de la rencontre opposant l’équateur et le Chili 
le 15 août 1965, match qualificatif pour la Coupe du Monde 
1966 en Angleterre. Les 2 équipes se quittent sur un score 
de parité 2 à 2. (Déchirure). Dim. 21 x 45 cm.� 150 / 180 €

854	 Programme souvenir de la Coupe du Monde 1966 en 
Angleterre. Les anglais s’imposent en finale face à l’Allemagne 
4 buts à 2.� 50 / 60 €

855	 Badge officiel Radio et TV de la Coupe du Monde 1966 
en Angleterre. En métal argenté émaillé bleu, blanc et rouge. 
Avec son ruban jaune inscrit «Radio et TV». Dim. 25 x 26 mm.
� 120 / 150 €

856	 Montre de table en forme de ballon pour la Coupe du 
Monde 1970 au Mexique. Horlogerie Lancel. Diamètre 6 cm. 
En l’état.� 100 / 120 €

857	 Billet entier pour la rencontre de Coupe du Monde entre 
la Pologne et l’Allemagne le 1er juin 1978, match d’ouverture 
de la compétition. Les 2 équipes se quittent sur un score nul 
de 0 à 0.� 50 / 60 €

858	 Billet entier de la rencontre de Coupe du Monde 
opposant l’Argentine et la Hongrie le 2 juin 1978. L’albiceleste 
s’impose 2 à 1 avec des buts de Luque et Bertoni.�50 / 60 €

859	 Billet entier de la rencontre de Coupe du Monde 
entre l’Argentine et la France le 6 juin 1978. Les argentins 
s’imposent 2 buts à 1.� 60 / 80 €

860	 Billet entier de la rencontre Brésil-Italie, match pour 
la 3ème place de la Coupe du Monde 1978 en Argentine. 
Les brésiliens l’emportent 2-1 avec des buts de Nelinho et 
Dirceu.� 60 / 80 €

861	 Billet de la finale de la Coupe du Monde 1978 entre 
l’Argentine et les Pays-Bas le 25 juin. Le pays organisateur 
s’impose lors des prolongations 3 buts à 1.� 40 / 50 €

862	 Chasuble TV échangé par Jorge Olquin après le match 
Angleterre-Argentine le 13 mai 1980 à Wembley. 1er match 
de Maradona en Angleterre. Victoire des Anglais 3 buts à 1.
� 50 / 60 €

863	 Médaille de participant de Jean-François Larios pour la 
12ème édition de la Coupe du Monde FIFA 1982 en Espagne. 
L’équipe de France prendra la 4ème place de la compétition. 
Médaille en bronze par Bertoni Milano. Diamètre 35 mm. Dans 
sa boîte d’origine. Rare.Jean François Larios participating 
medal of the Spain 1982 World Cup.� 800 / 1 000 €

864	 Jean-François Larios n° 13. Maillot porté avec 
l’équipe de France face à l’Angleterre le 16 juin 1982 à Bilbao 
pour la 12ème Coupe du Monde en Espagne. Le joueur sera 
remplacé à la 74ème minute par Jean Tigana lors de ce 1er 
match de poule. La France prendra au final la 4ème place de la 
compétition après s’être incliné face à l’Allemagne aux tirs au 
but en 1/2 finale. Pièce de musée.Jean François Larios n°13 
match worn jersey against England in june 16th, during 1982 
World Cup.� 3 000 / 3 500 €

865	 Trophée l’équipe FIFA World Cup remis à Jean-
François Larios pour sa participation à la Coupe du Monde 
1982 en Espagne. Il jouera la rencontre face à l’Angleterre et 
le match pour la 3ème place contre la Pologne. Dim. 19 x 28 
cm. Pièce unique.� 1 200 / 1 500 €

866	 Mascotte «Pique» pour la Coupe du Monde 1986 au 
Mexique. Hauteur 29 cm. Rare modèle.� 60 / 80 €

867	 Fanion de la Confédération Sud Américaine de 
Football pour la Coupe du Monde 1986 au Mexique signé 
par Nicolas Leoz, président de la Conmebol de 1986 à 2013 
et membre exécutif de la FIFA de 1998 à 2013. Dédicace 
adressée à José Maria Munoz, grand journaliste argentin du 
football mondial. Dim. 29 x 45 cm.� 100 / 120 €

868	 Mascotte officielle de la Coupe du Monde 1986 au 
Mexique. «Pique» série limitée (n°2). Fabriquée par la société 
Petitcollin. Hauteur Totale 21,5 cm. En plâtre sur socle bois.
� 80 / 100 €

869	 Billet du match d’ouverture de la Coupe du Monde 
1986 au Mexique opposant l’Italie et la Bulgarie. Les 2 
sélections se quittent sur le score de 1 à 1.� 20 / 30 €
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870	 Billet du 1/4 de finale de la Coupe du Monde 1986 
entre la France et le Brésil. Victoire française lors de la séance 
de tirs au but, au terme d’une rencontre considérée comme 
l’une des plus belle de l’histoire de la Coupe du Monde.
� 40 / 50 €

871	 Billet entier du 1/4 de finale de la Coupe du Monde 
1986 opposant l’Argentine et l’Angleterre. L’Albiceleste 
s’impose grâce à un doublé de Maradona (dont la fameuse 
«main de dieu»).� 40 / 50 €

872	 Billet de la demi-finale de la Coupe du Monde 1986, 
au Mexique, entre l’Allemagne et la France. Les 2 équipes 
se retrouvent pour la 2ème fois d’affilée à ce stade de la 
compétition et les allemands s’imposent de nouveau (2 à 0 
avec des buts de Brehme et Völler).� 40 / 50 €

873	 Billet du match pour la 3ème place de la Coupe du 
Monde 1986 entre la France et la Belgique. La sélection 
française réédite sa performance de 1958 en battant les 
«Diables Rouges» après prolongation 4 buts à 2 (Ferreri, 
Papin, Genghini, Amoros).� 40 / 50 €

874	 Ensemble de 3 accréditaions «Presse» pour les 
Coupes du Monde au Mexique en 1986, USA 1994 et Corée 
2002.� 50 / 60 €

875	 Fanion FIFA pour la Coupe du Monde 1994 aux USA. 
Dim. 18 x 25 cm.� 20 / 30 €

876	 Billet de la rencontre du 1/8 de finale de la Coupe du 
Monde 1994 opposant la Suède à l’Arabie Saoudite. Les 
suèdois l’emportent 3 buts à 2.� 20 / 30 €

877	 Billet du match de la Coupe du Monde 1994 entre 
l’Allemagne et la Corée du Sud le 27 juin. La Mannschaft 
l’emporte 3-2 grâce à un doublé de Klinsmann et un but de 
Riedle.� 20 / 30 €

878	 Billet du match de la Coupe du Monde 1994 entre 
l’Argentine et la Bulgarie, le 30 juin. Ces derniers s’imposent 
2-0 grâce à des buts de Stoichkov et Sirakov.� 20 / 30 €

879	 Billet de la rencontre de la Coupe du Monde 1994 aux 
USA opposant l’Espagne et la Corée du Sud. Les 2 équipes 
se quittent sur le score de 2 buts à 2.� 20 / 30 €

880	 Billet du match entre le Nigéria et la Bulgarie pour la 
Coupe du Monde 1994. Victoire 3 buts à 0 des Super Eagles.
� 20 / 30 €

881	 Montre commémorative de la finale de la Coupe du 
Monde le 12 juillet 1998 entre le Brésil et la France. Série 
limitée à 9500 exemplaires.� 60 / 80 €

882	 Billet de la finale de la Coupe du Monde 2001 des 
moins de 20 ans en Argentine opposant l’Argentine et le 
Ghana. Victoire des «Biancocelesti» 3 buts à 0. On y joint un 
billet du quart de finale entre la France et l’Argentine (victoire 
des argentins 3 à 1). � 30 / 40 €

883	 Montre commémorative de la Coupe du Monde 2002 
en Corée et au Japon. Marque Kobid.� 50 / 60 €

884	 Fanion officiel de l’équipe de France pour la Coupe 
du Monde 2002 en Corée et au Japon du 31 mai au 30 juin. 
Fanion d’échange brodé au fil d’or. Dim. 42 x 48 cm. Rare.
� 400 / 450 €

885	 Glenn de Boeck n° 3. Maillot porté avec l’équipe de 
Belgique pour la rencontre de Coupe du Monde face à la 
Russie le 14 juin 2002. Victoire des belges 3-2 et qualification 
pour les huitièmes de finale.� 150 / 180 €

886	 Billet entier du match de la Coupe du Monde 2002 en 
Corée et au Japon opposant les USA et le Portugal. Victoire 
des américains 3 buts à 2.� 20 / 30 €

887	 Billet entier de la rencontre de la Coupe du Monde 
2002 entre le Danemark et la France. Les danois s’imposent 
2-0 avec des buts de Rommedhal et Tomasson.� 20 / 30 €

888	 Billet de la finale de la Coupe des Confédérations 2005 
en Allemagne opposant le Brésil et l’Argentine. La sélection 
Auriverde remporte le trophée suite à sa victoire 4 à 1 avec 
des buts de Ronaldinho, Kaká et un doublé d’Adriano.
� 30 / 40 €

889	 Billet entier de la rencontre de la Coupe du Monde 
2006 en Allemagne entre la Suède et le Paraguay. Les 
suédois l’emportent grâce à un but de Fredrick Ljungberg.
� 20 / 30 €

890	 Fanion officiel de l’équipe de France pour le match 
face à la Serbie le 9 septembre 2009 à Belgrade, rencontre 
qualificative pour la Coupe du Monde 2010 en Afrique du Sud. 
Les 2 équipes se quittent sur un score de 1 but partout (Thierry 
Henry inscrivant son 50ème but sous le maillot français). Dim. 42 
x 48 cm. Fanion brodé au fil d’or.� 300 / 350 €

891	 Fanion officiel de l’équipe de France. Match face à la 
Roumanie le 5 septembre 2009 à St Denis, tour préliminaire 
de qualification pour la Coupe du Monde 2010 en Afrique du 
Sud. Match nul 1 à 1 avec un but de Thierry henry pour la 
France. Dim. 42 x 48 cm. Brodé au fil d’or.� 300 / 350 €

892	 Fanion officiel de l’équipe de France pour la rencontre 
face au Mexique le 17 juin 2010 à Polokwane, 1er tour de la 
Coupe du Monde en Afrique du Sud. Défaite des français 
0-2. Dim. 42 x 48 cm. Brodé au fil d’or.� 300 / 350 €

893	 Médaille commémorative du tirage préliminaire de la 
Coupe du Monde 2010 en Afrique du Sud. En métal doré (27 
g). Dans sa boîte d’origine. Diamètre 51 mm.� 60 / 80 €

894	 Eugénie Le Sommer. Paire de chaussures portée par 
à la Coupe du Monde 2015 au Canada. La joueuse marque 
3 buts lors de la compétition et la France s’incline en 1/4 
de finale face à l’Allemagne aux tirs au but. Signature de la 
joueuse sur les 2 pieds. Modèle Nike Mercurial.� 500 / 600 €

895	 Montre bracelet «Diego Maradona» signée sur le cadran 
et au revers de la montre (facsmilé). Bracelet cuir avec boucle 
en métal doré et gravé de la signature du champion (usures). 
La montre était offerte à ses amis. Série limitée.� 150 / 180 €
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Vestiaire de l’équipe de France

896	 Albert Batteux. Maillot de l’équipe de France face à 
l’Espagne le 17 mars 1955. Il s’agit du 1er match de Batteux 
en tant que sélectionneur et les bleus s’imposent 2 à 1 avec 
des buts de Kopa et Vincent pour la France. Grand entraineur, 
il amènera les tricolores à la 3ème place de la Coupe du Monde 
1958 en Suède. sans numéro. Pièce unique. Albert Batteux 
match worn jersey with France against Spain march 17th, 
1955. It is his first match as France head coach. Without 
numbers on the back.� 2 000 / 2 500 €

897	 Didier Six. Sweat et short d’entrainement de l’équipe 
de France pour les Championnats d’Europe 1984 en France. 
Victoire finale des bleus. Signature du joueur.� 200 / 250 €

898	 Youri Djorkaeff n° 6. Maillot de l’équipe de France 
pour la finale de la Coupe du Monde 1998 face au Brésil. Les 
bleus s’imposent 3 à 0 (avec un doublé de Zinedine Zidane) 
et remportent un 1er sacre mondial. L’un des rares maillots 
provenant du vestiaire de l’équipe de France. Youri Djorkaeff 
n° 6 jersey with France against Brazil for the 1998 World Cup 
final on july 12nd.� 1 200 /1 500 €

899	 Zinédine Zidane n° 10. Maillot de l’équipe de France 
face à l’Islande le 9 octobre 1999, rencontre qualificative pour 
l’Euro 2000 en Belgique et Pays-Bas. Les français s’imposent 
3 buts à 2 (Djorkaeff et Desailly). Signature authentique du 
champion. Zinedine Zidane n°10 jersey with France against 
Iceland october 9th, 1999. Signed.� 1 000 / 1 200 €

900	 Marcel Desailly n° 8. Maillot de l’équipe de France 
face au Danemark le 11 juin 2000, première rencontre du 
groupe D pour le Championnat d’Europe 2000. Les tricolores 
s’imposent 3-0 avec des buts de Laurent Blanc, Thierry 
Henry et Sylvain Wiltord.� 200 / 250 €

901	 Emmanuel Petit n° 17. Maillot de l’équipe de France 
face à la République Tchèque le 16 juin, rencontre de l’Euro 
2000 en Belgique et au Pays-Bas. Les bleus s’imposent 2-1 
avec des buts d’Henry et Djorkaeff.� 200 / 250 €

902	 Fabien Barthez n° 16. Maillot de l’équipe de France 
face à la Turquie le 15 novembre 2000. Les bleus remportent 
cette rencontre amicale 4 buts à 0.� 150 / 180 €

903	 Bixente Lizarazu n° 3. Maillot de l’équipe de France 
face à l’Australie le 1er juin 2001, 2ème rencontre de la Coupe 
des Confédérations en Corée et au Japon et première défaite 
des français en compétition officielle depuis celle face au 
Pays-Bas en 2000, ce qui n’empèchera pas les bleus de 
remporter la compétition pour la 1ère fois de leur histoire. Le 
joueur est remplaçant. Signature du champion.� 100 / 120 €

904	 Christian Karembeu n° 19. Maillot de l’équipe de 
France face à la Corée du Sud, 1er match de la Coupe 
des Confédérations le 30 mai 2001. Pour cette entame de 
compétition, les français s’imposent 5 buts à 0.� 150 / 180 €

905	 Robert Pires n° 7. Maillot de l’équipe de France face à 
l’Australie le 11 novembre 2001 à Melbourne. Pour ce dernier 
déplacement des bleus avant la Coupe du Monde 2002 
en Corée, les 2 équipes font match nul 1-1 avec un but de 
Trézeguet pour la France. Signature du joueur.� 150 / 180 €

906	 Djibril Cissé n° 9. Maillot de l’équipe de France face 
au Sénégal le 31 mai 2002, 1er match de la Coupe du Monde 
en Corée et au Japon. Les Champions du Monde en titre 
s’incline 1-0 (but de Bouba Diop). L’attaquant tricolore est 
entré en jeu en remplacement de Sylvain Wiltord.�300 / 350 €

907	 Vincent Candela n° 2. Maillot de l’équipe de France 
pour la rencontre de Coupe du Monde face à l’Uruguay le 6 
juin 2002 à Busan (Corée). Le joueur entre en jeu à la 16ème 
minute en remplacement de Franck Leboeuf blessé. Match 
nul 0 à 0. � 350 / 400 €

908	 Camel Meriem n° 10. Maillot de l’équipe de France 
face à l’Israël le 30 mars 2005, rencontre qualificative pour 
la Coupe du Monde 2006 en Allemagne. Le joueur est 
remplaçant lors de la rencontre. Match nul 1 à 1.�100 / 150 €

909	 Sylvain Wiltord n° 11. Maillot de l’équipe de France 
face au Costa Rica le 9 novembre 2005 à Fort-de-France. 
Pour leur 1er match en Martinique, les français s’imposent 3 
buts à 2.� 150 / 180 €

910	 Lilian Thuram n° 15. Maillot de l’équipe de France 
face à l’Espagne le 27 juin 2006 à Hanovre, 1/4 de finale 
de la Coupe du Monde 2006 en Allemagne. Les tricolores 
l’emportent 3 buts à 1.� 300 / 350 €

911	 Franck Ribéry n° 22. Maillot de l’équipe de France pour la 
rencontre face à la Lituanie le 17 octobre 2007, match qualificatif 
pour le Championnat d’Europe 2008. Victoire tricolore de 2 buts 
à 0 avec un doublé de Thierry Henry.� 200 / 250 €

912	 Claude Makelele n° 6. Maillot de l’équipe de France 
pour la rencontre face à l’Espagne le 6 février 2008. Défaite 
française 1-0 sur un but de Capdevilla. Le joueur était 
remplaçant lors de ce match.� 80 / 100 €

913	 William Gallas n° 5. Maillot de l’équipe de France 
contre la Suède le 20 août 2008 à Göteborg. Les tricolores 
s’imposent 3 à 2 grâce à un doublé de Sydney Govou et 1 
but de Benzema.� 150 / 180 €

914	 Thierry Henry n° 12. Maillot de l’équipe de France 
face à l’Autriche le 6 septembre 2008 à Vienne, rencontre 
qualificative pour la Coupe du Monde 2010 en Afrique du 
Sud. Le joueur est capitaine de la sélection française. Victoire 
autrichienne 3 buts à 1.� 200 / 250 €

915	 Loïc Remy n° 19. Maillot de l’équipe de France face à 
la Turquie le 5 juin 2009 à Lyon. Le joueur sera remplaçant 
durant la rencontre. Les bleus s’imposent 1 à 0 grâce à un 
but de Benzema.� 100 / 120 €

916	 Karim Benzema n° 10. Maillot de l’équipe de France 
face à la Roumanie le 5 septembre 2009 à St-Denis, rencontre 
qualificative pour la Coupe du Monde 2010 en Afrique du 
Sud. Les 2 équipes se quittent sur le score de 1 but partout.
� 200 / 250 €

917	 Didier Deschamps. Survêtement (du sélectionneur) de 
l’équipe de France depuis 2012. Il emmènera les bleus en 1/4 
de finale de la Coupe du Monde 2014 au brésil.� 250 / 280 €
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918	 Ballon officiel de la Coupe du Monde 2014 au Brésil 
signé par les joueurs de l’équipe de France dont Paul Pogba, 
Hugo Lloris, Antoine Griezmann, Blaise Matuidi, Olivier 
Giroud etc... Modèle Adidas Brazuca.� 500 / 600 €

919	 Antoine Griezmann n° 11. Maillot avec l’équipe de 
France face au Brésil le 26 mars 2015 à St Denis. Première 
défaite des tricolores à domicile depuis 1992 face à la 
«Seleçao».� 500 / 600 €

920	 Anthony Martial n° 11. Maillot et short portés avec 
l’équipe de France face à l’Allemagne le 13 novembre 2015. 
Les bleus s’imposent 2 buts à 0 (passe décisive du joueur 
pour Olivier Giroud qui inscrit le 1er but tricolore). Ce match 
restera dans toutes les mémoires à cause des évènements 
de la soirée.� 600 / 800 €

921	 Fanion brodé de l’équipe de France. rencontre amicale 
face à l’Angleterre le 17 novembre 2015 à Londres. Les 
britaniques s’imposent 2 à 0. Brodé au fil d’or. 42 x 48 cm.
� 300 / 350 €

922	 Kingsley Coman n° 20. Maillot porté avec l’équipe 
de France face à l’Angleterre le 17 novembre 2015. Pour 
sa 2ème sélection, le joueur entre en jeu à la 46ème minute en 
remplacement d’Hatem Ben Arfa.� 500 / 600 €

923	 Fanion brodé de l’équipe de France. Match amical 
face au Pays-Bas le 25 mars 2016 à Amsterdam. Victoire 
tricolore 3-2. Brodé au fil d’or. Dim. 42 x 48 cm.�400 / 450 €

924	 Kingsley Coman n° 20. Maillot avec l’équipe de 
France pour la rencontre face au Pays-Bas le 25 mars 2016 
à Amsterdam. Pour son 1er match de l’année, les tricolores 
portent la nouvelle livrée «exterieur» de l’équipe de France. 
Le joueur est remplaçant pour cette rencontre. Il sera rendu 
un long hommage à Johan Cruyff, disparu la veille de la 
rencontre.� 600 / 800 €
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Vestiaire des Champions.

Les sélections nationales

925	 Omar Sivori n° 10. Maillot porté avec l’équipe 
d’Argentine en 1956. Sélectionné à 19 reprises entre 1956 
et 1957, il remporte la Copa America 1957. Arrivé à la 
Juventus de Turin cette année-là, il ne sera plus appelé avec 
la sélection et sera naturalisé italien en 1961 (il disputera la 
Coupe du Monde 1962 au Chili avec l’Italie.Omar Sivori n°10 
match worn jersey with Argentina during 1956 International 
season.� 1 500 / 1 800 €

926	 Lev Yachin n° 1. Maillot de gardien avec la sélection FIFA 
World Eleven pour le match face à l’Angleterre le 23 octobre 
1963. Rencontre amicale organisée pour le centenaire de la 
Fédération Anglaise de Football (1863-1963). Cette sélection 
regroupait les meilleurs joueurs mondiaux dont Di Stefano, Kopa, 
Puskas, Eusébio etc...Lev Yachin n°1 jersey with the FIFA World 
Eleven team against England on October 23rd,-, 1963. Friendly 
game for the F.A centenial (1863-1963).� 3 000 / 3 500 €

927	 Edson Arantes dit «Pelé» n° 10. Maillot avec l’équipe 
du Brésil pour la saison Internationale 1963/64. Meilleur 
buteur «auriverde» (77 buts en 92 matchs), il est champion 
du Monde en 1958, 1962 et 1970 et remporte la Copa Roca 
en 1957 et 1963. Il s’agit du maillot extèrieur de l’équipe 
du Brésil, le 1er match joué en bleu était lors de la finale de 
la Coupe du Monde 1958 en Suède. Dès lors, ce sera la 
couleur officielle du deuxième maillot. Rare. Pelé n°10 jersey 
with Brazil during International season 1963/1964. Blue away 
kit since 1958 World Cup final.� 4 000 / 5 000 €

925 926
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928	 Raymond Kopa n° 7. Maillot de la sélection des stars 
européennes pour le match amical face aux stars argentines 
au profit des hopitaux de Buenos-Aires le 23 juin 1978 à 
l’Atlanta Stadium, durant leur visite pour la Coupe du Monde. 
De nombreux grands joueurs tels que Di Stefano, Charlton, 
Artime, Sivori, etc... étaient présent lors de cette rencontre.
� 400 / 450 €

929	 Nico Rohmann n° 4. Maillot avec l’équipe du 
Luxembourg pour la saison internationale 1981-1982. En 
compétition officielle, les «Lions Rouges» ne pourront faire 
mieux qu’un quart de finale lors de l’Euro 1964.� 100 / 120 €

930	 Maillot porté par Jorge German Pacheco (1889-1957) 
avec l’équipe nationale d’Uruguay pour le 1er Championnat 
Sud Americain de Football en 1916, remporté par la Celeste. 
Il remporta aussi plusieurs fois la Copa America et fut 
aussi entraineur. On y joint ses chaussures portées lors de 
la compétition et la médaille en argent (13 grs) offerte par 
l’Association urugayènne de football pour le cinquantie 
anniversaire (1916-1966) de cette victoire. (Médaille remise 
à son fils José). Maillot en soie avec serrage par un cordon 
coton. Pièce de musée.� 1 500 / 2 000 €

931	 Diego Maradona n° 10. Maillot porté avec l’équipe 
d’Argentine face au Brésil le 18 février 1993, match amical 
pour l’anniversaire du centenaire de la Fédération Argentine de 
Football. Les 2 équipes se quittent sur le score de 1 partout. 
On y joint la médaille commémorative de la rencontre gravée 
au nom du joueur. Pièce unique. Diego Maradona n°10 match 
worn jersey with Argentina against Brazil on february 18th, 1993. 
Friendly for Argentinian Football Federation centenial. Player’s 
commemorative medal of the game is joined.� 2 000 / 2 500 €

932	 Patrick Berger n° 14. Maillot avec l’équipe de la 
République Tchèque pour la saison internationale 1996. 
Sélectionné à 42 reprises avec l’équipe nationale entre 1994 
et 2001, il fera partie de l’équipe finaliste du Championnat 
d’Europe 1996.� 100 / 120 €

933	 Ryan Giggs n° 11. Maillot porté avec l’équipe du Pays 
de Galles lors d’une rencontre des éliminatoires de la Coupe 
du Monde 2006 en Allemagne.� 200 / 250 € 

934	 Ronaldinho n° 10. Maillot porté avec l’équipe du 
Brésil pour les Jeux Olympiques 2008 à Pékin , match face à 
l’Argentine en demi-finale le 19 août. Victime des argentins 3-0, 
ils termineront à la 3ème place de la compétition.� 600 / 800 €

935	 Edinson Cavani n° 11. Maillot avec l’équipe de 
l’Uruguay pour le match amical face à la France le 19 
novembre 2008. Les 2 équipes se quittent sur le score nul de 
0 à 0.� 300 / 400 €

936	 Jorge Valdivia n° 10. Maillot avec l’équipe du Chili 
pour la finale de la Copa America face à l’Argentine le 4 
juillet 2015, organisée au Chili. La «Roja» s’impose lors de la 
séance de tirs au but et remporte à domicile son 1er titre dans 
cette compétition.� 400 / 500 €

937	 Javier Pastore n° 21. Maillot avec l’équipe d’Argentine 
pour la finale de la Copa America face au Chili le 4 juillet 2015. 
«El flaco» sera remplacé à la 81ème minute de jeu par Banega. 
Les joueurs chiliens s’imposent lors de la séance des tirs au 
but.� 400 / 500 €

Les Championnats étrangers

Clubs Anglais

938	 Steve Foster n° 5. Maillot du capitaine de l’équipe 
anglaise de Brighton pour la saison 1983-1984. Il sera 
finaliste de la FA cup 1983.� 80 / 100 €

939	 Michael Owen n° 10. Maillot du Liverpool FC pour la 
saison 2000/2001. Les «reds» termineront 3ème du championnat 
anglais et seront vainqueurs de la coupe UEFA et la FA Cup. 
Le joueur sera, quant à lui, meilleur buteur du championnat (16 
buts) et élu Ballon d’Or cette même année.� 150 / 180 €

940	 Grégory Vignal n° 27. Maillot du Liverpool F.C pour la 
Ligue des Champions 2001/2002. Le club atteindra les 1/4 
de finale de la compétition. Signature du joueur.� 100 / 120 €

941	 David Beckham n° 7. Maillot de Manchester United 
pour la saison 2001-2002 du Championnat d’Angleterre. 
Emblématique n° 7 des «Red Devils», il disputera plus de 
400 matchs avec le club mancunien et remportera 8 titres 
de Champion d’Angleterre (1993, 1994, 1996, 1997, 1999, 
2000, 2001 et 2008) et une Ligue des Champions en 1999.
� 300 / 350 €

942	 Wayne Rooney n° 10. Maillot de Manchester United 
pour la Ligue Europa 2011-2012 face à l’Athletic Bilbao. 
Défaite 5-3 (sur l’ensemble des 2 matchs) malgré 3 buts 
inscrits par le joueur. Plus jeune buteur de l’histoire en 
Premier League, il évolue depuis 2004 avec les «Red Devils» 
et devient le meilleur buteur de la sélection anglaise en 
dépassant Sir Bobby Charlton.� 200 / 250 €

943	 Sol Campbell n° 23. Maillot d’Arsenal pour la saison 
2004-2005. Arrivé en 2001 chez les «gunners», il sera 
champion d’Angleterre en 2002 et 2004, vainqueur de 
la Coupe d’Angleterre en 2002 et finaliste de la Ligue des 
Champions 2006, il disputera 197 matchs avec son clubs.
� 120 / 150 €

944	 Mario Balotelli n° 45. Maillot porté avec l’équipe de 
Manchester City face à Arsenal le 13 janvier 2013 à l’Emirates 
Stadium.� 250 / 280 €

Clubs Italiens

945	 Lilian Thuram n°21. Maillot du club de Parme pour la 
saison 1997-1998. Il jouera pour le club de 1996 à 2001. 
(228 matchs). signature du joueur sous le numéro au dos.
� 250 / 280 €

946	 Alain Boghossian n° 14. Maillot de Parme pour la 
saison 1998-1999 du Championnat d’Italie. Arrivé après la 
victoire française à la Coupe du Monde 1998, il remportera la 
Coupe UEFA en 1999.� 100 / 120 €

947	 Pierre Laigle n° 8. Maillot avec le club italien de la 
Sampdoria de Gène pour la saison 1997/98. Arrivé en 1996 
à la «Samp» son niveau en club lui permettra de faire partie 
des 28 joueurs présélectionnés pour la Coupe du Monde 
1998.� 80 / 100 €
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948	 Simone Inzaghi n° 21. Maillot de la Lazio de Rome 
pour la saison 1999-2000 de serie A. Arrivé en début de 
saison, il disputera 133 matchs avec le club de la capitale 
italienne avant d’en devenir l’entraineur en 2016. Maillot 
spécial pour le centenaire du club (1900-2000).� 120 / 150 €

949	 Laurent Blanc n° 5. Maillot de l’Inter Milan pour la 
saison 2000-2001 du Championnat d’Italie. Dernière saison 
du «président» dans le club milanais.� 120 / 150 €

950	 Stéphane Dalmat n° 18. Maillot de l’Inter Milan pour 
la saison 2002-2003 du Championnat d’Italie. Il jouera 67 
matchs avec les «nerazzuris».� 80 / 100 €

951	 Zinédine Zidane n° 21. Maillot de la Juventus de Turin 
pour la saison 2000-2001 de Série A. Arrivé dans le club 
suite à l’Euro 1996, il remporte 2 titres de Champion d’Italie 
et sera finaliste à 2 reprises de la Ligue des Champions avant 
s’envoler en 2001 vers le Real Madrid et ses «Galactiques». 
Signature du champion dans les numéros.� 600 / 800 €

952	 David Trezeguet n° 17. Maillot de la Juventus de Turin 
pour la saison 2000-2001 de serie A. Pour sa 1er saison avec 
le club turinois, il devient le meilleur buteur du club avec 14 
réalisations. Au terme des 10 saisons passées dans le club, 
il en est le meilleur scoreur étranger (171 buts), dépassant 
Michel Platini et Omar Sivori.� 250 / 280 €

953	 Nicola Amoruso n° 27 maillot de la Juventus de Turin 
pour la saison 2001-2002 du Championnat d’Italie. Reconnu 
comme un très bon buteur, il marquera plus de 100 buts en 
série A avec 12 équipes différentes (un record).� 100 / 120 €

954	 Edgar Davids n° 26. Maillot de la Juventus de Turin 
pour la saison 2001-2002 de série A. Arrivé en 1998 dans 
le piemont, il disputera 235 matchs avec les Bianconeri 
jusqu’en 2003.� 120 / 150 €

955	 Lilian Thuram n° 21. Maillot de la Juventus de Turin 
pour la saison 2001-2002 de série A. Arrivé en début de 
saison, il s’impose rapidement dans le club de la «vieille 
dame» avec qui il remporte 2 titres de Champions d’Italie 
(2002 et 2003), il sera finaliste malheureux de la Ligue des 
Champions 2002-2003.� 150 / 180 €

956	 Paolo Maldini n° 3. Maillot de l’AC Milan pour la saison 
1997-1998 de serie A. Joueur d’un seul club, il passera 
toute sa carrière de footballeur à défendre les couleurs 
rossoneri (de 1978 à 2009) soit plus de 900 matchs (toutes 
compétitions confondues). Capitaine emblématique du club 
Lombard, il remporte 5 fois la Ligue des Champions (1989, 
1990, 1994, 2003 et 2007), 7 fois le Championnat d’Italie 
(1988, 1992, 1993, 1994, 1999 et 2003). Son n° 3 fétiche 
sera retiré lorsqu’il prend sa retraite en 2009. Signature du 
joueur dans le n° au dos.� 300 / 350 €

957	 Yoann Gourcuff n° 20. Maillot de l’AC Milan pour 
la Ligue des Champions 2006-2007. Le joueur et le club 
lombard remportent leur 7ème titre dans la plus prestigieuse 
des compétitions européennes.� 200 / 250 €

958	 David Beckham n° 32. Maillot du Milan AC qu’il 
rejoint en janvier 2010. En contrat avec le club des Los 
Angeles Galaxy, il est prété au club italien dans l’optique de 
participer à la Coupe du Monde 2010 en Afrique du Sud. 

Malheureusement suite à une rupture du tendon d’achille, il 
manquera la Coupe du Monde et son compteur s’arrêtera à 
115 sélections.� 250 / 280 €

Clubs Espagnols

959	 Daniel Solsona n° 8. Maillot porté avec le Valence CF 
lors de la saison 1982-1983 du Championnat d’Espagne. Le 
joueur remporte la Coupe d’Espagne en 1979 et la Coupe 
d’Europe des Vainqueurs de Coupe en 1980 avec ce club.
� 180 / 200 €

960	 Alain Roche n° 16. Maillot du Valence CF pour la 
saison 1999-2000 du Championnat Espagnol. Le joueur 
passera 2 saisons dans le club valencien (1998-2000).
� 100 / 120 €

961	 Adil Rami n° 4. Maillot du Valence CF pour la saison 
2011-2012. Ce maillot avec sponsor sera utilisé à partir de la 
2ème moitié de la saison. Le joueur fera partie des sélectionnés 
en équipe de France pour disputer l’Euro 2012.� 120 / 150 €

962	 Franck Passi n° 6. Maillot du Compostelle pour la 
saison 1994-1995 du Championnat d’Espagne. Il s’agit de 
la 1ère saison du joueur avec le club espagnol, avec qui il 
disputera 179 matchs jusqu’en 1999.� 100 / 120 €

963	 Roy Makaay n° 7. Maillot du Deportivo La Corogne en 
Ligue des Champions 2001-2002. Le club est éliminé en 1/4 
de finale de la compétition.� 120 / 150 €

964	 Marcos Senna n° 19. Maillot de Villareal en Ligue des 
Champions 2005-2006. Le club espagnol atteint la 1/2 finale 
de la compétition face à Arsenal.� 100 / 120 €

965	 Ronaldo n° 9. Maillot du Real Madrid pour la saison 
2006-2007 (modèle extérieur). Le double ballon d’or brésilien 
jouera avec les «Merengue» de 2002 à 2007, soit un total de 
177 matches et marquera à 104 reprises.� 400 / 500 €

966	 Luis Garcia n° 9. Maillot porté à l’Atlético Madrid en 
Ligue des Champions saison 2008-2009. Le club madrilène 
s’arrêtera en 8ème de finale de la compétition.� 150 / 180 €

967	 Ibai Gomez n° 17. Maillot de l’Athletic Bilbao pour la 
saison 2012-2013. Il est finaliste de la Ligue Europa et de la 
Coupe d’Espagne en 2012 avec le club basque.� 80 / 100 €

Clubs Allemands

968	 Marc Wilmots n° 24. Maillot de l’équipe de Schalke 04 
pour la saison 1996/1997. Le joueur belge jouera pour le club 
allemand de 1996 à 2000 puis de 2001 à 2003 avant d’en 
être l’entraineur en 2003. Signatures des joueurs de l’équipe.
� 80 / 100 €

969	 Jürgen Kohler n° 5. Maillot du Borussia Dortmund 
pour la Coupe de l’UEFA 2001-2002. Le joueur sera finaliste 
de la compétition lors de cette édition.� 120 / 150 €

970	 Johan Micoud n° 10. Maillot du Werder Bremen pour la 
Ligue des Champions 2004-2005. Le club allemand est défait 
en 8ème de finale par l’Olympique Lyonnais. Le joueur disputera 
167 rencontres avec Brême entre 2002 et 2006, et réalisera un 
doublé Coupe-Championnat en 2004.� 120 / 150 € 
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Autres clubs

971	 Angel Labruna n° 10. Maillot avec le CA River Plate 
pour la saison 1955/56. Il sera champion d’Argentine cette 
année là. Joueur pendant 20 ans (1939-1959) chez les 
«millonarios», il composait la légendaire attaque surnommée 
la «Maquina» dans les années 50 avec qui il remportera 9 
titres de champion d’Argentine. On y joint sa médaille de 
champion 1956 offerte par la Fédération Argentine de 
Football. En argent (poids 7,5g). Angel Labruna n°10 jersey 
with River Plate during 1955/56 season. He will be champion 
at the end of the season. His champion medal given by the 
A.F.A is joined.� 1 500 / 1 800 €

972	 Enzo Francescoli. Paire de chaussures avec River 
Plate dans les années 80. Il jouera au RC Paris puis à 
l’Olympique de Marseille avant de rejoindre l’Italie. Il sera 
l’idole d’un certain Zinedine Zidane.� 350 / 400 €

973	 Didi n°8 de son vrai nom Valdir Pereira. Maillot 
porté avec l’équipe de Botafogo pour la saison 1961/62. 
Il remportera le Championnat de l’état de Rio à 3 reprises 
en 1957, 1961 et 1962 avec le club «Alvinegro». Le joueur 
est également double champion du Monde avec l’équipe du 
Brésil en 1958 et 1962. Didi n°8 jersey worn with Botafogo 
during 1961/62 season.� 2 500 / 3 000 €

974	 Osman Arpacioglu n° 16. Maillot porté avec le club de 
Fenerbahce face au FC Santos le 3 mai 1972. On y joint le 
fanion du club.� 180 / 200 €

975	 Johan Cruyff n° 9. Maillot porté avec l’Ajax Amsterdam 
face au club de l’Atletico Independiente le 6 semptembre 
1972 lors du 1er match de la Coupe Intercontinentale (1-1). 
Victoire des néerlandais 3-0 au match retour. Johan Cruyff 
n°9 match worn jersey with Ajax Amsterdam against Atletico 
Independiente on september 6th, 1972, Intercontinental Cup 
1st match.� 800 / 1 000 €

976	 Nicolas Lodeiro n° 18. Maillot de l’Ajax d’Amsterdam pour 
la Ligue des Champions 2011-2012. Le club néerlandais sera 
éliminé de la compétition lors des phases de poule.� 120 / 150 €

977	 Pelé n° 10 de son vrai nom Edson Arantes. Maillot porté 
avec le New York Cosmos pour la saison 1975. Il s’agit de la 
première saison du «Roi Pelé» dans la Ligue Nord-Américaine. 
On y joint une épinglette émaillée du club Rare. Pelé n°10 jersey 
worn with New York Cosmos during 1975 season, 1st year of 
appearance with this team.� 2 500 / 3 000 €

978	 Carlos Alberto n° 5 maillot porté avec l’équipe du 
Cosmos de New York lors de la saison 1977. Le joueur 
brésilien est considéré comme l’un des meilleurs défenseurs 
de tous les temps. Il fut le capitaine de la «seleçao» lors de la 
victoire à la Coupe du Monde 1970, inscrivant le 4ème but des 
brésiliens face à l’Italie en finale. Carlos Alberto n°5 jersey worn 
with New York Cosmos during 1977 season.� 600 / 800 €

979	 Mario Kempes. Médaille commémorative du club de 
l’Atlético River Plate offerte pour son titre de Champion du 
Monde 1978 avec l’Argentine. Il termina meilleur buteur de la 
compétition avec 6 buts. gravée «Copa Mundial FIFA 78». En 
bronze doré. Diamètre 34 mm.� 300 / 400 €

980	 Mario Kempes. Paire de chaussures utilisée lors 
de la saison 1976 avec son club argentin du CA Rosario 
Central. Il terminera meilleur buteur du championnat avec 
21 réalisations et fut meilleur buteur de la Coupe du Monde 
1978. On y joint sa paire de bas.� 500 / 600 €

981	 Carlos Bianchi n° 9. Maillot porté avec l’équipe du Vélez 
Sarsfield pour la saison 1980-1981. L’avant centre argentin 
portera le maillot du club durant 10 saisons (de 1967 à 1973 
et de 1980 à 1984) et marquera 206 buts. Il terminera meilleur 
buteur du championnat argentin en 1970, 1971 et 1981. On y 
joint sa «Golden Boot» de meilleur marqueur du championnat 
lors de l’exercice 1980-1981, un fanion du Velez Sarsfield 
(dim. 30 x 38 cm), un badge presse et 2 broches du Tournoi 
«Independencia do Brasil» 1972.� 600 / 800 €

982	 Diego Maradona n° 10. Maillot de l’Argentinos Juniors 
pour la saison 1981. Premier club professionnel «d’El pibe de 
oro», il le quittera à la fin du championnat après avoir disputé 
167 matchs (pour 116 buts). On y joint une photographie 
du joueur avec son club. (dim. 30 x 40 cm).Diego Maradona 
n°10 Argentinos Juniors jersey for 1981 season. It was his 
first professional team.� 600 / 800 €

983	 Arthur Antunes Coimbra dit Zico n°10. Maillot porté 
avec son club du CR Flamengo pour la saison 1987. Avec 
plus de 70 matchs et 48 buts en sélection du Brésil, il 
participa à 3 Coupes du Monde.� 350 / 400 €

984	 Philip Walker n° 11. Maillot du Boavista pour la saison 
1988/89 du Championnat Portugais. Le milieu de terrain 
jouera 8 saisons avec le club de Porto (1984 à 1991).
� 80 / 100 €

985	 Aleksandr Burakov n° 24. Maillot du Zenit St 
Petersburg en Europa League 2004/05. Le club russe 
terminera à la 4ème place de son groupe.� 60 / 80 €

986	 Bernd Thiys n° 8. Maillot de la Gantoise pour l’Europa 
League 2010/11. Le club belge termine 3ème de son groupe 
et n’est pas qualifié pour la suite de la compétition.
� 80 / 100 €

987	 Ferreira Abel n° 17. Maillot du Sporting de Portugal en 
League Europa 2010/11. Les portugais seront éliminés de la 
compétition en 32ème de finale.� 80 / 100 €
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Clubs Français

A.S Saint étienne

988	 André Fefeu n° 7. Maillot d’entrainement. L’attaquant 
évoluera durant 3 saisons sous le maillot des verts entre 1966 
et 1969 avec lesquels il remporte 3 Championnats de France 
et réalise le doublé Coupe-Championnat en 1968.�150 / 180 €

989	 Georges Bereta. Veste pour la saison 1968-1969. 
Le club remporte un 3ème titre consécutif de Champion de 
France (le 5ème de son histoire). Marque Le Coq Sportif. Logo 
brodé de la fameuse panthère.� 300 / 350 €

990	 Georges Bereta n° 11. Maillot pour la saison 1968-
1969. Le club du Forez remporte le titre de Champion de 
France au terme de la saison. Le joueur remportera 6 titres 
de Champions de France et 3 Coupes de France entre 1966 
et 1974. Marque Le Coq Sportif. Logo brodé de la fameuse 
panthère.� 600 / 800 €

991	 Fanion de l’A.S Saint-étienne daté de 1975. Cette 
année là, les «verts» réalisent le doublé Coupe de France/
Championnat et atteignent la demi-finale de la Coupe 
Européenne des Clubs Champions (face au Bayern Munich). 
C’est aussi la dernière apparition de Robert Herbin avec le 
maillot vert (Il arrête sa carrière en 1972 suite à la démission 
d’Albert Batteux mais rechausse les crampons lors de ce 
match face à Troyes). Dim 33 x 39 cm.� 350 / 380 €

992	 Ballon de football en cuir de la marque Duarig signé 
par les joueurs de l’AS Saint étienne lors de la saison 1977-
1978. On y retrouve Christian Lopez, Jacques Santini, Gérard 
Janvion etc... En l’état.� 150 / 180 €

993	 Fanion brodé «Coupe Y. Guichard St Etienne 1977». 
La famille Guichard créera le club en 1919 et Pierre Guichard 
en deviendra le président emblématique. Dim. 29 x 40 cm.
� 200 / 250 €

994	 Jean-François Larios n° 12. Maillot porté avec 
l’équipe de l’AS St-étienne en Championnat de France lors 
de la saison 1979/1980. Maillot Coq Sportif, publicité Super 
Télé. Le joueur gagnera 3 titres avec l’ASSE (1975-1976 et 
1981). On y joint une médaille de la ville gravée au nom du 
joueur.� 800 / 1 000 €

995	 Plaque offerte à Jean-François Larios par la Fédération 
Française de Football pour son titre de Champion de France 
1980/1981 avec l’AS St-étienne. Gravée au nom du joueur. 
Dim. 5,5 x 8 cm.� 250 / 300 €

996	 Plaque offerte à Jean-François Larios par l’Association 
Sportive de St-étienne pour commémorer le 10ème titre de 
Champion de France du club en 1981. Les années des 
autres titres et le nom du joueur sont gravés. Dim. 5,5 x 8 cm 
dans sa boîte d’origine. Pièce unique.� 350 / 380 €

997	 Zoumana Camara n° 21. Maillot pour la saison 1997-
1998 du Championnat de France de 2ème division. Formé 
dans le club du Forez, il quitte les verts à la fin de la saison 
pour jouer à l’Inter Milan.� 80 / 100 €

998	 Araujo Ilan n° 8. Maillot pour la saison 2008-2009 de 
Ligue 1. Le joueur participe activement au maintien du club 
en Ligue 1.� 80 / 100 €

999	 Efstathios Tavlaridis n° 4. Maillot pour la saison 2009-
2010 de Ligue 1. Ce sera la dernière saison du défenseur 
grec avec les verts.� 100 / 120 €

995 996

994994
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A.S Monaco

1000	Fabrice Poullain n° 6. Maillot pour la ligue des 
Champions 1988/89. L’aventure européenne du club de la 
principauté s’achève en 1/4 de finale face à Galatasaray. Le 
joueur remportera la Coupe de France en 1989 avec le club 
monégasque.� 80 / 100 €

1001	Luiz Henrique n° 9. Maillot pour la saison 1992/1993. 
Ce sera l’unique saison du milieu brésilien sur le rocher ou il 
jouera 37 matchs.� 80 / 100 €

1002	Dado Prso n° 9. Maillot pour la saison 2001-2002 du 
Championnat de France de Ligue 1. Il jouera 146 matchs 
avec Monaco entre 1997 et 2004.� 80 / 100 €

1003	Fernando Morientes n° 10. Maillot pour la saison 
2003-2004 de Ligue 1. Arrivé sur le rocher sous forme de 
prêt d’1 an, l’attaquant espagnol termine la saison avec 10 
buts et sera le meilleur buteur (9 réalisations) de la Champions 
League.� 80 / 100 €

1004	Javier Saviola n° 9. Maillot de la Ligue des Champions 
2004-2005. Les monégasques s’inclinent en 8ème de finale de 
la compétition face au PSV Eindhoven. � 120 / 180 €

1005	Patrice Evra n° 3. Maillot pour la saison 2005-2006 de 
Ligue 1. Le joueur fait partie de la nouvelle vague monégasque 
qui est finaliste de la Ligue des Champions 2004.�120 / 150 €

Olympique de Marseille

1006	Carlos Mozer n° 5. Maillot pour la saison 1991-1992 
du championnat de France de 1er division. Pour sa dernière 
saison dans la cité phocéenne, le défenseur remporte le titre 
de champion de France.� 180 / 200 €

1007	Franck Sauzée n° 14. Maillot pour la Coupe de France 
1991-1992. Il n’y aura pas de vainqueur cette année là en 
raison du drame de Furiani lors de la 1/2 finale opposant 
Bastia à Marseille.� 180 / 200 €

1008	Bernard Casoni n° 12. Maillot pour la saison 
européenne 1992-1993. Les Olympiens remportent la Ligue 
de Champions cette année là grâce à un but de Basile Boli, 
devenant la 1ere et seule équipe française à remporter la 
compétition.� 200 / 250 €

1009	Maillot de l’Olympique de Marseille pour la saison 
2003-2004 avec les signatures de joueurs dont Fabio 
Celestini, Manuel Dos Santos, Johnny Ecker, Abdoulaye 
Méité etc... Sans numéro.� 50 / 60 €

1010	Didier Drogba n° 11. Maillot pour la saison 2003-2004 
de Ligue 1. Unique saison avec le club marseillais, l’attaquant 
ivoirien marquera à 32 reprises au cours des 55 matchs 
auxquels il prent part.� 200 / 250 €

1011	Samir Nasri n° 22. Maillot pour la saison 2006-2007 
de Ligue 1. Le club se classera à la 2nde du championnat.
� 120 / 150 €

1012	Steve Mandanda n° 30. Maillot pour la saison 2007-
2008 de Ligue 1. Le joueur est prété par le Havre AC pour 
cette saison. Il signera un contrat avec l’OM la saison 
suivante.� 150 / 180 €

1013	Benoit Cheyrou n° 7. Maillot pour la Ligue des 
Champions 2008-2009. Le club termine 3ème du groupe D et 
est reversé en Europa Cup.� 150 / 180 €

F.C Nantes

1014	Reynald Pédros n° 9. Maillot pour la saison 1993/1994. 
Les «canaris» terminent 5ème du championnat et atteignent 
la 1/2 finale de la Coupe de France. Signature des joueurs 
nantais dont Ziani, Loko, Karembeu, Le Dizet, etc...�60 / 80 €

1015	Stéphane Ziani n° 29. Maillot pour la Ligue des 
Champions 2001-2002. Les canaris s’inclinent lors de la 2ème 
phase de groupe.� 100 / 120 €

1016	Mario Yepes n° 6. Maillot pour la saison 2003-3004 
de Ligue 1. Les joueurs nantais termineront à la 6ème place du 
championnat. Il s’agit de la dernière saison du joueur au club.
� 80 / 100 €
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Montpellier H.S.C

1017	Fabien Lefèvre n° 20. Maillot pour la saison 2001-
2002. Formé au club, le joueur y évoluera de 1991 à 1997 
puis de 2000 à 2004. � 60 / 80 €

1018	Nenad Dzodic n° 6. Maillot de Montpellier pour la 
saison 2003-2004 de Ligue 1. Suite à la relégation du club 
en 2ème division, le joueur change de club avant de revenir en 
2007 pour y finir sa carrière professionelle.� 60 / 80 €

1019	Younés Belhanda n° 29. Maillot de Montpellier pour la 
saison 2010-2011 de Ligue 1. Formé dans le club héraultais, 
il fera partie de l’équipe finaliste de la Coupe de la Ligue et 
vainqueur du championnat en 2012.� 100 / 120 €

1020	Younes Belhanda n° 10. Maillot de Montpellier face à 
Schalke 04 le 3 octobre 2012 en Ligue des Champions. Les 2 
équipes se quittent sur le score de 2 buts partout.� 150 / 180 €

1021	Mapou Yanga-Mbiwa n° 3. Maillot de Montpellier face 
à l’Olympique Lyonnais le 1er décembre 2012. Victoire des 
«Gones» 1-0 gràce à un but de Gomis. Le joueur, capitaine 
de l’équipe championne de France 2012, sera transféré lors 
du mercato hivernal à Newcastle.Il joue actuellement à Lyon.
� 120 / 150 €

1022	Emanuel Herrera n° 11. Maillot de Montpellier face à 
Lille le 18 mai 2013, avant dernière journée du Championnat 
de France de Ligue 1. Les 2 équipes se quittent sur un score 
vierge.� 80 / 100 €

Olympique Lyonnais

1023	Maillot n° 14 porté lors de la saison 1969-1970. il s’agit 
de la 3ème couleur du club. Logo brodé. Le club rodhanien 
termine la saison à la 15ème place, évitant de peu la rélégation 
en division 2. Rare.� 350 / 400 €

1024	Claudio Caçapa n° 31. Maillot de la Ligue des 
Champions 2000-2001. Il s’agit de la 1ere qualification de 
l’OL dans cette compétition, aventure qui s’arretera dés les 
phases de groupe. Le joueur remportera 6 titres de Champion 
de France avec le club rodhanien.� 150 / 180 €

1025	Péguy Luyindula n° 18. Maillot pour la Coupe de 
l’UEFA 2001-2002. Les lyonnais s’inclineront en 1/8 de 
finale de la compétition, le joueur inscrivant 1 but dans la 
compétition.� 80 / 100 €

1026	Giovane Elber n° 9. Maillot pour la Ligue des 
Champions 2003-2004. L’attaquant brésilien inscrira 3 buts 
au cours de la compétition.� 150 / 180 €

1027	Juninho n° 8. Maillot pour la saison 2003-2004 de 
Ligue 1. Il marquera 44 de ses 100 buts sur «coup-franc».
� 150 / 180 €

1028	Sidney Govou n° 14. Maillot pour la Ligue des Champions 
2006-2007. L’aventure européenne du club rodhanien s’arrête 
en 1/8ème de finale face à l’AS Rome.� 150 / 180 €

1029	Sylvain Wiltord n° 22. Maillot pour la saison 2006-
2007 de Ligue 1. Arrivé en 2004 chez les «gones», il remporte 
son 3ème titre de Champion de France (le 6ème consécutif du 
club).� 120 / 150 €

1030	Kim Källström n° 6. Maillot pour la saison 2010-
2011 de Ligue 1. Les olympiens terminent à la 3ème place du 
championnat derrière le LOSC et l’OM.� 120 / 150 €
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Girondins de Bordeaux

1031	Albert Gemmrich n° 11. Maillot pour la saison 1980/81 
de 1ère division. Les bordelais terminent le championnat à la 
3ème place.� 120 / 150 €

1032	Maillot n° 3 de la saison 1996/97, signé par les joueurs 
dont Peter Luccin, Michel Pavon, Stéphane Ziani etc... 
Bordeaux termine à la 4ème place du Championnat de France.
� 60 / 80 €

1033	Christophe Dugarry n° 21. Maillot pour la Coupe de 
l’UEFA 2002-2003. Le joueur, capitaine de son équipe s’inclinera 
en 16ème de finale face au RSC Anderlecht.� 100 / 120 €

1034	Ulrich Ramé n° 16. Maillot pour la saison 2005-2006 
du Championnat de France. Les bordelais terminent à la 2ème 
place du championnat.� 100 / 120 €

1035	Johan Micoud n° 14. Maillot avec les girondins de 
Bordeaux pour la saison 2006-2007. Révélé dans ce club, le 
joueur y revient lors de cette saison et remporte la Coupe de 
la Ligue.� 100 / 120 €

1036	Rio Mavuba n° 24. Maillot de la Ligue des champions 
2006-2007. Les girondins finiront 3ème de leur groupe et 
seront qualifiés pour la Coupe de l’UEFA.� 100 / 120 €

1037	Marouane Chamakh n° 29. Maillot de la Ligue 
des Champions 2009-2010. L’aventure européenne des 
bordelais s’arrétera en 1/4 de finale de la compétition face à 
l’Olympique Lyonnais.� 120 / 150 €

R.C Lens

1038	Miroslaw Tlokinski n° 12. Maillot pour la saison 1984-
1985 de 1 ère division du Championnat de France. Arrivé en 
1983 à Lens, l’attaquant polonais ne restera que 2 saisons 
chez les «sang et or».� 100 / 120 €

1039	Maillot sans numéro signé par les joueurs de la saison 
1997/98 dont Tony Vairelles, éric Sikora, Vladimir Smicer, 
Guillaume Warmuz etc... Les «Sang et Or» seront Champions 
de France cette année là.� 50 / 60 €

1040	Rigobert Song n° 3. Maillot pour la saison 2003-2004 
du Championnat de France de Ligue 1. Les lensois terminent 
la saison à la 8ème place.� 100 / 120 €

1041	Seydou Keita n° 8. Maillot pour la saison 2006-2007 
du Championnat de France de Ligue 1. Le joueur malien 
jouera 172 matchs avec le club artois entre 2003 et 2007.
� 100 / 120 €

O.G.C Nice

1042	Olivier Echouafni n° 6. Maillot pour la saison 2004-
2005 de Ligue 1. Arrivé sur la côte d’azur en 2003, le joueur y 
terminera sa carrière professionnelle en 2010 après 7 saisons 
et plus de 200 matchs joués.� 80 / 100 €

1043	François Clerc n° 29. Maillot pour la saison 2011-
2012 de Ligue 1. C’est la dernière saison du joueur avec les 
aiglons.� 80 / 100 €

1044	Timothée Kolodziejczak n° 3. Maillot pour la saison 
2013-2014 de Ligue 1. Le joueur passera 2 saisons sur la 
côte d’azur. (2012 à 2014). � 60 / 80 €

A.J Auxerre

1045	Philippe Mexés n° 6. Maillot pour la saison 2000-2001 
du Championnat de France de 1ere division. Formé dans le 
club bourguignon, il y jouera de 1999 à 2004 avant de s’exiler 
vers l’Italie (AS Roma et Milan AC).� 120 / 150 €

1046	Djibril Cissé n° 9. Maillot pour la saison 2001-2002. 
Formé dans le club bourguignon, il jouera 169 matchs avec 
l’AJA (1999-2004) et marquera 90 buts.� 100 / 120 €

1047	Dennis Oliech n° 14. Maillot du Championnat de 
France 2011-2012. Le joueur disputera 197 matchs avec 
l’AJA entre 2007 et 2013.� 80 / 100 €
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Paris S.G

1048	Marco Simone n° 9. Maillot de la Coupe d’Europe 
1997/98. L’attaquant italien terminera meilleur buteur du club 
(13 buts) et remportera la Coupe de la Ligue et la Coupe de 
France.� 200 / 250 €

1049	«Jay-Jay» Okacha n° 10. Maillot pour la saison 2001-
2002 de Ligue 1. Considéré comme l’un des meilleurs joueurs 
du Championnat de France, il ne remporte qu’une Coupe 
Intertoto avec le PSG. C’est la dernière saison du joueur avec 
le club parisien.� 150 / 180 €

1050	Pedro Pauleta n° 9. Maillot pour la saison 2003-2004 
de Ligue 1. Première saison de «l’aigle des Açores» avec 
le club de la capitale, il deviendra le 2ème meilleur buteur de 
l’histoire du PSG avec 109 réalisations.� 200 / 250 €

1051	édouard Cissé n° 8. Maillot pour la saison 2005-2006 
de Ligue 1. Le joueur remporte la Coupe de France cette 
année là.� 120 / 150 €

1052	Jérôme Rothen n° 25. Maillot pour la saison 2006-
2007 de Ligue 1. Il inscrira le 2500e but du PSG lors de 
la finale du Trophée des Champions face à l’Olympique 
Lyonnais.� 120 / 150 €

1053	Guillaume Hoarau n° 9. Maillot pour la saison 2008-
2009 de Ligue 1. Pour sa 1ere saison dans le club, le joueur 
termine la saison 3ème meilleur buteur du Championnat de 
France avec 17 réalisations.� 120 / 150 €

1054	Sylvain Armand n° 22. Maillot pour la saison 2010-
2011 de Ligue 1. Il s’agit d’une réinterprétation du 1er maillot 
à l’occasion des 40 ans du club. Arrivé en 2004 dans la 
capitale, le défenseur jouera 380 matchs avec le PSG 
jusqu’en 2013.� 100 / 120 €

1055	Mamadou Sakho n° 3. Maillot pour la saison 2010-
2011 de Ligue 1. Formé au club, il devient le plus jeune 
capitaine de l’histoire du PSG et prendra régulièrement ce 
brassard en l’absence de Claude Makelele.� 120 / 150 €
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Autres Clubs

1056	André Guesdon n°5. Maillot porté avec le Sporting 
Club de Bastia lors de la saison 1976/77. Le joueur participera 
aux 2 rencontres de la finale de la Coupe de l’UEFA 1978 
face au PSV Eindhoven.� 300 / 350 €

1057	Jean-Jacques Marx maillot du Toulouse FC pour le 
Championnat de France 1985-1986. Maillot extérieur. Le 
«TéFéCé» terminera la saison à la 4ème place.� 80 / 100 €

1058	Mathieu Berson n° 20. Maillot du Toulouse FC pour 
la Ligue Europa (Coupe UEFA) 2009-2010. Les toulousains 
terminent 3ème de leur groupe et ne se qualifient pas pour la 
phase finale de la compétition.� 60 / 80 €

1059	Mauro Cetto n° 4. Maillot du Toulouse FC pour la 
saison 2010-2011 de Ligue 1. Pour sa dernière saison avec 
son club, il est le capitaine de l’effectif qui terminera à la 8ème 
place du championnat.� 60 / 80 € 

1060	Maillot sans numéro du RC Strasbourg identique à 
celui utilisé lors de la saison 1997/1998. Les strasbourgeois 
termineront la saison à la 13ème place. Signature des joueurs 
dont Corentin Martins, Olivier Dacourt, Morten Nielsen etc...
� 50 / 60 €

1061	Maillot n° 15 du Stade Lavallois pour la saison 1995/96 
du Championnat de France de 2ème division. Signatures 
authentiques des joueurs de l’équipe.� 60 /80 €

1062	Frédéric Piquionne n° 9. Maillot du FC Rennes pour 
la saison 2003-2004 de 1ere division. Il s’agit de la dernière 
saison du joueur avec le club breton.� 80 / 100 €

1063	Mickaël Pagis n° 9. Maillot du FC Rennes pour la saison 
2008-2009 de Ligue 1. Les joueurs bretons terminent à la 7ème 
place du championnat et sont les finalistes malheureux de la 
Coupe de France face aux voisins de Guingamp.� 80 / 100 €

1064	Franck Signorino n° 3. Maillot du FC Metz pour la 
saison 2004-2005 de Ligue 1. Ce sera la dernière saison du 
joueur avec son club formateur.� 60 / 80 €

1065	Blaise Matuidi n° 20. Maillot de l’ES Troyes pour la 
saison 2005-2006 de Ligue 1. Formé au club, il signe son 1er 
contrat professionel en 2004 et évolue avec le club troyens 
jusqu’en 2007. Après un passage chez les verts (2007-
2011), il signe au PSG en 2011.� 80 / 100 €

1066	Abdeslam Ouaddou n° 6. Maillot de Valenciennes pour 
la saison 2007-2008 de Ligue 1. Le joueur sera capitaine de 
l’effectif valenciennois pour la saison.� 60 / 80 €

1067	Kevin Gameiro n° 9. Maillot du FC Lorient pour la saison 
2008-2009 de Ligue 1. Le joueur termine 2ème meilleur passeur 
du championnat avec 8 passes décisives.� 80 / 100 €

1068	Marama Vahirua n° 19. Maillot du FC Lorient pour 
la saison 2008-2009 de Ligue 1. Il termine la saison 2ème 
meilleur passeur du club avec 7 passes décisives.� 60 / 80 €

1069	Julien Féret n° 18. Maillot de l’AS Nancy-Lorraine 
pour la saison 2009-2010 de Ligue 1. Le joueur disputera 
120 matchs de 2008 à 2011 avec son club et marquera à 21 
reprises.� 60 / 80 €

1070	Djamel Bakar n° 11. Maillot porté avec l’AS Nancy-
Lorraine face à Lille le 18 janvier 2011. Les nancéens disputent 
là leurs 1000ème match dans l’élite du football français depuis 
1967.� 120 / 150 €

1071	Jérémie Bréchet n° 13. Maillot de Sochaux pour la 
saison 2010-2011 de Ligue 1. Les «lionceaux» terminent à la 
5ème place du championnat.� 80 / 100 €

1072	Nicolas Seube n° 2. Maillot de Caen pour la saison 
2011-2012 du Championnat de France de Ligue 1. Formé 
à Toulouse, il signe son 1er contrat professionnel avec le 
club Normand en 2001 et reste le recordman du nombre de 
matchs joués avec Caen. (plus de 480 matchs).� 80 / 100 €

1073	Damien Marcq n° 31. Maillot de Dijon pour la saison 
2011-2012 de Ligue 1. Arrivé en prêt chez les promus, le 
joueur ne peut empêcher la relégation du club en fin de 
saison.� 60 / 80 €

1074	Antoine Devaux n° 6. Maillot du Stade de Reims pour 
la saison 2012-2013 de Ligue 1. Arrivé lors du mercato d’été, 
le joueur s’impose rapidement comme un joueur cadre du 
club champenois.� 60 / 80 €

1075	Claudio Beauvue n° 8. Maillot de Guingamp pour la 
saison 2013-2014 de Ligue 1. Lors de sa 1ère saison avec le 
club, il inscrit 7 buts en 42 matchs et remporte la Coupe de 
France.� 100 / 120 €
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CONDITIONS DE VENTE / Conditions of sale

Conditions générales :
La vente est faite expressément au comptant. 
Les objets sont vendus en l’état, une exposition préalable permettant aux acquéreurs 
de se rendre compte de l’état des objets mis en vente, il ne sera admis aucune récla-
mation une fois l’adjudication prononcée. 
L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur. Il devra acquitter, en sus de 
l’enchère, les frais de vente de 24,99 % TTC (frais 20,84% plus TVA à 20%). 
Les indications portées au catalogue engagent la responsabilité de la Société de 
Vente, compte tenu des rectifications annoncées au moment de la présentation de 
l’objet et portées au procès verbal de la vente.
Les dimensions, les poids et les estimations ne sont donnés qu’à titre indicatif. Le 
réentoilage, parquetage ou doublage sont considérés comme une mesure conser-
vatoire et non comme un vice. 
En cas de contestation, au moment de l’adjudication, c’est-à-dire s’il y a double 
enchère, le lot sera immédiatement remis en vente au prix proposé par les enchéris-
seurs et tout le public sera admis à enchérir de nouveau.
Le requérant qui retire avant la vente un objet confié s’engage à supporter les frais 
engagés pour cette vente, notamment de publicité et catalogue, et à s’acquitter d’un 
droit de retrait forfaitaire de 10% HT du prix de réserve fixé pour ledit objet, ou à 
défaut de son estimation.

Transport des lots / Exportation :
Dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de l’ad-
judicataire, le magasinage et le transport de l’objet n’engagent pas la responsabilité 
de la Société de Vente. 
L’expédition des lots acquis sera effectuée après règlement de la totalité du bor-
dereau, à la demande expresse de l’acheteur, sous son entière responsabilité, en 
échange d’une lettre de décharge et à ses frais. 
Des droits de garde seront perçus au prorata de l’encombrement si les lots ne sont 
pas retirés rapidement après la vente.

Paiement / défaut de paiement :
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des 
sommes dues. 
En cas de paiement par chèque, le transfert de propriété de l’objet n’aura lieu 
qu’après encaissement du chèque. 
Le paiement par chèque sans provision ou le défaut de paiement n’entraîne pas la 
responsabilité de la Société de Vente et en conséquence la délivre de l’obligation de 
paiement au vendeur. 
A défaut de paiement, l’objet pourra être remis en adjudication sur folle enchère. 
La vente sera conduite en euros. 
Le règlement des objets, ainsi que celui des taxes s’y appliquant, sera effectué dans 
la même monnaie.
Le paiement en espèces est limité, taxes et frais compris à 1 000 € pour les ressor-
tissants français, et 15 000 € pour les ressortissants étrangers, sur justificatifs de leur 
identité (décret n°2015-741 du 24 juin 2015.)
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront autorisés qu’après accord 
préalable de la Société de Vente. 
Pour cela, il est conseillé aux acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre accréditive 
de leur banque pour une valeur avoisinant leur intention d’achat, qu’ils transmettront 
à la Société de Vente. 
A défaut de paiement du montant de l’adjudication et des frais, une mise en demeure 
sera adressée à l’acquéreur par lettre recommandée avec avis de réception aux frais 
de l’acquéreur. A expiration du délai d’un mois après cette mise en demeure et à 
défaut de paiement de la somme due, il sera perçu sur l’acquéreur et pour une prise 
en charge des frais de recouvrement des honoraires complémentaires de 10% du 
prix d’adjudication, avec un minimum de 250 euros. L’application de cette cause ne 
fait pas obstacle à l’allocation de dommages-intérêts et aux dépens de la procédure 
qui serait nécessaire, et ne préjuge pas de l’éventuelle mise en œuvre de la procédure 
de folle enchère. 

Ordres d’achat :
La Société de Vente et l’Expert peuvent exécuter tout ordre d’achat sans aucun 
frais supplémentaire, il convient d’en faire la demande par écrit, 24 heures avant la 
vacation, à l’aide du formulaire inclus dans le présent catalogue, dûment complété et 
accompagné d’un chèque ou d’un relevé d’identité bancaire. 
La Société  de Vente agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions 
contenues dans le formulaire d’ordre d’achat, ceci afin d’acheter le ou les lots au prix 
le plus bas possible et ne dépassant, en aucun cas, le montant maximum indiqué 
par l’enchérisseur. 
Enchères par téléphone : l’acheteur désireux de se faire appeler pendant la vente 
utilisera le formulaire selon les conditions énoncées ci-dessus. 
Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. La Société de Vente ne sera pas 
tenue  responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur, ou, pour toute 
autre cause.
Les lots volumineux acquis sur ordre d’achat seront conservés au magasinage de 
Drouot (voir les conditions appliquées).
Les petits lots seront conservés à l’étude, au delà d’une semaine, un forfait de 3 € 
par jour sera appliqué.

Conditions of sale
Coutau-Bégarie Auction House guarantees the authenticity of attribution of property 
listed in the catalogue which can be modified by saleroom notices or oral indications 
given at the time of the sale, recorded in the official sale record.
The correctness of the catalogue or other description of the physical condition, size, 
quality, rarity, importance, medium, provenance, exhibitions or historical relevance of 
any property is a statement of opinion only. 
Any illustrations in the catalogue are solely for the guidance of prospective buyers 
and are not to be relied upon in terms of colour or necessarily to reveal imperfections 
in any lot.

Many lots are of an age or nature which precludes their being in mint condition and 
some descriptions in the catalogue make reference to damage or restoration. Such 
information is given for guidance only and the absence of such a reference does not 
imply that a lot is free from defects not either does any reference to particular defects 
imply the absence of others.

It is the responsibility of prospective bidders to inspect the property before bidding to 
determine its condition, size and to determine if it has been repaired or restored and 
to request a condition report.
Buyers must satisfy themselves to all matters referred above by inspection or 
otherwise prior to the date of the auction. They should carefully inspect items about 
the condition of each lot, as this is not necessarily stated in the catalogue.

A buyer’s premium will be added to the successful bid price and is payable by the 
purchaser based on a percentage of the hammer price. It is important to remember 
that there is 24,99% TTC (buyers premium 20,84% + TVA 20%) on top of the ham-
mer price.

Subject to any reserve price, the highest bidder shall be the buyer and a dispute 
shall be settled by the auctioneer who may at any time at his absolute discretion and 
regardless of the fall of the hammer re-open the bidding or withdraw the lot from sale.
Payment is in euro and is expected almost immediately after bidding for an item. We 
accept cash, pre-approved cheque or credit card. Bank commissions and expenses 
have to be paid by the buyer.

Every item becomes the entire responsibility of the new owner for any damages as 
soon as the auctioneer announces that an item has been sold.
Once payment is received you will be issued an invoice and a collection sheet. Items 
can be collected after payment has been made. Buyers cannot take possession of 
or remove their purchases from the auction until the total purchase price, including 
applicable taxes or fees, has been paid in full.
All property must be removed from either our premises by the purchaser at his ex-
pense as soon as possible after the sale otherwise an handling charge, until its re-
moval, will be payable to the Auction House by the purchaser.

In the event a successful bidder fails to pay any amounts due, within one month, the 
Auction House reserves the right to cancel the sale and re-sell the lot according to the 
« Folle Enchère » French law (Law of July 10th 2000). The purchaser will be charged 
for all the expenses caused by the re-auctioning of the property. If the new auction 
price does not reach the former one, the failing purchaser have to pay the difference.
In any case, the purchaser will be liable for any deficiency, any and all costs, handling 
charges, late charges, expenses, legal fees, expenses and incidental damages.

PHONE OR ABSENTEE BIDS
The Auction House will execute absentee bids and accept telephone bids as a 
courtesy to clients who are unable to attend the auctions. 
“Phone or Absentee Bid” forms are available online or from the head office. Therefore, 
we take no responsibility for any errors or omissions in connection with this service.
For the Phone bid, when the auctioneer is approaching the particular lot number, a 
staff member will phone and you can instruct them to bid on your behalf.
For the Absentee bid, you must nominate an amount indicating the maximum price 
you are prepared to pay for the item. 
The auctioneer will bid on your behalf until the price has reached your nominated 
amount. 
If bidding doesn’t reach this amount, you win the item for the price at which the 
bidding ceased.
Bulky lots acquired on absentee bids will be kept on Drouot’s storage (see the condi-
tions applied).
Small lots will be kept at Coutau-Begarie’s office, beyond a week, 3 € per day will 
be applied.
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Ol iv ier  Coutau-Bégarie
Commissa i re-Pr iseur

Ordre d’achat / Bid form

Vendredi 3 & samedi 4 juin 2016
Sports & olympisme

☐ demande d’appel téléphonique / phone call request Nom et Prénom
Name

Adresse
Address

Téléphone
Phone

A envoyer à / Send to :
60, avenue de La Bourdonnais - 75007 Paris 

Tel : 01 45 56 12 20 - Fax : 01 45 56 14 40
www.coutaubegarie.com - information@coutaubegarie.com

Coutau Begarie sarl - ventes aux enchères publiques - agrément n° 2002-113

E-mail

Après avoir pris connaissance des conditions de vente, je déclare 
les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte aux limites 
indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous (les limites ne 
comprenant pas les frais).

I have read the conditions of sale and the guide buyers and agree to 
abide by them. I grant you permission to purchase on my belhaf the 
following items within the limits indicated in euros (these limits do not 
include buyer’s premium and taxes).

Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente.
Les enchères par téléphone ne sont recevables que pour les lots dont l’estimation basse est supérieure à 300 €.

Les lots volumineux acquis sur ordre d’achat seront conservés au magasinage de Drouot (voir les conditions appliquées).
Les petits lots seront conservés à l’étude, au delà d’une semaine, un forfait de 3 € par jour sera appliqué.

To allow time for processin, absentee bids should be arrived at least 24 hours before the sale begins.
Telephone bidding can only be arranged for lots with sale estimates of over 300 €.

☐ ordre ferme / absentee bid

Lot n°
Lot n°

Code banque
Bank code

Description du lot
Lot description

Numéro de compte
Account number

Code guichet
Bank sort code

Limite en €
Top limite of bid in €

Clé
Key

Date et signature :
Date and signature :

Je confirme mes ordres ci-dessus et certifie l’exactitude des informations qui précèdent.
I confirm my bids above and certify that all information provided is true and complete.

RÉFÉRENCES BANCAIRES OBLIGATOIRES / REQUIRED BANK REFERENCES

Photocopie carte d’identité ou passeport / Identification paper-passport copy






